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 "VIVERE E SCEGLIERE"  SCRITTI DI LIBERTA'  = Il liberalismo come ideologia della vita / RICOSSA S.  . - a cura di Fondazione Achille e Giulia Boroli / 

realizzato da EDITING s.r.l. . - Novara : Officine Grafiche , 2005

 218 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: "VIVERE E SCEGLIERE" SCRITTI DI LIBERTA'. - Il liberalismo

come ideologia della vita. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: economia; libertà. liberalismo. il rispetto della libertà di

tutti impone anche il rispetto della libertà economica

 1. liberalismo e liberismo   

 CDD 302   Interazione sociale                   

                                                 MFN: M527

                                                 A 8

 150 ANNI DI FOTOGRAFIA IN ITALIA: UN ITINERARIO  = PROGRAMMA ARTE E CULTURA

1988-1989 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte

Contemporanea /  organizzazione degli Uffici Cerimoniale e Stampa della

Presidenza dellla Giunta Regionale del Lazio e . - Roma : Istituto Grafico

Editoriale Romano, 1989

 189 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ; 5)

 Tit. orig.: 150 ANNI DI FOTOGRAFIA IN ITALIA: UN ITINERARIO

 Descritt.: arte; cultura; fotografia

 1. mostra fotografica   

 CDD 770 Fotografia                              

                                                 MFN: M473

                                                 A 36

 1882-1912: FARE GLI ITALIANI   / MOLA A.A.  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, aprile 1973

 174 pag ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e critica ; n. 1200) 

 Tit. orig.: 1882-1912: FARE GLI ITALIANI 

 Descritt.: storia; Italia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M302

                                                 A 28

 1989 il crolllo DEL MURO DI BERLINO  = e la nascita della nuova Europa /

CARIOTI-RASTELLI  . - Corriere della Sera Storie - MILANO : RCS Libri e

Grandi opere S.p.a., 2014

 295 pag ; 19x12

 1989 il crolllo DEL MURO DI BERLINO e la nascita della nuova Europa

 ISSN 2036-0844-40004

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Germania. riunificazione della

Germania, nuovo disegno dell'Europa

 1. La caduta del Muro e il collasso del sistema sovietico   

 CDD 907   Studio e insegnamento della storia generale;  943   Europa

centrale Germania                                

                                                 MFN: M424

                                                 B 7

 2214 VINI D'ITALIA  = Guida regionale - Dove si producono Come si

riconoscono Come si bevono / DI CORATO R.  . - Milano : Sonzogno, 1982

 Tit. orig.: 2214 VINI D'ITALIA. - Guida regionale - Dove si producono Come

si riconoscono Come si bevono

 Descritt.: vino. tipologia di vini per ogni regione e cibi addatti

all'accostamento

 1. patrimonio vinicolo italiano   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M501

                                                 B 14 

 500 ANNI DI VITA QUOTIDIANA  = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, 

Margherita FORESTAN, Giorgio MARASTONI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13112

 Tit. orig.: 500 ANNI DI VITA QUOTIDIANA. - il Club delle Giovani Marmotte.

- I Edizione; seconda ristampa  giugno 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale

 1. costumi ed abitudini di tutti i giorni   

                                                 MFN: M249

                                                 A 32

 6 SAGGI E SEI RISPOSTE SU PROUST E SUL ROMANZO  / BUTOR M.  . -  / traduziione

dal francese di Carla GHIRARDI ed Enrico CHIERICI. - Parma : Pratiche

Editore, 1977

 192 pag ; 18x11. - (Le forme del discorso ; 4) 

 6 SAGGI E SEI RISPOSTE SU PROUST E SUL ROMANZO. - i saggi di questo volume

sono stati pubblicati in Repertoire I (1960), Repertoire II (1964) e

Repertoire IV (1974)

 Descritt.: critica letteraria. tecniche del tomanzo: esplorazione dei temi

e le strutture narrative

 1. riflessione sui testi letterari   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  844   Saggi francesi

                                                 MFN: M419

                                                 B 7

 A TAVOLA CON GLI ASTRI  / GARDINI M.  . - presentazione di Roberto GERVASO - 

Roma : Editalia, 1972

 196 pag : illustrato ; 26x19

 Tit. orig.: A TAVOLA CON GLI ASTRI

 88-7060-039-4

 Descritt.: cibo. influssi astrali sui cibi

 1. Mangiare...zodiacalmente   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M469

                                                 B 7

 A TAVOLA CON STILE  = Oltre 90 fantasiosi modi di apparecchiare la tavola

per tutte le occasioni / S. SMITH e K. LANSDOWN  . -  / a cura di Maria

Elisabetta BOTTO PAOLA. - London : Salamander Book Limited, 1987 ; Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1996

 128 pag  : interamente illustrato ; 29x20. - (a tavola con stile) 

 Tit. orig.: the creative book of table decoration. - V Edizione 

 88-04-31262-9

 Descritt.: libro illustrato

 1. professionalità nell'esporre a tavola   

 CDD 642   Pasti e servizio di tavola            

                                                 MFN: M184

                                                 B 12

 ABBAZIE E CONVENTI  = Italia meravigliosa / Realizzato da Aurelio NATALI  . - 

/ Introduzione di Giovanni FALLANI ; Saggio storico-critico di Giuseppe

ZANDER. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1975

 192 pag : foto e illustrazioni a colori ; 31x24. - (Italia meravigliosa ;

3) 

 Tit. orig.: ABBAZIE E CONVENTI. - Italia meravigliosa

 Descritt.: Italia; storia; storia dell'arte

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M135

                                                 B 3

 ABRUZZO MOLISE -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1979

 570 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 17. A 68) 

 Tit. orig.: ABRUZZO MOLISE - Guida d'Italia

 88-365-0017-X

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M171

                                                 B 6

 AFRICA SETTENTRIONALE   = Popoli nel mondo   / G.CHIAUZZI  . - Novara :

Istituto geografico De Agostini, 1982

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (Popoli nel mondo   ;

catalogo 27513) 

 Tit. orig.: AFRICA SETTENTRIONALE

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M107

                                                 B 6

 AFRICA TROPICALE  = Popoli nel mondo / P MATTHEY  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1980

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (Popoli nel mondo ;

catalogo 27510) 

 Tit. orig.: AFRICA TROPICALE

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M108

                                                 A 19

 AGAMENNONE - MIRRA  / ALFIERI Vittorio  . -  / introduzione e note di Vittore

MIRRA. - Milano : Rizzoli Editore, 1980

 265 pag ; 18x11. - (BUR (Biblioteca Universale Rizzoli) ; L 297. I

classici) 

 Tit. orig.: AGAMENNONE MIRRA. - prime pubblicazioni tra il 1783 e il 1788.

- I Edizione 

 Descritt.: teatro. complesse rappresentazioni di conflitti esistenziali in

cui troneggiano gli impulsi di morbose passioni 

 1. Due tragedie, ambientate rispettivamente nella reggia di Argo e nella

reggia di Cipro, esplorano gli oscuri recessi della vita interiore    

 CDD 852   Letteratura drammatica italiana       

                                                 MFN: M698

                                                 A 25

 ALESSANDRO MANZONI I promessi sposi  / MANZONI Alessandro  . - opera in

raccolta I MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia,

Panorama, Tu, Tv Sorrisi e Canzoni, a cura di NIGRO Salvatore Silvano. - 

Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 2002

 990 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 57) 

 Tit. orig.: MANZONI I promessi sposi

 60068

 Descritt.: letteratura; Italia. romanzo della letteratura italiana

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M58

                                                 A 32

 ALESSANDRO MANZONI Segno di contraddizione  / ACCAME BOBBIO A.  . - Roma :

Studium, 1979

 267 pag ; 17x11. - (Nuova Universale Studium ; n. 9) 

 Tit. orig.: ALESSANDRO MANZONI Segno di contraddizione

 2830

 Descritt.: letteratura; Italia. storiografia letteraria

 1. saggio di critica letteraria     

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M335

                                                 B 9

 ALGARVE - Portugal  / De Almeida D'eça Asta-Luis  . - Loures : Luis De AlmeidA

D'eçA , 1998

 : interamente illustrato ; 25x17

 Tit. orig.: ALGARVE - Portugal

 Descritt.: Portogallo. informazione turistica

 1. conoscenza del territorio   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M485

                                                 C 14

 ALI SPEZZATE  / GIBRAN Hahlil  . - Milano : San Paolo Editore, 2000

 159 pag ; 21x14. - (Narratori del nostro tempo ; 15) 

 Tit. orig.: dell'edizione americana: Broken WINGS. - ALI SPEZZATE. - Una

struggente storia d'amore dell'autore de "il profeta" 

 88-215-4300-5

 Descritt.: romanzo; Libano.  nel ricordo del suo primo amore l'autore si

batte contro tutti i tabù tradizionali per affermare, al di là della

sofferenza e della morte, l'amore, "unica libertà al mondo", nel cuore

dell'uomo

 1. Vibrante critica sociale e culturale:denuncia dell'ipocrisia dei ceti

dominanti e dell'umiliante considerazione della donna nel mondo arabo   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M647

                                                 B 7

 ALLA SCOPERTA DEI PRODOTTI VALDOSTANI  = dalla tradizione ai DOP e DOC  . - 

Assessorato all'Agricoltura e Risorse Naturali, Assessore alle Attività

Produttive, Istituto Nazionale per il Commercio Estero,Camera Valdostana

delle Imprese e delle Professioni - Quart, AO : Musumeci

 96 pag : interamente illustrato ; 20x15

 Tit. orig.: ALLA SCOPERTA DEI PRODOTTI VALDOSTANI. - dalla tradizione ai

DOP e DOC

 Descritt.: cibo; alimento. Riscoperta del piacere di gustare i prodotti

locali

 1. Valorizzazione del territoriio e dei suoi prodotti   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M620

                                                 B 6

 AMERICA CENTRALE  = Popoli nel mondo  / G.MARUCCI  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1981

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (Popoli nel mondo  ;

catalogo 27511) 

 Tit. orig.: AMERICA CENTRALE

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M109

                                                 B 10

 ANALISI DEI PRODOTTI ALIMENTARI  / CABRAS-TUBEROSO  . - Padova : Piccin, 2014

 883 pag : illustrazioni e grafici a colori ; 27x20

 Tit. orig.: ANALISI DEI PRODOTTI ALIMENTARI. - gestione del laboratorio e

dei dati, tecniche strumentali, bevande, alimenti edi origine vegetale,

alimenti di origine animale, sostanze indesiderabili

 978-88-299-2311-3

 Descritt.: chimica

 CDD 540 Chimica e scienze connesse              

                                                 MFN: M291

                                                 B 10

 ANALISI DEI PRODOTTI ALIMENTARI * e **  / Prof. Fernando TATEO dell'

Istituto di Tecnologie Alimentari dell'Università degli Studi di Milano   . - 

Torino : Chiriotti, 1978

 607 pag in 2 vol  ; 25x18

 Tit. orig.: ANALISI DEI PRODOTTI ALIMENTARI * e **. - II Edizione

 Descritt.: alimento. composizione degli alimenti nutrizionali

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M255

                                                 B 11

 ANFIBI E RETTILI  = grande enciclopedia illustrata degli animali /

MINELLI-RUFFO  . - a cura di Alessandro MINELLI e Sandro RUFFO - Verlag :

Kodansha , 1981 ; Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1981

 240 pag : illustrato ; 28x22. -  ; coll Mail Order n. 251

 Tit. orig.: ANFIBI E RETTILI. - grande enciclopedia illustrata degli

animali

 Descritt.: biologia; zoologia

 1. conoscere gli animali   

 CDD 577   Natura generale della vita;  591   Zoologia

                                                 MFN: M230

                                                 A 34   

 Antologia Storica della TERRA AURUNCA  = Dalla Seconda Guerra Mondiale agli

Anni della Ricostruzione / NOVELLI L.  . - con il patrocinio della Comunità

Montana Monti Aurunci - SS Cosma e Damiano : Mauro Lucio Novelli editore,

2011

 160 pag : foto in b/n ; 24x17. - (collana di cultura dedicata alla nostra

tera) 

 Tit. orig.: Antologia Storica della TERRA AURUNCA. - Dalla Seconda Guerra

Mondiale agli Anni della Ricostruzione

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. materiale fotografico e

documentI per non dimenticare le sofferenze patite dalle popolazioni degli

Aurunci

 1. la memoria storica    

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M447

                                                 A 13

 ARIOSTO - Orlando Furioso * e **  / ARIOSTO Ludovico  . - I grandi libri

Garzanti / introduzione, note e commenti di Marcello TURCHI, presentazione

critica di Edoardo SANGUINETTI. - Milano : Garzanti, agosto 1982

 1314 pag ; 18x11. - (I grandi libri Garzanti ; 100/101) 

 Tit. orig.: ARIOSTO - Orlando Furioso. - V Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. prosa italiana

 1. poema cavalleresco   

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M84

                                                 A 8

 ARTE A ROMA 1980-89: NUOVE SITUAZIONI ED EMERGENZE  = PROGRAMMA ARTE E

CULTURA 1988-1989 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte

Contemporanea /  organizzazione della Presidenza dellla Giunta Regionale

del Lazio . - Roma : Istituto Grafico Editoriale Romano, 1989

 193 pag : interamente illustrato ; 31x21. - ( Programma arte e cultura ;

6) 

 Tit. orig.: ARTE A ROMA 1980-89: NUOVE SITUAZIONI ED EMERGENZE

 Descritt.: arte; cultura; scultura

 1. mostra scultorea   

 CDD 700 Le arti                                 

                                                 MFN: M474

                                                 A 24

 ARTE MESSICANA  : EPOCA PREISPANICA / a cura di  Raul FLORES    : EPOCA

COLONIALE / a cura di  Pedro ROJAS    : EPOCA MODERNA E CONTEMPORANEA / di

Raquel TIBOL  . - a cura di  Raul FLORES  / membro dell'istituto de

Investigaciones Estéticas dell'Universidad Nactional Autonoma de Mexico, 

Editorial Hermes S.A MEXICO ; traduzione italiana a cura di Carlo F. ROSSI. 

- Novara : Istituto geografico De Agostini, 1964

 3 vol pag 240+254+250 : foto a colori e in b/n ; 22x29. - (Storia generale

dell'arte messicana) 

 Tit. orig.: EPOCA PREISPANICATit. orig.: EPOCA COLONIALETit. orig.: EPOCA

MODERNA E CONTEMPORANEAIIIII

 Descritt.: Messico; cultura

 1. arte, storia e costume   

 CDD 702   Miscellanea;  809   Storia, descrizione, studi critici;  700 Le

arti                                             

                                                 MFN: M114

                                                 A 24

 ATENA NERA - Le origini afroasiatiche della civiltà classica  = Vol I -

l'invenzione dell'antica Grecia 1785-1985 / BERNAL M.  . -  / traduzione di

Luca FONTANA. - Parma : Pratiche Editore, 1991

 675 pag ; 20x12,50. - (Nuovi Saggi ; 77) 

 Tit. orig.: Black Athena. The afroasiatic roots of classical civilization.

vol I : The fabrication of ancient Greece - 1785-1985. - ATENA NERA - Le

origini afroasiatiche della civiltà  classica -  Vol I - l'invenzione

dell'antica Grecia 1785-1985     

 88-7380-152-8

 Descritt.: storia; cultura; Grecia

 1. la cultura greca frutto di incroci con le più antiche cuture fenicie ed

egiziane   

 CDD 938   Grecia                                

                                                 MFN: M437

                                                 A 18

 Atlante del Novecento   . -  / direzione Luciano Gallino, Massimo L.

Salvadori, Gianni Vattino. - Torino : UTET, 2000

 3 vol : ill ; 33x25. - (ATLANTE DEL NOVECENTO) 

 Tit. orig.: ATLANTE DEL NOVECENTO. - atlanti tematici

 88-02-05424-X

 Descritt.: atlante. storia contemporanea; storia moderna

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M9

                                                 A 20

 Atlante dell'arte  = Atlanti tematici  . - Torino : UTET, 2001

 2 vol  : ill ; 33x21. - (Atlante dell'arte UTET) 

 Tit. orig.: Le Grand Atlas de l'Art. - Atlante dell'arte UTET. - edizione

italiana UTET

 88-02-05688-9.  

 Descritt.: storia dell'arte

 CDD 709   Storia e geografia                    

                                                 MFN: M5

                                                 B 9

 ATLANTE ENCICLOPEDICO TOURING -  Italia  =  Volume 1 / Touring Club Italiano  
. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1989

 160 pag : tavole e illustrazioni a colori ; 34x27

 Tit. orig.: ATLANTE ENCICLOPEDICO TOURING Volume 1 ITALIA

 Descritt.: atlante; geografia

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M453

                                                 A 18

 ATLANTE ENCICLOPEDICO TOURING - Storia antica e medievale  = Volume 4 /

Touring Club Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1989

 143 pag : tavole e illustrazioni a colori ; 34x27

 Tit. orig.: ATLANTE ENCICLOPEDICO TOURING  Volume 4. - Storia antica e

medievale

 Descritt.: geografia; atlante; storia

 CDD 911   Geografia storica                     

                                                 MFN: M452

                                                 A 18

 ATLANTE STORICO  / Istituto Geografico De Agostini - Novara  . -  / a cura

delle redazioni delll'Istituto Geografico De Agostini. - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1974

 80  : tavole a colori ; 34x27

 Tit. orig.: ATLANTE STORICO

 Descritt.: atlante; geografia; storia

 CDD 911   Geografia storica                     

                                                 MFN: M94

                                                 C 3

 ATLANTIDE  = Viaggio e avventure nel continente sommerso / BENOIT Pierre  . - 

raccolta di classici a cura di Angela CERINOTTI / traduzione di Gabriella

PESCA COLLINA. -  : ., 1919 ; Bussolengo (VR) : Demetra S.r.l., 1995

 239 pag ; 20x12. - (Acquarelli ; 60) 

 Tit. orig.: L'Atlantide. - ATLANTIDE Viaggio e avventure nel continente

sommerso. - I Edizione italiana 1920

 88-7122-493-0

 Descritt.: romanzo. Sahara: La ritrovata Atlantide inabissata in un mare

di sabbia....

 1. romanzo avventuroso della prima metà del novecento sul continente

scomparso e della sua regina Antinea    

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M664

                                                 B 7

 Atti del convegno I  PELLEGRINAGGI NEL MERIDIONE D'ITALIA  = Dal medioevo ai

giorni nostri - Aspetti artistici, culturali e gastronomi / Accademia

Italiana della Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - Avellino 16

ottobre 1999 / direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n.

114 marzo 2001 del notiziario dell'Accademia Italiana della cucina.. - Roma

: Studio Ricciardi & Associati, febbraio 2001

 96 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 43) 

 Tit. orig.: Atti del convegno I  PELLEGRINAGGI NEL MERIDIONE D'ITALIA. - 

Dal medioevo ai giorni nostri - Aspetti artistici, culturali e

gastronomici. - edizione fuori commercio riservato agli accademici della

cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. Aspetti artistici, culturali e gastronomi   

 CDD 011   Bibliografie generali                 

                                                 MFN: M610

                                                 B 7

 Atti del convegno IL GESTO NELL'ALIMENTAZIONE  = Tra storia, ambienti et

varia / Accademia Italiana della Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  .

- San Martinio di Bentivoglio 21 ottobre 2000 / direttore responsabile

Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 117 giugno 2001 del notiziario

dell'Accademia Italiana della cucina.. - Roma : Studio Ricciardi &

Associati, maggio 2001

 44 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 45) 

 Tit. orig.: Atti del convegno IL GESTO NELL'ALIMENTAZIONE. - Tra storia,

ambienti et varia. - edizione fuori commercio riservato agli accademici

della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. Tra storia, ambienti et varia   

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali

                                                 MFN: M612

                                                 B 7

 Atti del convegno internazionale A CACCIA DEL PESCESPADA  = Tra scilla e

Cariddi nel mare dei miti omerici / Accademia Italiana della Cucina -

fondata da Orio Vergani nel 1953  . - Reggio Calabria 4-7giugno 1998 / 

direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 98  settembre

99 del notiziario dell'Accademia Italiana della cucina. . - Roma : Studio

Ricciardi & Associati, luglio 1999

 72 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N.32) 

 Tit. orig.: Atti del convegno internazionale A CACCIA DEL PESCESPADA. - 

Tra scilla e Cariddi nel mare dei miti omerici. - edizione fuori commercio

riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. il pescespada tra mito e leggenda   

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali

                                                 MFN: M607

                                                 B 7

 Atti del convegno internazionale PETRONILLA  = L'affascinante storia di

Amalia MORETTI FOGGIA a 50 anni dalla sua scomparsa / Accademia Italiana

della Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - Mantova 23/24 maggio

1997 / direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 92 

febbraio 99 del notiziario dell'Accademia Italiana della cucina. . - Roma :

Studio Ricciardi & Associati, dicembre1998

 56 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 30) 

 Tit. orig.: Atti del convegno internazionale PETRONILLA. - L'affascinante

storia di Amalia MORETTI FOGGIA a 50 anni dalla sua scomparsa. - edizione

fuori commercio riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: ricettario. riproponimento di alcune ricette tratte da uno dei

suoi più rari e introvabili libri

 1. convegno sulla scrittrice di cucina Petronilla al secolo Amalia Moretti

Foggia   

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali

                                                 MFN: M605

                                                 B 7

 Atti del convegno LA CARNE BUFALINA  = Un alimento alternativo / Accademia

Italiana della Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - San Felice

Circeo 16 marzo 2001 / direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, 

supplemento al n. 121 novembre 2001 del notiziario dell'Accademia Italiana

della cucina.. - Roma : Studio Ricciardi & Associati, ottobre 2001

 44 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 48) 

 Tit. orig.: Atti del convegno LA CARNE BUFALINA. - Un alimento

alternativo. - edizione fuori commercio riservato agli accademici della

cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. Un alimento alternativo   

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali

                                                 MFN: M615

                                                 B 7

 Atti del convegno LE CONSERVAZIONI DEI CIBI  = Nella tradizione calabrese /

Accademia Italiana della Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - 

Cosenza 17-19 ottobre 1998 / direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, 

supplemento al n. 102 febbraio 2000 del notiziario dell'Accademia Italiana

della cucina. . - Roma : Studio Ricciardi & Associati, dicembre 1999

 72 pag ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 35) 

 Tit. orig.: Atti del convegno LE CONSERVAZIONI DEI CIBI . - Nella

tradizione calabrese. - edizione fuori commercio riservato agli accademici

della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. specchio di tradizioni che durano nel tempo    

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali

                                                 MFN: M608

                                                 B 7

 Atti del XVII convegno internazionale sulla civiltà della tavola

GLOBALIZZAZIONE ALIMENTARE E GASTRONOMIA  / Accademia Italiana della Cucina

- fondata da Orio Vergani nel 1953  . - Gubbio 24 aprile 2001 / direttore

responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 119 settembre 2001 del

notiziario dell'Accademia Italiana della cucina.. - Roma : Studio Ricciardi

& Associati, agosto 2001

 88 pag  : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 47) 

 Tit. orig.: Atti del XVII convegno internazionale sulla civiltà della

tavola GLOBALIZZAZIONE ALIMENTARE E GASTRONOMIA. - edizione fuori commercio

riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. dalla mondializzazione degli alimenti a quella dei cibi e degli stili

alimentari   

 CDD 011   Bibliografie generali                 

                                                 MFN: M614

                                                 B 6

 AUSTRALIA E MELANESIA   = Popoli nel mondo / V. MACONI  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1979

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (Popoli nel mondo ;

catalogo 27507) 

 Tit. orig.: AUSTRALIA E MELANESIA

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M110

                                                 B 14

 AZZURRA  = l'avventura più antica del mondo / OTTONE P.- BERTOLDI P.  . -  / 

direttore editoriale Orsola FENGHI; design e impaginazioen Luciano

BOSCHINI; programmazione Augusto Galbiati; segreteria di redazione Renata

FRIGOLI.. - Milano : Fabbri Editori, 1983

 176 + 160 + 160 pag : illustrato ; 29x22

 AZZURRA l'avventura più antica del mondo

 Descritt.: sport acquatici. mito, storia, personaggi

 1. Sport velico in Italia e nel mondo   

 CDD 797   Sport dell'acqua e dell'aria          

                                                 MFN: M464

                                                 B 7

 BACCO E MINERVA  = Passione e cultura / Ministero dell'Istruzione,

dell'Università e della Ricerca  . - compendio di nove edizioni del concorso

enologico nazionale "Bacco e Minerva" / MIUR, Antonio Lo BELLO, Antonio

SCINICARIELLO, IISS "UMBERTO I" Alba (CN), IPSSAR "E.Maggia" Stresa (VB). - 

Savignano  : L'Artistica Editrice , 2011

 150 pag : illustrato ; 22x24

 Tit. orig.: BACCO E MINERVA. - Passione e cultura

 88-7320-268-4

 Descritt.: vino. confronto tra vini prodotti dagli Istituti Tecnici e

Professionali per l'Agricoltura

 1. schede dei vini migliori classificati e ricette abbinate   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M503

                                                 C 5

 BAMBINE  / CERESA Alice  . - Torino : Einaudi , 1990

 116 pag ; 19x11,5. - (Nuovi Coralli ; 423) 

 Tit. orig.: BAMBINE. - VIII ristampa

 88-06-11723-8

 Descritt.: romanzo. Minuziosa osservazione della crescita di due bambine

 1. "Talmente credibile da sembrare reale"; realtà e irrealtà finiscono per

confondersi nella ritualità del vivere quotidiano.   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M656

                                                 B 3

 BASILICATA  CALABRIA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1980

 758 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 21. A 64) 

 Tit. orig.: BASILICATA  CALABRIA 

 88-365-0021-8

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M172

                                                 A 28

 Bella e perduta L'ITALIA DEL RISORGIMENTO  / VILLARI L.  . - Bari : Laterza,

2011

 345 pag ; 21x14

 Tit. orig.: Bella e perduta L'ITALIA DEL RISORGIMENTO. - I Edizione 2009.

- IX Edizione

 978-88-420-9102-8

 Descritt.: storia; Italia. un popolo che scopre se stesso combattendo per

l'unità e l'indipendenza della nazione

 1. Italia dolente, divisa, risvegliata alla libertà   

 CDD 907   Studio e insegnamento della storia generale;  945   Italia

                                                 MFN: M423

                                                 A 25

 BELLI Sonetti  / BELLI Giuseppe Gioachino  . - opera in raccolta I MERIDIANI /

acura di VIGOLO Giorgio , collaboratore ; GIBELLINI Pietro. - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1978

 703 pag ; 18x11. - (opera in raccolta I MERIDIANI) 

 Tit. orig.: BELLI Soneti 

 88-04-13848-3

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M62

                                                 A 26

 BHAGHAVAD GITA  = dal Mahabharata / Anonimo Indiano  . - a cura di Masssimo

CAMOLA e Denis ARTIOLI / traduzione di Carolina VOLPATI, introduzione Denis

ARTIOLI, editing Carla DELFRATE. - Milano : La Spiga , 1994

 64 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 BHAGHAVAD GITA dal Mahabharata

 88-7100-551-1

 Descritt.: religione orientale (); India

 1. summa delle tradizioni religiose del Brahmanesimo e dell'Induismo   

 CDD 294   Religioni di origine indiana          

                                                 MFN: M603

                                                 B 10

 BIOCHIMICA DEGLI ALIMENTI E DELLA NUTRIZIONE  / COZZANI-DAINESE  . - con un

contributo di Mauro MACCARRONE / presentazione di Gino R. CORAZZA. - Padova

: Piccin

 285 pag : illustrato ; 27x20

 Tit. orig.: BIOCHIMICA DEGLI ALIMENTI E DELLA NUTRIZIONE

 88-299-1825-3

 Descritt.: chimica

 CDD 540 Chimica e scienze connesse              

                                                 MFN: M617

                                                 A 26

 BUBU DI MONTPARNASSE  / CHARLES-LOUIS Philippe  . - collana a cura di Massimo

CAMOLA e Denis ARTIOLI / traduzione Mirella CORVAJA, introduzione Denis

ARTIOLI. - , 1901 ; Milano : La Spiga , 1994

 94 pag ; 19x11,5. - (LA Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Bubu de Montparnasse . - BUBU DI MONTPARNASSE

 88-7100-560-0

 Descritt.: romanzo. un umile fioraia costretta a prostituirsi cerca,

invano, un riscatto sociale

 1. Piccola storia di desolazione e tenerezza, prostituzione e miseria,

ambientata nei bassifondi parigini   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M680

                                                 A 26

 CALAMITY JANE  = E la sua vita / CALAMITY Jane (CANNARY Martha Jane)  . - a

cura di Denis ARTIOLI e Monica GARBARINI / traduzione biografia e

introduzione Fanucci & associati. - Milano : La Spiga 

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 CALAMITY JANE. - La mia vita

 88-7100-873-1

 Descritt.: biografia. diario. autoritratto di un'eroina che visse tra

cercatori d'oro e pionieri della nuova frontiera americana

 1. la sua dura battaglia  per la sopravvivenza in un mondo violento creato

dagli uomini e per gli uomini   

 CDD 920 Biografia e genealogia generali         

                                                 MFN: M596

                                                 A 25

 CALVINO Romanzi e racconti*  / CALVINO Italo   : a cura  / BERENGHI Mario   /

FALCETTO Bruno,   : diretta  / MILANINI Claudio   : prefazione / STAROBINSKI

Jean  . - opera in raccolta I MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna

Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv Sorrisi e Canzoni, a cura di a cura di

BERENGHI Mario, FALCETTO Bruno, diretto da Claudio MILANINI. - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1991 e 2003

 1398 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 3. 1 ; 1 di  3) 

 Tit. orig.: CALVINO ITALO. - Romanzi e racconti 

 50012

 Descritt.: letteratura; Italia. narratori letteratura italiana

 1. Surrealismo; mondi fantastici calati nella realtà quotidiana del primo

Calvino   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M46

                                                 A 25

 CALVINO Romanzi e racconti**  / CALVINO Italo  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di BERENGHI Mario, FALCETTO Bruno, diretto da

Claudio MILANINI. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1994

 1488 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 14. 2 ; 2 di  2) 

 Tit. orig.: CALVINO Romanzi e racconti

 50025

 Descritt.: letteratura; Italia. narratori letteratura italiana

 1. Surrealismo; mondi fantastici calati nella realtà quotidiana

dell'ultimo Calvino   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M54

                                                 B 12

 CAMPAGNA E INDUSTRIA I SEGNI DEL LAVORO  = Capire l'Italia / Touring Club

Italiano        . - Coordinamento Emilio BIANCHI, Michele D'Innella, Marco

LAURINI /  Collaboratori nel settore archeologico Paola SERENO, Sergio

ANSELMI, Claudia BONALDI, Franca CANIGIANI, Rinaldo COMBA, Giuliana

CONTINGUSMANO, Luigi FACCINI, Franco FARINELLI, Gaetano FORNI, Silvio

FRONZONI, Fabio GIUSBERTI, Angelo MASSAFRA, Pietro PIUSSI, Nicolò RASMO,

Renato STOPANI. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1981

 239 pag : illustrato ; 28x21. - (Capire l'Italia ; Volume V) 

 Tit. orig.: CAMPAGNA E INDUSTRIA I SEGNI DEL LAVORO

 Descritt.: Italia; cultura; conoscenza

 1. valori e beni del mondo contadino e industriale   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi;  945   Italia

                                                 MFN: M462

                                                 A 26

 CANDIDO  = o l'ottimismo / VOLTAIRE (François-Marie Arouet)  . - collana a

cura di Denis ARTIOLI / traduzione Andrea  BALDUZZI, introduzione di Denis

ARTIOLI. - , 1759 ; Milano : La Spiga , 1994

 110 pag ; 19x11,5. - (LA Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: "Candide, ou l'Optimisme". - CANDIDO o l'ottimismo

 88-7100-582-1

 Descritt.: romanzo. romanzo filosofico che mira a confutare le dottrine

ottimistiche quale quella leibniziana                      

 1. Nonostante la presa d'atto dell'esistenza del male è un'incitazione a

vedere il mondo che ci circonda con ottimismo   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M678

                                                 A 36

 CAPITALISMO E LOTTE OPERAIE  / MARUCCO-TOS  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, febbraio 1976

 294 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e

critica ; n. 1388) 

 Tit. orig.: CAPITALISMO E LOTTE OPERAIE

 Descritt.: storia; Italia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M304

                                                 A 26

 CAPOLAVORO SCONOSCIUTO  = seguito da GAMBARA / Honoré De BALZAC   . - a cura

di Paola CONTI /  traduzione Luisa ARTIOLI. - Milano : La Spiga , 2001

 94 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 47. I David) 

 Tit. orig.: Le Chef-d'oeuvre inconnu. - CAPOLAVORO SCONOSCIUTO seguito da

GAMBARA

 88-468-1713-3

 Descritt.: Francia; romanzo; letteratura straniera. il protagonista non

riesce a vedere altro che se stessi a causa della sua perenne ricerca della

realtà e cade nella più buia oscurità 

 1. tutta la frustrazione dello scrittore che cerca con impotenza di far

luce sui misteri della creazione d'arte   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M547

                                                 A 13

 CARDUCCI - Poesie  / CARDUCCI Giosué  . - I grandi libri Garzanti / a cura di

Giorgio SQUAROTTI. - Milano : Garzanti, ottobre 1978

 558 pag ; 18x11. - (I grandi libri Garzanti ; 224) 

 Tit. orig.: CARDUCCI - Poesie. - I Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M83

                                                 B 12

 CASTELLI E FORTIFICAZIONI  = Italia meravigliosa / Realizzazione di Aurelio

NATALI  . -  / Introduzione di Italo CALVINO ; Saggio storico-critico di

Antonio Cassi RAMELLI. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1974

 226 pag : foto e illustrazioni a colori ; 31x24. - (Italia meravigliosa ;

4) 

 Tit. orig.: CASTELLI E FORTIFICAZIONI. - Italia meravigliosa

 Descritt.: Italia; storia; storia dell'arte

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M130

                                                 B 12

 CASTELLI E PALAZZI D'ITALIA  / creatore dell'opera Giorgio LISE  . -  / 

prefazione di Alberto SALA. - Milano : Selezione dal Reader's Digest,

febbraio 1982

 304 pag : foto e illustrazioni a colori ; 31x24. - (CASTELLI E PALAZZI

D'ITALIA) 

 Tit. orig.: CASTELLI E PALAZZI D'ITALIA. - I Edizione

 Descritt.: Italia; storia; storia dell'arte

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M134

                                                 B 7

 CATERING BANQUETING  = Dalla fornitura di pasti "altrove" all'allestimento e

al servizio di banchetti e ricevimenti nelle residenze e nei luoghi di

feste / Cucina Sperimentale Zanussi Professional/I.P.S.S.A.R. Castelfranco

Veneto  . - Ministero P.I. Roma : Direzione Generale Istruzione

Professionale, 1997

 131 pag : schemi e griglie ; 29x21

 Tit. orig.: CATERING BANQUETING. - Dalla fornitura di pasti "altrove"

all'allestimento e al servizio di banchetti e ricevimenti nelle residenze e

nei luoghi di feste

 Descritt.: norme amministrative, igienico sanitarie e antinfortunistica

 1. la tecnologia del catetring-banqueting e le figure professionali   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M674

                                                 A 13

 CECHOV - Racconti *   / CECHOV Anton Pavlovic  . - I grandi libri Garzanti / 

traduzione dal russo di Ettore LO GATTO, Laura CELANI, Cinzia DEL VECCHIO,

Carla MUSCHIO, Ercole REGGIO, Marussia SHKIRMANTOVA, Serena VITALE. - 

Milano : Garzanti, gennaio 1983

 640  pag ; 18x11. - (I grandi libri Garzanti ; 109) 

 Tit. orig.: CECHOV - Racconti * . - IV Edizione

 Descritt.: letteratura straniera; Russia. narrativa della letteratura

russa

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M85

                                                 B 14

 CHE COS'E' LA VITA  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori Olga

BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, Margherita FORESTAN, Giorgio MARASTONI,

Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A.,

1978

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13133

 Tit. orig.: CHE COS'E' LA VITA. - il Club delle Giovani Marmotte

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca scientifica. 

scienze

 1. informazioni generali di base   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M235

                                                 B 10

 CHE COSA DICONO LE ETICHETTE  = Informazioni, contenuti, avvertenze di tutte

le etichette / Roberto LA PIRA  . -  / con la collaborazione di Simona GIOIA. 

- Milano : Rizzoli Editore, 1987

 166 pag : illustrato  ; 25x18

 Tit. orig.: CHE COSA DICONO LE ETICHETTE. - Informazioni, contenuti,

avvertenze di tutte le etichette

 Descritt.: alimento

 1. le etichette dei prodotti alimentari   

 CDD 395   Etichetta;  380 Commercio;  348   Leggi, regolamenti

                                                 MFN: M258

                                                 B 11

 CHE COSA SONO I TERREMOTI E COME POSSIAMO DIFENDERCI  /

FERRARIS-MIDORO-OTT-STUCCHI  . - ad opera del Consiglio Nazionale delle

Ricerche per il tramite dell'Istituto per le Tecnologie Didattiche - Torino

: Società Editrice Internazionale, 1985

 223 PAG : illustrazioni in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: CHE COSA SONO I TERREMOTI E COME POSSIAMO DIFENDERCI

 88-05-58298-0

 Descritt.: scienze geologiche. terremoto. corso didattico

 1. convivere e prepararsi ad affrontare calamità naturali   

 CDD 551    Geologia, meteorologia, idrologia    

                                                 MFN: M466

                                                 C 2

 CHE LA FESTA COMINCI  / AMMANITI Niccolò  . - Torino : Einaudi , 2009

 331 pag ; 21x13,50. - (Einaudi Stile Libero BIG) 

 Tit. orig.: CHE LA FESTA COMINCI

 978-88-06-19101-6

 Descritt.: racconto. narrativa. ideali e sentimenti

 1. Nella comicità di Ammaniti i vizi e le poche virtù della nostra epoca  

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M539

                                                 B 10

 CHIMICA ANALITICA QUALITATIVA  = Metodo periodicale / ARANEO A.  . - Milano :

Casa Editrice Ambrosiana, 1993

 661 pag : illustrazioni e grafici a colori ; 24x17. - (CHIMICA ANALITICA

QUALITATIVA) 

 Tit. orig.: CHIMICA ANALITICA QUALITATIVA. - Metodo periodicale. - III

Edizione stampato da New Print Gorgonzola (MI) per conto della C.E.A. Casa

Editrice Ambrosiana

 88-408-0760-8

 Descritt.: chimica

 CDD 544   Chimica qualitativa                   

                                                 MFN: M287

                                                 B 10

 CHIMICA ANALITICA QUANTITATIVA  / BOTTARI-FESTA  . - Roma : La Sapienza

Editrice, 2010

 790 pag : illustrazioni e grafici in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: CHIMICA ANALITICA QUANTITATIVA

 978-88-87000-66-5

 Descritt.: chimica

 CDD 545   Chimica quantitativa                  

                                                 MFN: M286

                                                 B 10

 CHIMICA DEGLI ALIMENTI  = nutrienti, alimenti di origien vegetale, alimenti

di origine animale, integratori alimentari, bevande, sostanze

indesiderabili / CABRAS- MARTELLI  . -  / Dipartimento di Tossicvologia

Università degli studi di Cagliari ; Istituto di Scienze Chimiche , Chimica

degli Alimenti, Facoltà di Farmacia, Università degòli Studi del Piemonte

Orientale "Amedeo Avogadro", Novara. - Padova : Piccin, 2004

 731 pag : illustrazioni e grafici in b/n ; 26x20

 Tit. orig.: CHIMICA DEGLI ALIMENTI. - nutrienti, alimenti di origien

vegetale, alimenti di origine animale, integratori alimentari, bevande,

sostanze indesiderabili

 88-299-1396-X

 Descritt.: chimica

 CDD 540 Chimica e scienze connesse              

                                                 MFN: M290

                                                 B 10

 CHIMICA ORGANICA  / MORRISON - BOYD  . - Edizione italiana a cura di Paolo

GRUNANGER e Paola Rita FINZI / Istituto di Chimica Organica di Padova. - 

Milano : Casa Editrice Ambrosiana, 1997

 1345 pag : illustrazioni e grafici a colori ; 27x20. - (CHIMICA ORGANICA) 

 Tit. orig.: Organic Chemeastry. - IV Edizione

 88-408-0892-2

 Descritt.: chimica

 CDD 547   Chimica organica                      

                                                 MFN: M292

                                                 B 18

 CITTA' DA SCOPRIRE  = Italia settentrionale / coordinamento generale L.GAMBI

nell'amito della Direzione Editoriale  TCI  . - Milano : TCI Touring Club

Italiano, 1983

 368 pag : foto e cartine a colori ; 30x18. - (CITTA' DA SCOPRIRE ; 1 ) 

 Tit. orig.: Italia settentrionale. - guida ai centri minori

 Descritt.: Italia; geografia. Guida turistica con cenni storici

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M191

                                                 B 18

 CITTA' DA SCOPRIRE  = Italia meridionale e insulare / coordinamento generale

L.GAMBI nell'amito della Direzione Editoriale  TCI  . - Milano : TCI Touring

Club Italiano, 1985

 400 pag : foto e cartine a colori ; 30x18. - (CITTA' DA SCOPRIRE ; 3) 

 Tit. orig.: Italia meridionale e insulare. - guida ai centri minori

 Descritt.: Italia; geografia. Guida turistica con cenni storici

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M192

                                                 A 24

 CIVILTA' SUL MEDITERRANEO  / S. MOSCATI, M. NAPOLI  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1971

 180 pag : interamente illustrato ; 30x24

 Tit. orig.: CIVILTA' SUL MEDITERRANEO

 Descritt.: storia antica; storia dell'arte; cultura d'origine. descrizione

di antiche polazioni e loro cultura

 CDD 409   Storia e geografia                    

                                                 MFN: M195

                                                 A 8

 CLAUDIO MARINI - Dipinti 1976-1991  = PROGRAMMA ARTE E CULTURA 1991-1992 /

REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte Contemporanea / 

organizzazione della Presidenza dellla Giunta Regionale del Lazio e

Assessorato alla Cultura della Regione Lazio. - Roma : Istituto Grafico

Editoriale Romano, 1992

 134 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ;

14) 

 Tit. orig.: CLAUDIO MARINI - Dipinti 1976-1991

 Descritt.: arte; cultura; pittura

 1. mostra d'arte pittorica   

 CDD 750 Pittura                                 

                                                 MFN: M478

                                                 A 10

 COME PARLARE E SCRIVERE MEGLIO Guida pratica all'uso della lingua italiana 
= - avere sempre la parola pronta - esprimersi in modo brillante ed

efficace - meritare "9 " a scuola - preparare lettere che fruttino buoni

affari - evitare errori di grammatica, sintassi, pronuncia / Selezione dal

Reader's Digest  . - compilatori Renzo CANTAGALLI, Andrea CAVALLI DELL'ARA,

Aldo GABRIELLI, Cesare SALMAGGI, Luciano SATTA /  indice a cura di Luciana

GAMBA. - Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1974

 1016 pag ; 25x20

 Tit. orig.: COME PARLARE E SCRIVERE MEGLIO Guida pratica all'uso della

lingua italiana

 Descritt.: grammatica; lingua italiana

 1. Guida pratica all'uso della lingua italiana   

 CDD 458   Uso italiano standard;  453   Dizionari italiani

                                                 MFN: M481

                                                 A 31

 Compendio di storia della letteratura italiana  = Vol 1: dalle origini alla

fine del Quattrocento   = Vol 2: Cinquecento, Seicento, Settecento / SAPEGNO

N.  . - Firenze : La nuova Italia, 1978

 2 vol 342 e 544 pag ; 22x15

 Tit. orig.: Compendio di storia della letteratura italiana. - dalle

origini alla fine del QuattrocentoCinquecento, Seicento, Settecento

 621852X; 622055F

 Descritt.: letteratura; Italia. libro scolastico

 1. letteratura italiana   

 CDD 800 Letteratura;  945   Italia              

                                                 MFN: M376

                                                 B 18

 Comuni d'Italia - LAZIO  / Istituto Enciclopedico Italiano  . -  / ideazione e

direzione Pasquale PASSARELLI. - Acquaviva d'Isernia : Istituto

Enciclopedico Italiano, 2001

 430 pag : grafici e cartine i b/n ; 28x22

 Tit. orig.: Comuni d'Italia - LAZIO

 88-87983-10-0

 Descritt.: Italia; geografia

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M454

                                                 A 26

 CONFESSIONI DI UNA FANCIULLA  / PROUST Marcel  . - a cura di Denis ARTIOLI / 

traduzione e introduzione Maria Grazia DOMINICI, editing Maria Grazia

DOMINICI, collaborazione editoriale Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga ,

1995

 46 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 CONFESSIONI DI UNA FANCIULLA

 88-7100-616-X

 Descritt.: Francia; letteratura straniera. bisogno di introspezione, e

necessità di custodire la parte più intima ed incofessabile del proprio io

 1. binomio piacere-colpa, amore morboso e odio per la madre,

superficialità della vita mondana e ossessione della morte   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M594

                                                 A 26

 CONSOLAZIONE ALLA MOGLIE  / PLUTARCO  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo

CAMOLA / traduzione di Adele VAGHI. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (LA SPIGA Meravigli. Libri di una sera ) 

 CONSOLAZIONE ALLA MOGLIE

 88-7100-367-5

 Descritt.: letteratura; greco antico; filosofia. momento di dolore che

diventa occasione per una riflessione sul significato della vita e dei

sentimenti

 1. lettera alla moglie in occasione della scomparsa prematura della

figlioletta di due anni   

 CDD 886   Lettere greche classiche;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M414

                                                 A 28

 CONTROSTORIA  =  La rilettura di mille anni di vita della Chiesa / NEGRI L.  .

-  / prefazione di Giacomo BIFFI. - Milano : San Paolo Editore, 2000

 119 pag  ; 21x14

 Tit. orig.: CONTROSTORIA. -  La rilettura di mille anni di vita della

Chiesa

 88-215-4166-5

 Descritt.: storia; chiesa. gli ordini mendicanti, l'inquisizione, la

riforma Protesatante, le guerre di religione in Europa...

 1. le svolte "discusse" della storia della Chiesa   

 CDD 270 Storia e geografia della Chiesa         

                                                 MFN: M445

                                                 A 28

 CONTROSTORIA DELLA LIBERAZIONE  = le stragi e i crimini dimenticati degli

alleati nell'Italia del sud / DI FIORE G.  . - Milano : Rizzoli Editore, 2013

 357 pag ; 20x13. - (BUR(Biblioteca Universale Rizzoli) saggi) 

 Tit. orig.: CONTROSTORIA DELLA LIBERAZIONE. - le stragi e i crimini

dimenticati degli alleati nell'Italia del sud

 978-88-17-06474-3

 Descritt.: storia; Italia. denuncia di una lunga serie di soprusi e

violenze commesse dagli alleati

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M396

                                                 A 34

 Cronache di guerra Littoria 1940-1945  / FOLCHI ANNIBALE  . - Formia : D'Arco,

2010

 512 : ill  ; 23x18

 Tit. orig.: Cronache di guerra Littoria 1940-1945

 Descritt.: storia; storia locale. fascismo

 1. Agro Pontino: cronaca, storia-situazione    

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia;  945.623

storia di Latina                                 

                                                 MFN: M39

                                                 B 4

 CUCINA DALLA A ALLA Z  / L. CARNACINA  . -  / direzione Nunzio JACONO. - 

Milano : Fabbri, Edizione 1978 ristampa 1981

 6 vol; 2856 pag : ill  a colori ; 26x22

 Tit. orig.: CUCINA DALLA A ALLA Z

 Descritt.: enciclopedia

 1. libro di cucina   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M139

                                                 B 4

 CUCINA FOLK  = i piatti della tradizione popolare / A.SORZIO  . -  / Redazione

e ricerca iconografica Paola CIGANA ; Progetto grafico Walter AQUENZA,

Tecnico di produzione Barbara PILASTRO ; Fotografo Alberto Bertoldi;

Realizzazione dei piatti Laura CAROZZI. - Milano : Fabbri, Edizione 1976;

ristampa1982

 128 pag : ill a colori ; 25x20. - (collana Preparatutto ; 1) 

 Tit. orig.: CUCINA FOLK. - i piatti della tradizione popolare

 247031

 Descritt.: cucina

 1. tradizioni culinarie   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M142

                                                 A 31

 Cultura letteratura società  = Dal settecento ai nostri giorni /

CASANOVA-DEROSSI  . - Bergamo : Minerva Italica, 1983

 959 pag ; 24x17

 Tit. orig.: Cultura letteratura società

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. antologia e critica letteraria italiana   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M356

                                                 A 26

 CUORE DI TENEBRA  / CONRAD Joseph  . - a cura di Paola CONTI /  traduzione

Giuliano ACUNZOLI. - Milano : La Spiga , 2000

 94 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 11. I David) 

 Tit. orig.: Heart of Darkness. - CUORE DI TENEBRA

 88-7100-790-5

 Descritt.: letteratura straniera; romanzo. ambientata in Africa centrale

nell'Ottocento, ovvero durante la colonizzazione delle grandi potenze

mondiali e delle  compagnie commerciali

 1. l'opera, forse la più famosa di Conrad, prende spunto da un'eperienza

vissuta in Congo come capitano di una vaporiera fluviale   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M551

                                                 A 25

 D'ANNUNZIO Tutte le novelle  / D'ANNUNZIO Gabriele  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di ANDREOLI Annamaria, DE MARCO Marino. - Milano

: Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1992

 1072 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 36) 

 Tit. orig.: GABRIELE D'ANNUNZIO Tutte le novelle

 60047

 Descritt.: letteratura; Italia. novelle italiane

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M55

                                                 A 12

 D-DAY I  = (manca) D-DAY II  = Gli sbarchi di Utah e gli assalti aerei

americani / Steven J. ZALAGA D-DAY III  = Gli sbarchi di Sword e gli assalti

aerei britannici / FORD K.   . - pubblicazione periodica settimanale Anno I /

con illustrazioni di Howard GERRARD  ; direttore responsabile Fausto DEL

PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD, 2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. ,

2009

 3 vol  (96+96+96 pag) : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA

SECONDA GUERRA MONDIALE  ; n. ?, 14, 17) 

 Tit. orig.: D-DAY 1944: Utah Beach &the US Airborne Landings. - Tit.

orig.: D-DAY 1944: Sword Beach. - D-DAY I (manca)D-DAY II Gli sbarchi di

Utah e gli assalti aerei americaniD-DAY III Gli sbarchi di Sword e gli

assalti aerei britannici

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa             MFN: M271      

                                                 C 5

 D.D. DELIRI DISARMATI  / CERONETTI Guido  . - Torino : Einaudi 

 211 pag ; 22x14

 Tit. orig.: D.D. DELIRI DISARMATI

 88-06-13270-9

 Descritt.: racconto. Surrealismo. favole, simboli ed immagini 

 1. in questi "deliri", irresisitibilmente divertenti, la caricatura dei

mali dell'uomo   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M643

                                                 C 13

 DA BERLINO A BAGDAD  = Viaggio nella storia che viviamo / CORNELI A.  . - a

cura di Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da EDITING s.r.l. . 

- Novara : Officine Grafiche , 2004

 249 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: DA BERLINO A BAGDAD. - Viaggio nella storia che viviamo. - 

Edizione fuori commercio

 Descritt.: storia del ventesimo secolo

 1. la Guerra Fredda,  il processo di costruzione europea, la

Globalizzazione e il terrorismo   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M522

                                                 C 2

 DA TEREZIN A NEW YORK  = Storia di una bambina ebrea sopravvissuta alla

Shoah / AUERBACHER INGE  . - a cura e con traduzione di Aitanga PETRUCCIANIe

Anna Turi SIMONI / prefazione di Nedo FIANO . - Milano : Ancora, 2001

 143 pag ; 21x14,5

 Tit. orig.: Beyond the yellow star to America. - DA TEREZIN A NEW YORK

Storia di una bambina ebrea sopravvissuta alla Shoah

 88-7610-882-3

 Descritt.: nazismo. Olocausto ebraico. esperienza di sopravvissuta alla

Shoah

 1. rinchiusa nel campo ghetto di Theresienstad l'autrice ci parla della

propria infanzia rubata, turbata e per sempre segnata   

 CDD 920 Biografia e genealogia generali         

                                                 MFN: M604

                                                 B 7

 Da una giornata di studio della delegazione di Roma IL TRADIMENTO DEI

GASTRONOMI  / Accademia Italiana della Cucina - fondata da Orio Vergani nel

1953  . - Roma 22 novembre 1999 / direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, 

supplemento al n. 113 febbraio 2001 del notiziario dell'Accademia Italiana

della cucina. . - Roma : Studio Ricciardi & Associati, gennaio 2001

 80 pag ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 42) 

 Tit. orig.: Da una giornata di studio della delegazione di Roma IL

TRADIMENTO DEI GASTRONOMI. - edizione fuori commercio riservato agli

accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. il gastronomo tra tradizione ed evoluzione, critica gastronomica, stili

alimentari, didattica ed educazione gastronomica   

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali       MFN: M609                                    

                                                 A 26

 DAISY MILLER  / JAMES Henry  . - a cura di Masssimo CAMOLA e Denis ARTIOLI / 

traduzione Giuliano ACUNZOLI, introduzione Denis ARTIOLI. - Milano : La

Spiga , 1994

 64 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Daisy Miller. - DAISY MILLER

 88-7100-558-9

 Descritt.: letteratura straniera. confronto tra il "giovane" continente

nordamericano e la "vecchia" Europa

 1. personalità ribelle alle convenzioni e incapace di adattarsi

all'ipocrisia dei benestanti   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M598

                                                 B  11

 DAL BIG BANG AI BUCHI NERI  / HAWKING STEPHEN W.  . - fisrt published april

1988 by  / traduzione di Libero SOSIO. - United States : Bantam Books, 1988

; Milano : Rizzoli Editore, 1988

 223 pag ; 23x14

 Tit. orig.: A brief hirtoty of time. - DAL BIG BANG AI BUCHI NERI. - IX

Edizione

 88-17-85343-7

 Descritt.: astronomia. origine ed espansione dell'universo

 1. cosmologia e teoria quantistica   

 CDD 520 Astronomia e scienze connesse           

                                                 MFN: M278

                                                 A 32

 Dal Fascismo alla Resistenza  / CONTARINO-TEDESCHI  . - Bari : Laterza, 1981

 224 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 64) 

 Tit. orig.: Dal Fascismo alla Resistenza. - I Edizione prima ristampa

 CL 20-1649-4

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. dal fascismo agli anni settanta   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M353

                                                 A 28

 DAL FRONTE JUGOSLAVO ALLA VAL D'OSSOLA  = Cronache di guerriglia e guerra

civile 1941-1945 / AJMONE FINESTRA  . - Milano : Ugo Mursia Editore s.r.l. ,

1995

 294 pag : con 5 cartine nel testo e 26 fotografie fuori testo ; 21x14. - 

(Guerre fasciste e seconda guerra mondiale) 

 Tit. orig.: DAL FRONTE JUGOSLAVO ALLA VAL D'OSSOLA. - Cronache di

guerriglia e guerra civile 1941-1945

 88-425-1821-2

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Bosnia-Erzegovina. Guerre fasciste

e seconda guerra mondiale

 1. tensioni scatenatesi fra le diverse etnie successivamente alla

proclamazione dello Stato indipendente di Croazia,   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M288

                                                 A 28

 DAL GRAN CONSIGLIO AL GRAN SASSO  = Una storia da rifare / PETACCO-ZAVOLI  . -

I Edizione Oscar Storia  / traduzione earrangiamenti a cura di Marco

VIGEVANI. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., giugno 2013

 360 pag : illustrazioni fuori testo in b/n ; 20x14. - (Oscar Storia ; 558)

 DAL GRAN CONSIGLIO AL GRAN SASSO Una storia da rifare

 978-88-04-63139-2

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. saggio. fascismo

 1. Arresto del duce e trasferimento a Campo Imperatore, un luogo ritenuto

inespugnabile.   

 CDD 945   Italia;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M283

                                                 B 4

 DALL'ALIMENTO ALLA CUCINA * e **  / S.ROGGERO  . -  / direzione Anna GUALTIERI

. - Milano : Fabbri, I Edizione 1980, ristampa 1981

 2 vol; 592 pag : ill  a colori ; 26x22

 Tit. orig.: DALL'ALIMENTO ALLA CUCINA * e **

 Descritt.: enciclopedia; cucina

 1. prodotti alimentari   

 CDD 641   Cibi e bevande, ;  507   Studio e insegnamento

                                                 MFN: M140

                                                 C 3 

 DALLA PARTE DELLE BAMBINE  = L'influenza dei condizionamenti sociali nella

formazione del ruolo femminile nei primi anni di vita" / GIANINI BELOTTI

Elena  . - Milano : Feltrinelli, 1973

 196 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; 961) 

 Tit. orig.: DALLA PARTE DELLE BAMBINE. - L'influenza dei condizionamenti

sociali nella formazione del ruolo femminile nei primi anni di vita". - 

Prima edizione nei "nuovi testi" 1973, I edizione nell' "Universale

Economica" 1982. - XVI edizione;

 88-07-80961-3

 Descritt.: psicologia sociale; psicologia infantile. Gesti, attenzioni e

giochi impartiti ai bambini sin dallla nascita a "confermare" la

superiorità del sesso maschile su quello femminile

 1. Condizionamenti culturali che il bambino subisce nel corso del suo

sviluppo    

 CDD 155   Psicologia differenziale e genetica   

                                                 MFN: M668

                                                 A 1

 DANTE - Tutte le opere  / DANTE Alighieri  . -  / a cura di Luigi BLASUCCI. - 

Firenze : Sansoni, 1965

 942 pag ; 21x14

 Tit. orig.: DANTE - Tutte le opere. - II Edizione

 Descritt.: Italia; letteratura

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M95

                                                 B 5

 DBS Dizionario del Benessere e della Salute  : Direttore scientifico /

Romolo SACCOMANI   : collaboratori / Accomasso V., Benedetti L., Donegani

G.A., Gervasoni C., La Mura E., Lucchini F., Lupo A., Marin F., Menaggia

G., Mencacci F., Prandi F., Rabà T., Rossi G., Rota G., Savoiardo C.,

Scarfoglio A., Senesi E., Sensale G., Valvassori G., Vozza L.   . - Progetto

editoriale GARAMOUNT - Torino : UTET, 1998

 6 volumi /2554 pag : foto a colori ; 28x21

 Tit. orig.: Dizionario del benessere e della salute. - DBS

 88-02-05380-4

 Descritt.: salute; benessere

 CDD 703   Dizionari ed enciclopedie             

                                                 MFN: M100

                                                 A 1

 DE SENECTUDE- la vecchiaia  / CICERONE  . - a cura di Antonio BARBIERI - 

Trieste : Agenzia Libraria Editrice, 2004

 193 pag ; 21x15. - (I Classici Del Pensiero ; 1) 

 Tit. orig.: DE SENECTUDE- la vecchiaia

 88-87647-24-0

 Descritt.: letteratura; filosofia; latino. attraverso la voce di Catone,

il grande oratore ci educa ad andare incontro alla vecchiaia in modo sereno

e vivere degnamente gli ultimi anni prima di comgiungersi con l'eternità

 1. diaologo sul tema della vecchiaia   

 CDD 870 Letterature italiche   Latina           

                                                 MFN: M421

                                                 A 29

 Dell'origine e Fondazione dei SEDILI DI NAPOLI  / PICCOLO P.  . - The

International Associations of Lions Club - Napoli : Luciano Editore, 2005

 522 pag ; 23x16,50

 Dell'origine e Fondazione dei SEDILI DI NAPOLI

 88-8814141-95-2

 Descritt.: amministrazione; politica; Italia. antichissime istituzioni

cittadine deputate all'amministrazione della città

 1. Nuova voce per l'opera del 1600 di Camillo Tutini   

 CDD 945   Italia;  321   Forme di governo e di Stato

                                                 MFN: M436

                                                 A 34

 DELLA VALLE DI FASANELLA NELLA LUCANIA  = discorsi del Dot. LUCIDO DI

STEFANO DELLA TERRA DI AQUARO nella stessa Lucania  LIBRO III / DI STEFANO

L.  . -  / Coordinatore Generoso CONFORTI, trascrizione ad opera di Giuseppe

BARRA, Antonio CAPANO, Amato GRISI, Marcello MARESCA, Raffaele RAGO,

Antonio Luciano SCORZA, . - Salerno : Edizioni Arci Postiglione, 1997

 300 pag ; 21x15. - (Centro di Cultura e studi storici "Alburnus") 

 Tit. orig.: DELLA VALLE DI FASANELLA NELLA LUCANIA. - discorsi del Dot.

LUCIDO DI STEFANO DELLA TERRA DI AQUARO nella stessa Lucania LIBRO III

 Descritt.: Italia; storia. legami e discendenze dei primi Signori di

Fasanella: storia delle più importanti famiglie nobiliari

 1. Baronia di Fasanella ai tempi di Gisulfo principe di Sangue Longobardo 

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M441

                                                 A 29

 Dentro la storia  = Finlandia 1939-1940    Ungheria 1956 / MONTANELLI INDRO  .

- Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1992 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1992

 352 pag : ill b/n ; 19x12

 Tit. orig.: Dentro la storia. - Montanelli. - Finlandia 1939-1940   

Ungheria 1956. - CDE spa

 Descritt.: storia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  936   Europa settentrionale

e occidentale                                    

                                                 MFN: M36

                                                 B 7

 DESSERT FREDDI  / J. SUTHERING  . -  / Traduzione di Laura RUGGERI. - London :

Salamander Book Limited, 1991 ; Bologna : Calderini, 1993

 128 pag : interamente illustrato ; 25x22. -  ; 75/3579

 Tit. orig.: DESSERT FREDDI

 88-7019-679-8

 Descritt.: cucina

 1. idee originali con la frutta   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M194

                                                 C 13

 DESTINI INCROCIATI   = Europa e Islam / BRANCA P.- CUCINIELLO A.  . - a cura

di Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da REDINT Studio s.r.l. 

. - Novara : Officine Grafiche , 2006

 224 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: DESTINI INCROCIATI . - Europa e Islam. - Edizione fuori

commercio

 Descritt.: storia. L'Europa cristiana e i potentati arabo-musulmani

 1. Il secolare confronto tra Occidente e Islam   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M523

                                                 A 26

 DIALOGHI DELLE CORTIGIANE  / DI SAMOSATA L.  . - a cura di Denis ARTIOLI e

Monica GARBARINI - Milano : La Spiga , 1995

 64 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA . Libri di una sera ) 

 DIALOGHI DELLE CORTIGIANE

 88-7100-807-3

 Descritt.: greco antico; letteratura. racconti di incontri amorosi

 1. arguta antologia di brevi conversazioni sull'amore   

 CDD 880 Letterature elleniche   Greca           

                                                 MFN: M412

                                                 A 34

 Diario di una tragedia dimenticata  = (1943-1944 linea Gustav)  / DI TANO

ARDUINO  . - EGO BOOK N. 18  della Ego Edizioni / con il patrocinio della

Provincia di Latina. - Latina : Matarrese Fabrizio, marzo 2009

 144 pag : ill b/n ; 21x15. - (Diario di una tragedia dimenticata) 

 Tit. orig.: Diario di una tragedia dimenticata. - (1943-1944 linea Gustav)

. - Ricordi e testimonianze di eventi vissuti nel periodo settembre 1943

maggio 1944

 Descritt.: storia; storia locale. fascismo

 1. ciociaria, cronaca   

 CDD 945.709  storia dell'Italia Meridionale;  809   Storia, descrizione,

studi critici                                    

                                                 MFN: M42

                                                 A 25

 DICKINSON Tutte le poesie  / DICKINSON EMILY  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di BULGHERONI Marisa. - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1997

 1857 : ill b/n ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 13) 

 Tit. orig.: DICKINSON Tutte le poesie

 50024

 Descritt.: letteratura; Inghilterra. poesia della letteratura inglese

 CDD 821   Poesia inglese                        

                                                 MFN: M53

                                                 A 8

 DIETRO L'IMMAGINE  = Conversazioni sull'arte di leggere l'arte  . -  / 

redazione a cura di Ludovica Ripa di Meana. - Milano : Longanesi, 1988

 277 pag : centosessantadue illustrazioni ; 25x18. -  ; 68163

 Tit. orig.: DIETRO L'IMMAGINE. - Conversazioni sull'arte di leggere l'arte

 Descritt.: storia dell'arte

 1. lettura e interpretazione delle opere di ogni tempo e cultura   

 CDD 700 Le arti                                 

                                                 MFN: M386

                                                 A 26

 DISCORSO SUL METODO  / CARTESIO  . - a cura di Denis ARTIOLI e Monica

GARBARINI /  traduzione, introduzione e note Andrea BALDUZZI. - Milano : La

Spiga , 1999

 66 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 16. I David) 

 Tit. orig.: Discours de la méthode pour bien conduire sa raison, et

chercher la verité dans les sciences Plus la Dioptrique, les Meteores, et

la Geometrie qui sont des essais de cete Methode. - DISCORSO SUL METODO

 88-7100-808-1

 Descritt.: filosofia; Francia. Mathesis Universalis ovvero conoscenza

basata su un unico principio unificante: non esiste una scienza particolare

perchè esse sono tutte connesse tra loro e dipendenti l'una dall'altra

 1. proponimento di un nuovo fondamento del sapere per la conoscenza

universale    

 CDD 100 Filosofia e discipline connesse         

                                                 MFN: M559

                                                 A 34

 DIVISIONE ACQUI: CRONACA DI UNA TRAGEDIA  = Cefalonia, settembre 1943 /

MADDALUNO C.  . - con il Patrocinio della Provinca di Latina - Latina : Arti

Grafiche Civerchia, 2009

 174 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: DIVISIONE ACQUI: CRONACA DI UNA TRAGEDIA. - + DVD "tra

Cefalonia e Kos - la tragedia della fanteria italiana nelle isole greche 9

ottobre 2009 Spigno saturnia

 Descritt.: Italia; storia del ventesimo secolo. Seconda guerra mondiale

(1939-1945). tributo a coloro che nel settembre del 1943 combatterono

contro i tedeschi 

 1. ricostruzione della disfatta sul suolo greco della divisione Acqui   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M439

                                                 A 10

 Dizionario critico della letteratura italiana   . -  / direttore Vittore

Branca ; redattori Armando Balduino, Manlio Pastore Stocchi, Marco Pecoraro

. - Torino : UTET, 1974

 3 vol : alcune litografie ; 27x20. - (Dizionario critico della letteratura

italiana) 

 Tit. orig.: Dizionario critico della letteratura italiana

 Descritt.: letteratura; letteratura storiografica

 CDD 850.3 Letteratura italiana, enciclopedie e dizionari

                                                 MFN: M11

                                                 A 20

 Dizionario dei capolavori : [Grande dizionario enciclopedico]   = GDE  . - 

Prima edizione - Torino : UTET, 1987

 3 vol : ill ; 30x21. - (Dizionario dei Capolavori UTET) 

 Grande dizionario enciclopedico. - GDE

 88-02-04103-2.

 Descritt.: arte; cinema; musica

 CDD 703   Dizionari ed enciclopedie             

                                                 MFN: M3

                                                 A 20

 Dizionario dei personaggi letterari: [Grande dizionario enciclopedico]   =

GDE  . - Torino : UTET, 2003

 3 vol : ill ; 30x21. - (Dizionario dei Personaggii  UTET) 

 Grande Dizionario Enciclopedico. - GDE

 88-02-05699-4

 Descritt.: personaggio storico; personaggio religioso; personaggio

mitologico; personaggio politico; personaggio autorevole; personaggio con

poteri straordinari

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M4

                                                 A 3

 DIZIONARIO DI PASTORALE GIOVANILE  / Istituto di Teologia Pastorale

Università Pontificia Pastorale  . - a cura di Mario MIDALI e Riccardo

TONELLI - Torino : Editrice Elle Di Ci, 1992

 1326 pag ; 25x18

 Tit. orig.: DIZIONARIO DI PASTORALE GIOVANILE. - II Edizione

 88-01-11692-6

 Descritt.: religione. chiesa

 1. sussidio per gli operatori apostolici che stanno guardando al terzo

millennio   

 CDD 203   Dizionari del cristianesimo           

                                                 MFN: M483

                                                 A 21 - A 22

 Dizionario Enciclopedico Italiano  = Istituto della ENCICLOPEDIA ITALIANA

fondata da Giovanni Treccani / Giovanni TRECCANI  . -  / Direttore

Scientifico ALDO FERRABINO Direttore Generale  VINCENZO CAPPELLETTI ; 

Revisori PASQUALE CAROPRESO, GIUSEPPE ATTILIO LOMBARDO, FRANCO LUCIBELLI. - 

ROMA Istituto della Enciclopedia Italiana : GIOVANNI TRECCANI, 1970

 12 vol, 2 supplementi, 1 atlante geografico : varie ; 31x25x5. - (Istituto

della ENCICLOPEDIA ITALIANA fondata da Giovanni Treccani) 

 DIZIONARIO ENCICLOPEDICO ITALIANO

 CDD 035.1  Enciclopedie generali in italiano    

                                                 MFN: M1

                                                 A 13

 DOSTOEVSKIJ Delitto e castigo* e **  / DOSTOEVSKIJ Fedor M.  . - I grandi

libri Garzanti / traduzione dal russo di Giorgio KRAISKI. - Milano :

Garzanti, settembre1982

 316 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 40/41) 

 Tit. orig.: DOSTOEVSKIJ Delitto e castigo . - Prestuplenie i nakazanie. - 

VII Edizione

 Descritt.: letteratura straniera; Russia. narrativa della letteratura

russa

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M73

                                                 A 13

 DOSTOEVSKIJ Il sosia  / DOSTOEVSKIJ Fedor M.  . - I grandi libri Garzanti / 

traduzione dal russo di Giorgio ZVETEREMICH. - Milano : Garzanti, maggio

1973

 196 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 71) 

 Tit. orig.: DOSTOEVSKIJ Il sosia. - Dvojnik. - IV Edizione

 Descritt.: letteratura straniera; Russia. narrativa della letteratura

russa

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M74

                                                 A 26

 DUE AMANTI  / PICCOLOMINI Enea Silvio  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo

CAMOLA / traduzione Dora DONDI. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Historia de duobus amantibus. - DUE AMANTI

 88-7100-366-7

 Descritt.: Italia; letteratura storiografica. Scritta in forma di lettera

all'amico Mariano Sozzini

 1. famosa novella galante del futuro papa Pio II. Un piccolo capolavoro in

cui persone e vicende sono intrisi nel complesso clima culturale

dell'umanesimo   

 CDD 856   Lettere italiane                      

                                                 MFN: M583

                                                 B 7

 DUEMILAVINI il libro guida ai vini d'Italia  = Il libro della vite e del

vino, della storia e dei prodotti tradizionali. Dove trovarli e come andar

per cantine. Guida alla conoscenza dell'arte del bere giusto / Associazione

Italiana Sommelier  . -  / direttore Franco M. RICCI. - Roma : Bibenda

Editore, 2010

 1791 pag : alcune immagini di etichette ; 25x15. -  ; anno 11° n.11

 Tit. orig.: DUEMILAVINI il libro guida ai vini d'Italia. - Il libro della

vite e del vino, della storia e dei prodotti tradizionali. Dove trovarli e

come andar per cantine. Guida alla conoscenza dell'arte del bere giusto

 88-88439-27-7

 1. guida ai vini Italia   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M499

                                                 B 8

 ECOSISTEMA MARINO IN ITALIA E NEL MEDITERRANEO  = atti del 5° Seminario

Internazionale di Studi sull'Ecosistema marino / VALERIO-D'ACUNTO-ROSSI  . - 

Organizzato dal WWF con il contributo dell'Università degli studi di

Cassino, Comune di Ustica,  XVII Comunità Montana dei Monti Aurunci-Esperia

/ traduzione a cura di Pier Lorenzo FLORIO, Giovanni CANTORE, Carmela ROTE,

Angela PAGLIALONGA 

 181 pag : grafici in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: ECOSISTEMA MARINO IN ITALIA E NEL MEDITERRANEO. - 5° Seminario

Internazionale di Studi sull'Ecosistema marino

 Descritt.: risorse naturali; scienze naturali. ecosistema marino

 1. politica per la sicurezza ambientalee la protezione dei parchi naturali

 CDD 550 Scienze della Terra e degli altri mondi;  570 Scienze della vita; 

574   Biologia                                   

                                                 MFN: M470

                                                 C 13

 EINSTEIN: SCIENZA E SOCIETA'  / GENOVESI  . - a cura di Fondazione Achille e

Giulia Boroli / realizzato da EDITING s.r.l. . - Novara : Officine Grafiche

, 2005

 207 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: EINSTEIN: SCIENZA E SOCIETA'. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: società; scienze fisiche. Sul filo della memoria autobigrafica,

tra teorie ed esperienze, il desiderio di libertà e di conoscenza della

verità

 1. esigenza della libertà come forza che distingue ed esalta la natura

umana   

 CDD 530 Fisica                                  

                                                 MFN: M520

                                                 A 26

 ELOGIO ALLA FOLLIA  / DA ROTTERDAM Erasmo  . - a cura di Luciana CHIGNOLI / 

traduzione Andrea BALDUZZI, introduzione Monica GARBARINI, editing Franco

FAVA, testi aggiuntivi Massimo CAMOLA. - Milano : La Spiga , 1997

 116 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 4. I David) 

 Tit. orig.: Stultitiæ Laus. - ELOGIO ALLA FOLLIA

 88-7100-602-X

 Descritt.: saggio; latino. Riforma protestante. umanista cristiano,

desideroso di ricavare il significato originale dai testi sacri denuncia la

grande frammentazione della cristianità che stava caratterizzando la sua

epoca

 1. Il saggio è un elogio della Follia, che parla in prima persona, di se

stessa per prendere poi le distanze dai "mortali", lasciando intendere la

sua natura divina   

 CDD 878   Miscellanea latina                    

                                                 MFN: M558

                                                 B 3

 EMILIA-ROMAGNA -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1991

 1116 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 10. A 89) 

 Tit. orig.: EMILIA-ROMAGNA

 88-365-0440-X

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M164

                                                 A 8

 EMILIO TADINI I trittici e alrti dipinti 1968-91. Disegni  = PROGRAMMA ARTE

E CULTURA 1991-1992 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte

Contemporanea /  organizzazione della Presidenza dellla Giunta Regionale

del Lazio e Assessorato alla Cultura della Regione Lazio. - Roma : Istituto

Grafico Editoriale Romano, 1991

 137 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ;

13) 

 Tit. orig.: EMILIO TADINI I trittici e alrti dipinti 1968-91. Disegni

 Descritt.: arte; cultura; pittura; disegno

 1. mostra d'arte pittorica   

 CDD 741   Disegno;  750 Pittura                 

                                                 MFN: M477

                                                 B 4

 ENCICLOPEDIA DI CUCINA  = il repertorio di un grande maestro / Armidio

FERRANDINI  . - Firenze : Vallecchi

 6 volumi : co illustrazioni a colori ; 28x21. - (ENCICLOPEDIA DI CUCINA) 

 Descritt.: cucina

 1. ricette per ogni menu   

 CDD 035   In italiano;  641   Cibi e bevande    

                                                 MFN: M223

                                                 C 13

 ENERGIA E SALUTE DELLA TERRA  / DE LEO-FIORESE-GUARINO  . - a cura di

Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da REDINT Studio s.r.l. . - 

Novara : Officine Grafiche , 2009

 275 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: ENERGIA E SALUTE DELLA TERRA. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: inquinamento. disponibilità e utilizzo dei combustibili fossili

 1. l'energia che ha determinato lo sviluppo dell'umanità è diventate negli

ultimi decenni una minaccia per l'equilibrio ambientale   

 CDD 604   Tecnologie generali;  550 Scienze della Terra e degli altri

mondi                                            

                                                 MFN: M529

                                                 A 8

 ENRICO BENAGLIA "FABULA PICTA FABULA DICTA"  = PROGRAMMA ARTE E CULTURA

1991-1992 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte

Contemporanea / con il patrocinio dellaPresidenza dellla Giunta Regionale

del Lazio . - Roma : Istituto Grafico Editoriale Romano, 1990

 148 pag : interamente illustrato ; 31x21

 Tit. orig.: ENRICO BENAGLIA "FABULA PICTA FABULA DICTA"

 Descritt.: arte; cultura; pittura

 1. mostra d'arte pittorica   

 CDD 750 Pittura                                 

                                                 MFN: M479

                                                 B 14

 ESPERIMENTI CON I GRANDI SCIENZIATI  = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Maria Vittoria CHIARAMONTI, Margherita FORESTAN,

Giorgio MARASTONI, Gianfranco MORANDINI, Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - 

Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13110

 Tit. orig.: ESPERIMENTI CON I GRANDI SCIENZIATI. - il Club delle Giovani

Marmotte. - I Edizione; seconda ristampa dicembre 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca scientifica; 

ricerca sperimentale

 1. informazioni ed esperienze, curiosità   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M234

                                                 C 13

 ESSERE PERSONA  = Natura e struttura / MELCHIORRE V.  . - a cura di Fondazione

Achille e Giulia Boroli / realizzato da REDINT Studio s.r.l. . - Novara :

Officine Grafiche , 2007

 282 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: ESSERE PERSONA. - Natura e struttura. - Edizione fuori

commercio

 Descritt.: personalità. individualismo. la persona e il suo destino

 1. l'identità e la natura dell'individuo: avere o essere?   

 CDD 110 Metafisica;  126   L'io                 

                                                 MFN: M525

                                                 A 26

 EUGENIE GRANDET  / Honoré De BALZAC   . -  / traduzione Enza MINNELLA,

premessa e note Susanna FAVA. - Milano : La Spiga , 1996

 181 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 22. I David) 

 EUGENIE GRANDET

 88-7100-907-X

 Descritt.: Francia; romanzo; letteratura straniera. nell'ambito del ciclo

La Comedie Humaine le vicende biografiche di un autentico modello di

passioni umane

 1. i meccanismi che le persone compiono pur di arrivare al potere e

araggiungere fama e denaro   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M546

                                                 A 27

 EUGENIE GRANDET  /  Honoré De BALZAC  . - Edizione integrale / nella

traduzione di Grazia DELEDDA, introduzione di Riccardo REIM. - , 1833 ;

Roma : Newton Compton, 1994

 160 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 21. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: Eugénie Grandet . - I Edizione

 88-7983-767-2

 Descritt.: romanzo; Francia. romanzo realista del XIX secolo, che è la

denuncia di una borghesia di provincia avida e speculatrice

 1. storia d'amore soffocatata dall'avarizia e dal cinismo    

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M694

                                                 C 13

 EUROPA STORIA DI UN'IDEA  = Dall'Impero all'unione / ROMANO S.  . - a cura di

Fondazione Achille e Giulia Boroli - Novara : Officine Grafiche , 2005

 192 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: EUROPA STORIA DI UN'IDEA. - Dall'Impero all'unione. - Edizione

fuori commercio

 Descritt.: storia; Europa. l'Europa continente aperto soggiogata da

barriere etniche, linguistiche, culturali e religiose

 1. L'Unione come futuro dell'Europa   

 CDD 900 Geografia e storia generali;  940 Storia generale d'Europa

                                                 MFN: M519

                                                 A 13

 EVGENIJ ONEGIN  / PUSKIN  Aleksandr Sergeevic   . - Edizione su licenza

temporanea delleditore BOMPIANI / a cura di Ettore LO GATTO con una

premessa alla prima edizione di Venceslao IVANOV. - Milano : Bompiani, 1936

 252 pag ; 20x13,5. - (Oscar Classici Mondadori ; 16) 

 Tit. orig.: EVGENIJ ONEGIN. - EVGENIJ ONEGIN. - I Edizione Oscar Mondadori

1976

 Descritt.: Russia. primo ed unico romanzo in rima della letteratura

moderna

 1.  i sentimenti, gli stati d'animo, i pensieri e gli atteggiamenti

dell'autore di fronte agli eventi della vita; l'opera più intima del poeta

essendo qui presenti il suo amore, i suoi sentimenti e i suoi ideali che

ripropone nel contempo frammmenti della ci 

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M659

                                                 A 35

 FASCISMO E ANTIFASCISMO (1936-1948) -  Secondo volume  = Lezioni e

testimonianze / a cura del Comitato promotore  . -  / lezioni di Leo VALIANI,

Ernesto RAGIONIERI, Ferdinando VEGAS, Riccardo BAUER, Roberto BATTAGLIA,

Riccardo LOMBARDI, Luigi MEDA, Ferruccio PARRI ; Testimonianze di Fernando

SCHIAVETTI, Giuseppe ROSSINI, Antonio PRESENTI, Francesco SCOTTI, Mario

SPINELLA, Piero CALEFFI, Giovanni BRAMBILLA, Giansiro FERRATA, Orio

GIACCHI, Lelio BASSO, Max SALVADORI, Giancarlo PAJETTA, Don Giuseppe

CAVALLI, Ezio VIGORELLI, Claudio PAVONE, Giorgio SPINI, Leo VALIANI, Cesare

BENSI, Pietro SECCHIA, Ugo LA MALFA, Palmiro TOGLIATTI, Edoardo CLERICI. - 

Milano : Feltrinelli, 1976

 Sec Vol da pag 347 a 678 ; 18x11. - (UE Universale Economica ; 394) 

 Tit. orig.: FASCISMO E ANTIFASCISMO (1936-1948). - Lezioni e

testimonianze. - V Edizione

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; fascismo; Italia. relazioni e

testimonianze

 1. storia d'Italia   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M384

                                                 A 35

 FASCISMO E SOCIETA' ITALIANA   . - a cura di Guido QUAZZA - Torino : Einaudi ,

1973

 255 pag ; 18x12. - (Piccola Biblioteca Einaudi ; n. 200) 

 Tit. orig.: FASCISMO E SOCIETA' ITALIANA

 CL 3588-I

 Descritt.: storia; Italia. limiti del fascismo

 1. legami tra la storia del fascismo e la storia dell'Italia Liberale   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M382

                                                 A 26

 FESTA IN GIARDINO  / MANSFIELD Katherine  . - a cura di Elena MOLTRASIO e

Masssimo CAMOLA /  traduzione Giuliano ACUNZOLI. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: The Garden Party. - FESTA IN GIARDINO

 88-7100-401-9

 Descritt.: racconto; Nuova Zelanda. racconti che mettono in luce il mondo

mentale e spirituale di ogni donna

 1. figure femminili indagate nella profondità del loro animo   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M570

                                                 A 24

 FILE Storia e vita di un santuario egizio  / A.GIAMMARUSTI- A: ROCCATI  . -  /

prefazione di Sergio KOCIANCICH. - Novara : Istituto geografico De

Agostini, 1980

 160 pag : foto a colorie in b/n ; 30x24. - (FILE Storia e vita di un

santuario egizio ; catalogo 25538) 

 Descritt.: storia; storia antica; cultura

 1. opere monumentali Egitto   

 CDD 932   Egitto                                

                                                 MFN: M216

                                                 A 28

 FILIPPO MARIA BELTRAMI "IL CAPITANO"  = La resistenza nel Cusio dal novembre

1943 al febbraio1944 / MACCHIONI M.  . - Milano : Mursia, 1980

 255 pag : 20 illustrazioni fuori testo ; 21x14

 Tit. orig.: FILIPPO MARIA BELTRAMI "IL CAPITANO". - La resistenza nel

Cusio dal novembre 1943 al febbraio1944

 13753 E

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. testimonianze tra cronaca

e storia

 1. resistenza e campi di prigionia   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M395

                                                 A 34    

 FORMIA TRA FASCISMO E DEMOCRAZIA  = analisi del percorso politico verso la

democrazia in una città di provincia che apre il Mezzogiorno / ISERNIA A.  .

- prefazione di Antonio DI FAZIO - Itri : Edizioni Odisseo , 2011

 216 pag : foto in b/n ; 21x15

 Tit. orig.: FORMIA TRA FASCISMO E DEMOCRAZIA

 978-88-904884-2-9

 Descritt.: storia; Italia. critica. Sistema socio-politico del Sud Italia

 1. analisi storica e aspetti della politica locale 1900/1948   

 CDD 945   Italia;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M448

                                                 A 27

 FORSE CHE SI' FORSE CHE NO  / D'ANNUNZIO Gabriele  . - edizione integrale / a

cura di Gianni OLIVA. - , 1910 ; Roma : Newton Compton, 1995

 284 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 57. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: FORSE CHE SI FORSE CHE NO. - I Edizione

 36.70.75.37

 Descritt.: romanzo. vocazione del protagonista per il volo ad affermare la

propria necessità di dominio assoluto

 1. passioni che legano e dividono cinque personaggi borghesi avviati ad un

destino di dolore e morte.   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M685

                                                 B 7

 FORUM NAZIONALE DI STUDI ACCADEMICI  = Roma / Accademia Italiana della

Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - Roma 13 giugno 1998 / 

direttore responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 97 luglio 99

del notiziario dell'Accademia Italiana della cucina. . - Roma : Studio

Ricciardi & Associati, aprile 1999

 64 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 31) 

 Tit. orig.: FORUM NAZIONALE DI STUDI ACCADEMICI. - Roma. - edizione fuori

commercio riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. l'Accademia, l'Accademico e i suoi doveri, il Delegato,   

 CDD 011   Bibliografie generali                 

                                                 MFN: M606

                                                 A 32

 FOSCOLO E LA DANZATRICE  = un episodio delle Grazie / ORELLI G.  . - a cura di Luciana SAETTI - Parma : Pratiche Editore, 1992

 77 pag ; 18x11. - (Lezione di poesia  ; 2) 

 FOSCOLO E LA DANZATRICE

 88-7380-160-9

 Descritt.: presa doi contatto con le problematiche e i protagonisti della

critica letteraria

 1. serie di "letture" che rendono operante il testo    

 CDD 851   Poesia italiana;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M416

                                                 A 13

 FOSCOLO Le poesie  / FOSCOLO Ugo  . - I grandi libri Garzanti / introduzione,

commenti a note di Margherita TURCHI. - Milano : Garzanti, febbraio 1979

 392 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 82) 

 Tit. orig.: FOSCOLO Le poesie. - III Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851 Poesia italiana                         

                                                 MFN: M77

                                                 A 7

 FOSCOLO- Ultime lettere di Jacopo Ortis  = Il primo romanzo dellaletteratura

italiana / FOSCOLO Ugo  . -  / a cura di Angela CERINOTTI Presentazione di

Alessandro QUATTRONE. - Bussolengo (VR) : Demetra S.r.l., maggio 1995

 192 pag ; 20x12. - (ACQUARELLI raccolta di classici ; 73) 

 Tit. orig.: Ultime lettere di Jacopo Ortis. - I Edizione

 88-7122-624-0

 Descritt.: letteratura; Italia. romanzo della letteratura italiana

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M89

                                                 B 9

 FRANCIA  : a cura di / TCI  . -  / progettato da Emilio Bianchi e Aurelio

Natali ; introduzione di Mario BONFANTINI. - Milano : TCI Touring Club

Italiano, 1975

 288  pag : ill a colori e in b/n ; 28x25. - (Attraverso l'Europa ;

Collana. 3) 

 Tit. orig.: FRANCIA

 Descritt.: Francia; geografia

 1. conoscenza del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M123

                                                 B 9

 FRANCIA  / BIAGI E.  . -  / disegni di Forenc PINTER. - Milano : Rizzoli

Editore, 1978

 241 pag : Disegni in b/n ; 23x16. - (La geografia di Biagi ; 6) 

 Tit. orig.: FRANCIA

 Descritt.: geografia. Reportage

 1. luoghi, personaggi, usi, abitudini e curiosità   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M450

                                                 A 26

 FRANKENSTEIN  / SHELLEY Mary  . - collana a cura di Paola CONTI / treduzione

Paola DONDI; introduzione, note Elizabeth SPENCER. - , 1818 ; Milano : La

Spiga , 2000

 141 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA ; N. 45. I David) 

 Tit. orig.: FRANKENSTEIN; or, the modern Prometheus. - FRANKENSTEIN

 88-468-1362-6

 Descritt.: racconto. Frankenstein, uno dei miti della letteratura horror,

affonda le sue radici nelle paure umane; la "creatura" è l'esempio del

sublime, del diverso, ed in quanto tale causa terrore.

 1. ...un giovane studente idealista genera una creatura con materia

inanimata e vi  infonde la forza della vita   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M676

                                                 A 25

 FRANZ KAFKA Romanzi  / KAFKA Franz  . - opera in raccolta I MERIDIANI / Ed.

speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv Sorrisi e

Canzoni, a cura di POCAR Ervino. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 1969

 984 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 33) 

 Tit. orig.: KAFKA Romanzi

 60044

 Descritt.: letteratura; Germania. Narratori tedeschi

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M59

                                                 B 3

 FRIULI VENEZIA GIULIA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1963

 460 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 8. A 65) 

 Tit. orig.: FRIULI VENEZIA GIULIA

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M162

                                                 C 2

 FUORI DALL'OCCIDENTE   = Ovvero ragionamento sull' "Apocalisse" / ASOR ROSA

Alberto  . - Torino : Einaudi , 1992

 125 pag ; 19,5x11,5. - (Einaudi Contemporanea ; 6) 

 Tit. orig.: FUORI DALL'OCCIDENTE . - Ovvero ragionamento sull'

"Apocalisse"

 88-06-12899-X

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. Guerra del Golfo (1991). 

Apocalisse di Giovanni:  l'autore si rifugia, e invita i coraggiosi ad

unirsi, in un'etica della responsabilità che riscopra il messaggio umano di

Gesù

 1. Guerra del golfo, riflessione ad ampio raggio sull'Occiìdente   

 CDD 320 Scienza politica;  909   Storia generale mondiale      MFN: M535

                                                 A 25

 GABRIEL GARCIA MARQUEZ Opere narrative*  / MARQUEZ GARCIA Gabriel  . - opera

in raccolta I MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia,

Panorama, Tu, Tv Sorrisi e Canzoni, a cura di Rosalba CAMPRA E Cesare SEGRE

. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1987

 1024 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 11. 1 ; 1 di 2) 

 Tit. orig.: GARCIA MARQUEZ Opere narrative

 50022

 Descritt.: letteratura. narrativa letteratura straniera, colombiana

 CDD 899 Altre letterature, sudamericana         

                                                 MFN: M51

                                                 A 25

 GABRIEL GARCIA MARQUEZ Opere narrative**  / MARQUEZ GARCIA Gabriel  . - opera

in raccolta I MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia,

Panorama, Tu, Tv Sorrisi e Canzoni, a cura di ARPAIA Bruno. - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 2004

 1510 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 12. 2 ; 2 di 2) 

 Tit. orig.: GARCIA MARQUEZ Opere narrative

 50023

 Descritt.: letteratura. narrativa letteratura straniera

 CDD 899 Altre letterature, sudamericana         

                                                 MFN: M52

                                                 A 7

 GABRIELE D'ANNUNZIO -  ALCYONE  / D'ANNUNZIO Gabriele  . - OSCAR POESIA E

TEATRO Oscar Mondadori Edizione / a cura di Federico RONCORONI. - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1982

 768 pag : ill b/n ; 18,5x11. - (Poesia e teatro ; 75. 1452) 

 Tit. orig.: GABRIELE D'ANNUNZIO -  ALCYONE. - I Edizione

 0020737-3

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M88

                                                 C 2

 GABRIELLA GAROFANO E CANNELLA  / AMADO Jorge  . -  / traduzione di Giovanni

PASSERI. - Torino : Einaudi , 1991

 505 pag ; 19,5x12. - (Tascabili Einaudi ; 73. CL 12789) 

 Tit. orig.: Gabriela cravo e canela. - pubblicato in Brasile nel 1958. - 

Seconda Edizione; Prima Edizione "Supercoralli" 1989

 88-06-12789-6

 Descritt.: Brasile. storia d'amore. La selvatica e spontanea Gabriella

assiste alle beghe dei facenderos per la supremazia sul mercato del cacao

 1. colonnelli, pistoleri, prostitute e truffatori di vario calibro, che

disegnano un panorama della società del cacao.   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M532

                                                 A 8

 GANGE il fiume sacro dell'India  = l'Universo dello Spirito / testo di Simon

P.M. Mackenzie  . -  / fotografie di Hitoshi TAMURA, traduzione di Michele

BUZZI. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1981

 140 pag : foto a colori ; 29x23. - (l'Universo dello Spirito ; 254) 

 Tit. orig.: GANGE . - il fiume sacro dell'India

 Descritt.: religione. mitologia, simbolismo

 1. induismo   

 CDD 200 Religione;  238   Credi e confessioni di fede;  294   Religioni di

origine indiana                                  

                                                 MFN: M176

                                                 A 27

 GENTE DI DUBLINO  / JOYCE James  . - edizione integrale / cura e traduzione di

Marina Emo CAPODILISTA. - Richards : Grand, 1914 ; Roma : Newton Compton,

1974

 189 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton ; N. 9. I libri da

Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: The Dubliners. - GENTE DI DUBLINO. - II Edizione 1996

 88-7983-588-2

 Descritt.: Irlanda. racconto. storie di vita quotidiana che denunciano una

paralisi morale, causata dalla politica e dalla religione dell'epoca

 1. 15 racconti che riflettono un'Irlanda avvilita, frustrata e delusa   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M684

                                                 B 9

 GEOGRAFIA DEL TURISMO NEI PAESI EXTRAEUROPEI  / DE PILATI-GASPARINI-POCINI  . 

- Bologna : Zanichelli Editore, 1987

 206 pag : illustrato ; 27x19. -  ; 5530

 Tit. orig.: GEOGRAFIA DEL TURISMO NEI PAESI EXTRAEUROPEI

 Descritt.: geografia; storia. principali elementi di interesse turistico

 1. storia, arte, economia.cultura,   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M459

                                                 C 13

 GEOPOLITICA E'  = Leggere il mondo per disegnare scenari futuri / CORNELI A.  
. - a cura di Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da REDINT

Studio s.r.l. . - Novara : Officine Grafiche , 2006

 254 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: GEOPOLITICA E'. - Leggere il mondo per disegnare scenari

futuri. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: politica; geografia. studio sull'incidenza che ha la posizione

geografica di una nazione sulla sua storia e sulla sua politica

 1. rapportio che uniscono gli Stati, le loro politiche e le leggi della

natura   

 CDD 320 Scienza politica                        

                                                 MFN: M528

                                                  C 3

 GIALLOPARMA  / BEVILACQUA Alberto  . - Milano : Mondadori, 1997

 249 pag ; 20x14. -  ; 147186

 Tit. orig.: GIALLOPARMA. - I Edizione

 88-04-43034-6

 Descritt.: romanzo; Italia. delitti e carnalità: un giallo in piena regola

intriso di scandali e voluttà

 1. malelingue, intrighie e umiliazioni familiari nella cornice di una

Parma apparentemente tranquillla   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M626

                                                 B 6

 GIAPPONE E COREA  = Popoli nel mondo  / F. MARAINI  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1981

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (popoli nel mondo ;

catalogo 27502) 

 Tit. orig.: GIAPPONE E COREA

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M104

                                                 B 8

 GIARDINO DELLE DELIZIE  = Arte contemporanea / SCOZZARELLA V.   . - 60°

Anniversario COLDIRETTI LATINA,  con il patrocinio della Provincia di

Latina, Comune di Latina, Camera di Commercio di Latina, Consorzio di

Bonifica dell'Agro pontino, Consorzio Agrario Provinciale di Latina ; 

artisti: Roberto ANDREANI, Sergio BAN, Carmine CERBONE, Giuseppe Di Lelio,

Cesare ILARIO, Massimo POMPEO - Pontinia : Tipografia Grafica, 2005

 74 pag : illustrato ; 30x21

 Tit. orig.: GIARDINO DELLE DELIZIE. - Arte contemporanea

 Descritt.: mostra; arte; cultura. Agropontino

 1. l'agricoltura: storia ed immagini   

 CDD 700 Le arti;  630 Agricoltura e tecnologie connesse

                                                 MFN: M467

                                                 B 14

 GIOCHI ALL'ARIA APERTA  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Margherita FORESTAN 

- Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13104

 Tit. orig.: GIOCHI ALL'ARIA APERTA. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa  giugno 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; gioco. il mondo dei

giochi

 1. giochi da organizzare   

 CDD 790 Arti ricreative e dello spettacolo      

                                                 MFN: M250

                                                 A 35

 Giolitti e l'età Giolittiana  = La politica italiana dall'inizio del secolo

alla prima guerra mondiale / CAROCCI G.  . - Torino : Einaudi , 1971

 183 pag  ; 18x12. - (Piccola Biblioteca Einaudi ; n. 12) 

 Tit. orig.: Giolitti e l'età Giolittiana. - La politica italiana

dall'inizio del secolo alla prima guerra mondiale. - XII Edizione

 CL 402-8

 Descritt.: storia; Italia. critica storica italiana

 1. acme e conclusione del sistema liberale 1901-1914   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M381

                                                 A 12

 GIORNALI DELLA RESISTENZA dall'8 settembre '43 al 25 aprile del '45  [fogli

di periodici clandestini della Resistenza Italiana]  / F.I.A.P.  -

Federazione Italiana Associazioni Partigiane  . - Cinquantesimo Anniversario

della Resistenza e della Guerra di Liberazione / presentaziuone di Aldo

ANIASI. - Roma : La Stampa, 1995

 n. 77 fogli 

 Tit. orig.: GIORNALI DELLA RESISTENZA dall'8 settembre '43 al 25 aprile

del '45

 Descritt.: Italia; storia

 1. giornalismo   

 CDD 070 Giornalismo, editoria, giornali         

                                                 MFN: N154

                                                 A 7

 GIOSUE' CARDUCCI - Poesie e prose scelte  / Giosuè CARDUCCI  . -  / a cura di

Aulo GRECO. - Bologna : Gedit, 1975

 618 pag ; 21x15

 Tit. orig.: GIOSUE' CARDUCCI - Poesie e prose scelte

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia e prosa della letteratura italiana

 CDD 852   Letteratura drammatica italiana;  851   Poesia italiana;  851  

Poesia italiana                                  

                                                 MFN: M117

                                                 C 2

 GIOVANI  = Sfida rivolta speranze futuro / ANDREOLI Vittorino  . - Milano :

Rizzoli Editore, 1995

 Tit. orig.: GIOVANI. - Sfida rivolta speranze futuro. - III Edizione

 88-17-84382-2

 Descritt.: atteggiamento dei giovani. giovinezza. Chi sono igiovani? dove

vanno? cosa pensano? quali sono le motivazioni che li pingono

all'autoannientamento ma anche impegnarsi senza riserve nel volontariato??

 1. "La provocazione va capita, decodificata e allora si scopre che

nell'adolescente è un bisogno di crescita"   

 CDD 150 Psicologia;  303   Processi sociali     

                                                 MFN: M536

                                                 A 32

 GIOVANNI VERGA  / LUPERINI R.  . - Bari : Laterza, 1981

 151 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 54) 

 Tit. orig.: GIOVANNI VERGA

 CL 20-0910-2

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. lo stato unitario e l'età del positivismo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M321

                                                 B 7

 Giubileo 2000 LE ZUPPE DEL PELLEGRINO   = Proposte nell'ambito della

manifestazione nazionale "la cena ecumenica" / Accademia Italiana della

Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - novembre 2000 / direttore

responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 115 aprile 2001 del

notiziario dell'Accademia Italiana della cucina.. - Roma : Studio Ricciardi

& Associati, 2001

 140 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 44) 

 Tit. orig.: Giubileo 2000 LE ZUPPE DEL PELLEGRINO . - Proposte nell'ambito

della manifestazione nazionale "la cena ecumenica". - edizione fuori

commercio riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. Proposte nell'ambito della manifestazione nazionale "la cena ecumenica"

 CDD 641   Cibi e bevande;  011   Bibliografie generali

                                                 MFN: M611

                                                 B 14

 GLI AMBIENTI DELLE PIANTE   = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, 

Margherita FORESTAN,  Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13118

 Tit. orig.: GLI AMBIENTI DELLE PIANTE . - il Club delle Giovani Marmotte

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; botanica; scienze naturali

 1. le piante e il loro clima   

 CDD 580 Scienze botaniche                       

                                                 MFN: M246

                                                 A 28 

 GLI EROI DI MONTECASSINO  = Storia dei polacchi che liberarono ll'Italia /

GARIBALDI L.  . -  / prefazione di Massimo de Leonardis. - Milano :

Mondadori, 2013

 175 pag ; 21x14. - (Oscar Storia ; 567) 

 GLI EROI DI MONTECASSINO - Storia dei polacchi che liberarono ll'Italia

 978-88-04-628231

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. La battaglia di

Montecassino

 1. il 2° corpo d'armata, guidato dal generale Wladyslaw Anders,

deterrminante nella liberazione dell'Italia dai nazisti   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M393

                                                 A 24

 GLI SLAVI   = Le civiltà dell'Europa centrale e orientale / CONTE F.  . -  / 

traduzione di Ernesto GARINO e Dario FORMENTIN. - Torino : Einaudi , 1991

 596 pag ; 20x12. - (ET (Einaudi Tascabili) Saggi ; 68) 

 Tit. orig.: Les Slaves. Aux Origines des civilisation d'Europe. - GLI

SLAVI  Le civiltà dell'Europa centrale e orientale

 88-06-12759-4

 Descritt.: storia; cultura. sviluppo delle civiltà indoeuropee

 1. origine ed evoluzione della popolazioni slave   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M435

                                                 A 13

 GOGOL Le anime morte  / GOGOL Nikolaj Vasil'evic  . - I grandi libri Garzanti

/ traduzione integrale dal russo di Natalia BAVASTRO. - Milano : Garzanti,

1973

 366 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 13) 

 Tit. orig.: GOGOL Le anime morte. - I Edizione

 Descritt.: letteratura straniera. narrativa della letteratura esteuropea

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M75

                                                 A 13

 GOLDONI Commedie * e **  / GOLDONI Carlo  . - I grandi libri Garzanti / a cura

di Vico DAVICO BONINO. - Milano : Garzanti, 1981

 1084 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 164/165) 

 Tit. orig.: GOLDONI  Commedie. - III Edizione

 Descritt.: Italia; letteratura. commedie della letteratura italiana

 CDD 850 Italiana;  856   Lettere italiane       

                                                 MFN: M71

                                                 A 32

 GOLDONI e il teatro del secondo Settecento  / NICASTRI G.  . - Bari : Laterza,

1982

 168 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 37) 

 Tit. orig.: GOLDONI e il teatro del secondo Settecento. - I Edizione II

ristampa

 CL 20-0699-5

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. Il Settecento: l'Arcadia e l'età delle riforme    

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M317

                                                 B 9

 GRANDE ATLANTA MONDIALE DE AGOSTINI  / Istituto Geografico De Agostini -

Novara  . - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1993

 232 pag : tavole a colori ; 37x27. -  ; catalogo 30022

 Tit. orig.: GRANDE ATLANTE MONDIALE DE AGOSTINI

 88-415-0769-1

 Descritt.: atlante; geografia

 CDD 912   Rappresentazioni grafiche della Terra 

                                                 MFN: M99

                                                 A 17

 Grande atlante geografico  / Touring Club Italiano  . - Prima edizione - 

Torino : UTET, 1999

 vol unico pag 383 : ill  ; 33x25

 Tit. orig.: Grande Dizionario Geografico

 88-02-05521-1

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 CDD 912   Rappresentazioni grafiche della Terra 

                                                 MFN: M8

                                                 A 18

 Grande atlante storico  / Touring Club Italiano  . - Prima edizione / 

Realizzazione del servizio cartografico a cura del Touring Club Italiano. - 

Torino : UTET, 1999

 unico pag 358 : ill  ; 33x25

 Tit. orig.: Grande Dizionario Storico 

 88-02-05522-X

 Descritt.: atlante; geografia; storia

 CDD 911   Geografia storica                     

                                                 MFN: M7

                                                 A 14/A 15/A 16

 Grande dizionario enciclopedico UTET   = GDE / Pietro Fedele   . - quarta

edizione / fondato da Pietro Fedele . - Torino : UTET, 1995

 20 vol, indice, App 97, App La nuova Europa, App 02, App 08(2 vol) : ill ;

30x21. - (Grande dizionario enciclopedico UTET) 

 Grande Dizionario Enciclopedico. - GDE. - Iv

 88-02-03921-6; 88-02-04745-6; 88-02-05185-2; 88-02-05659-5; 88-02-05897-0;

88-02-07893-9; 88-02-07894-6

 CDD 035.1  Enciclopedie generali in italiano    

                                                 MFN: M2

                                                 A 17

 Grande Dizionario Italiano dell'Uso  Grande Dizionario Italiano dell'Uso   . - 

ideato e diretto De Mauro Tullio / collaboratori Giulio C. Lepschy. - 

Torino : UTET, 2000

 6 vol : ill  ; 30x25. - (Grande Dizionario Italiano dell'Uso UTET) 

 Tit. orig.: Grande Dizionario Italiano dell'Uso con supporto digitale

 88-02-05523-8

 Descritt.: lingua italiana

 CDD 453   Dizionari italiani                    

                                                 MFN: M6

                                                 B 9

 GRANDI CITTA' d'Europa . 392 pag : foto e cartine a colori / a cura di F

RAMPI  . - Milano : TCI Touring Club Italiano

 392 pag : foto e cartine a colori ; 30x20

 Tit. orig.: GRANDI CITTA' d'Europa

 88-365-0390-X

 Descritt.: Europa; geografia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M189

                                                 B 6

 GUIDA AI PRODOTTI TIPICI E TRADIZIONALI DEL LAZIO  [schede illustrate]  /

REGIONE LAZIO Assessorato Alle Politiche Agricole e Valorizzazione dei

Prodotti Locali  . - ARSIAL Servizio Tutela, vigilanza e qualità produzioni /

Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura nel

Lazio. - Viterbo : Primaprimt S.r.l., 2011

 cofanetto contenente schede inserite in due raccoglitori : ill a colori ;

26x32

 Tit. orig.: GUIDA AI PRODOTTI TIPICI E TRADIZIONALI DEL LAZIO

 Descritt.: prodotti tradizionali del LAZIO

 CDD 080 Raccolte generali;  390 Usi e costumi, etichetta, folclore

                                                 MFN: N64

                                                 B 7

 GUIDA AI SALUMI ITALIANI  = Alla scoperta dei prodotti e delle ricette della

nostra tradizione / DI CORATO D.  . - Rimini : Idealibri, 2001

 160 pag : interamente illustrato ; 25x18

 Tit. orig.: GUIDA AI SALUMI ITALIANI. - Alla scoperta dei prodotti e delle

ricette della nostra tradizione

 88-7082-679-1

 Descritt.: alimento. cultura dell'alimento

 1. l'uso della carne di maiale nelle diete alimentari   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M486

                                                 A 35

 Guida critica alla storia antica  / SAITTA A.  . - Bari : Laterza, 1980

 204 pag ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; n. 579) 

 Tit. orig.: Guida critica alla storia antica

 CL 20-1742-3

 Descritt.: storia antica. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

principali interpretazioni critiche

 1. saggio di critica storica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M337

                                                 A 35

 Guida critica alla storia medievale  / SAITTA A.  . - Bari : Laterza, 1983

 155 pag ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; n. 586) 

 Tit. orig.: Guida critica alla storia medievale. - II Edizione

 CL 20-1786-5

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

principali interpretazioni critiche

 1. saggio di critica storica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M338

                                                 A 35

 Guida critica alla storia moderna  / SAITTA A.  . - Bari : Laterza, 1981

 204 pag ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; n. 587) 

 Tit. orig.: Guida critica alla storia moderna

 CL 20-1800-4

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

principali interpretazioni critiche

 1. saggio di critica storica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M339

                                                 B 18

 GUIDA D'ITALIA  = Natura Ambiente Paesaggio  . -  / settore libri Michele

D'INNELLA, . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1991

 352 pag : foto e cartine a colori ; 29x18. - (GUIDA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: GUIDA D'ITALIA. - Natura Ambiente Paesaggio

 88-365-0486-8

 Descritt.: Italia; geografia. Guida turistica con cenni storici

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M193

                                                 B 10

 Guida tascabile aglI ADDITIVI ALIMENTARI  = La verità su oltre 350 aromi,

coloranti e conservanti / GOUGET Corinne  . - a cura di Valerio PIGNATTA / 

traduzione di Diletta CORINI. - Cesena  : Macro Edizioni, 2013

 168 pag ; 17x11. - (I Macro Tascabili del Benessere) 

 Tit. orig.: Additifs Alimentaires Danger. - Guida tascabile aglI ADDITIVI

ALIMENTARI. - I Edizione dicembre 2009

 978-88-6229-084-5

 Descritt.: alimentazione. dietetica. guida scientifica, medicina del

benessere

 1. imparare a fare la spesa scegliendo i cibi in base al loro contenuto   

 CDD 613   Igiene generale e personale;  641   Cibi e bevande

                                                 MFN: M514

                                                 A 7

 GUIDO GOZZANO - POESIE  / GOZZANO Guido  . - Nuova Universale Einaudi / 

Revisione testuale, introduzione e commento di Edoardo SANGUINETI. - Torino

: Einaudi, 1973

 438 pag ; 18x12. - (Nuova Universale Einaudi ; 147) 

 Tit. orig.: GUIDO GOZZANO - Poesie. - III Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M86

                                                 B 9

 HELGELAND  = my Helgeland  . -  / English translation Synnove Langseth, Bestla

Translation. - Sandnessioen Norvey : Syv Sostre Forlag, 2006

 144 pag : foto acolori ; 28x22. - (HELGELAND) 

 Tit. orig.: my Helgeland. - 2nd edition

 82-91783-01-2

 Descritt.: Norvegia; geografia fisica

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M128

                                                 A 25

 HEMINGWAY Romanzi*  : a cura di / HEMINGWAY Ernest  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di Fernanda PIVANO. - Milano : Arnoldo Mondadori

Editori S.p.A., 1992

 1356 pag : ill b/n ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 1. 1 ; 1 di 3) 

 Tit. orig.: ROMANZI. - ERNEST HAMINGWAY 

 50010

 Descritt.: letteratura. narrativa mondiale

 1. scrittore statunitense   

 CDD 813   Narrativa                             

                                                 MFN: M44

                                                 A 25

 HEMINGWAY Romanzi**  / HEMINGWAY Ernest  . - opera in raccolta I MERIDIANI / 

Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv Sorrisi e

Canzoni, a cura di Fernanda PIVANO ; traduzione di Vincenzo MANTOVANI. - 

Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1993

 1170 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 2. 2 ; 2 di 3) 

 Tit. orig.: To have and have not. - ERNEST HAMINGWAY 

 50011

 Descritt.: letteratura. narrativa mondiale

 1. scrittore statunitense   

 CDD 813   Narrativa                             

                                                 MFN: M45

                                                 A 25

 HEMINGWAY Tutti i racconti***  / HEMINGWAY Ernest  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di PIVANO Fernanda. - Milano : Arnoldo Mondadori

Editori S.p.A., 1990

 990 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 35. 3 ; 3 di 3) 

 Tit. orig.: HEMINGWAY Tutti i racconti

 60046

 Descritt.: letteratura. narrativa mondiale

 1. scrittore statunitense   

 CDD 813   Narrativa                             

                                                 MFN: M56

                                                 A 2

 I CARATTERI ORIGINALI * E **  / RUGGIERO- VIVANTI  . -  / contributi di Lucio

GAMBI, Giovanni HAUSSMANN, Emilio SERENI, Ruggiero ROMANO, Giangiulio

AMBROSINI, Giuseppe GALASSO. - Torino : Einaudi, 1989

 2 vol 1064 pag ; 19x12. - (Storia d'Italia Einaudi ; n. 6* e n. 6**.

Einaudi tascabili ) 

 Storia d'Italia Einaudi I CARATTERI ORIGINALI * E **

 88-06-11614-2

 Descritt.: storia; Italia; cultura. fonti, repertori, documenti e

principali interpretazioni culturali

 1. storia della cultura   

 CDD 306   Cultura e istituzioni;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M373

                                                 A 24

 I CELTI  : direzione / Sabatino MOSCATI, Otto Herman FREY, Venceslas KRUTA.

Barry RAFTERY, Miklos SZABO  . - Milano : Fabbri, marzo1991

 800 pag : foto a colori ; 31x22

 Tit. orig.: I CELTI. - I Edizione

 88-452-1753-1

 Descritt.: cultura generale. Britanni, Galli, Pannoni, Celtiberi, Galati

 1. popoli indoeuropei; storia, arte e cultura   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M116

                                                 A 31

 I CONTEMPORANEI   = cronache testi saggi / APOLLONIO M.  . - con un'appendice

sulla cultura di massa - Brescia : Editrice La Scuola, 1969

 870 pag ; 22x17

 Tit. orig.: I CONTEMPORANEI. - cronache testi saggi

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica

 1. antologia e critica letteraria italiana   

 CDD 800 Letteratura                             

                                                 MFN: M348

                                                 A 7

 I FIORI DEL MALE E TUTTE LE POESIE  / BAUDELAIRE Charles  . - Testo francese a

fronte - Edizione integrale /  introduzione di Giacinto SPAGNOLETTI CURA e

traduzione di Claudio RENDINA. - Roma : Newton Compton, 1988

 ; 21x13. - (Grandi Tascabili Economici Newton ; 41. GTE  ; 020) 

 I FIORI DEL MALE E TUTTE LE POESIE. - I Edizione 1972. - IV Edizione

 88-7983-159-3

 Descritt.: poesia; letteratura straniera; Francia. simbolismo e

allegorismo: esaltazione di un mondo ideale, immaginario, onirico, nel

quale fuggire, poiché il mondo reale è orribile, spaventoso, fatto solo di

delusioni e di dolore

 1. rifiuto dei valori del realismo e del positivismo, in favore della

sensibilità, dell'irrazionalità e della malinconia; la verità umana al

centro dell'universo   

 CDD 841   Poesia francese                       

                                                 MFN: M569

                                                 C 5

 I GIARDINI DELLA FAVORITA  / CAMPANA Domenico  . - Torino : Einaudi , 1992

 322 pag ; 22x15. -  ; C.L. 12870

 Tit. orig.: I GIARDINI DELLA FAVORITA. - I Edizione

 88-06-12870-1

 Descritt.: romanzo. mafia. piaga della società ben radicata nel Sud dove

trova nutrimento proprio in quello stato d'animo tipico del popolo

siciliano

 1. 2° vol di una trilogia dolente e drammatica sulla "gente" dello Stato

in Sicilia, che da sempre combatte la mafia venendo puntualmente sconfitta 

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M636

                                                 A 13

 I GRANDI RACCONTI - CHECOV  / CECHOV Anthon Pavlovic   . -  / versione di

Ercole REGGIO e Marussia SHKIRMANTOVA. - Milano : Garzanti, 1965

 412 pag ; 18x11. - (Garzanti per tutti - I grandi libri ; 22) 

 Tit. orig.: ANTON CECHOV - I GRANDI RACCONTI. - I Edizione

 Descritt.: racconto; Russia. la dolente apatia alle vicende descritte

evidenzia la passività della borghesia russa di fronte ai sintomi della

propria fine.

 1. Racconti,diretti,semplici,profondi che mettano a nudo la genialità

dell'autore   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M657

    B 7

 I LABORATORI A TAVOLA: LE PASTE RIPIENE  = Surgital e le scuole alberghiere  .

- Laboratorio Tortellini: primi per la ristorazione / Scuole alberghiere  A

PELLEGRINO di Riolo Terme e B.SCAPPI di Castel San Pietro Terme. - ,

settembre 2012

 160 pag  : interamente illustrato ; 29x18. - (I LABORATORI A TAVOLA ) 

 Tit. orig.: LE PASTE RIPIENE. - II Edizione

 Descritt.: cucina. studenti alberghiero

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M188

                                                 A 12

 I MILLE GIORNI di John Fitzgerald Kennedy alla Casa Bianca  / A. M.

SCHLESINGER JR.  . -  / traduzione di Giancarlo CARABELLI. - Boston  :

Houghton Miffin Company, 1965 ; Milano : Rizzoli Editore, 1966

 1056 pag ; 22x16. - (I MILLE GIORNI di John Fitzgerald Kennedy ) 

 Tit. orig.: a thousand days - John F. Kennedy in the White House

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo

 1. studi storici del mondo contemporaneo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M212

                                                 B 12

 I MUSEI  = Capire l'Italia / Touring Club Italiano        . - Coordinamento

Emilio BIANCHI, Michele D'Innella, Marco LAURINI /  Autori dei saggi Andrea

BUZZONI, André CHASTEL, Marisa DALAI EMILIANI, Andrea EMILIANI, Massimo

FERRETTI, Vasco FRATI, Carlo GENTILI, Giorgio GUALANDI. - Milano : TCI

Touring Club Italiano, 1980

 239 pag : illustrato ; 28x21. - (Capire l'Italia ; volume IV ) 

 Tit. orig.: I MUSEI

 Descritt.: geografia; Italia. museo. principali elementi di interesse

culturale

 1. Rivisitazione della cultura attraverso l'arte   

 CDD 911   Geografia storica                     

                                                 MFN: M461

                                                 A 32

 I poeti del Novecento  / FORTINI F.  . - Bari : Laterza, 1981

 232 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 63) 

 Tit. orig.: I poeti del Novecento. - I Edizione III ristampa

 CL 20-1221-9

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. Il Novecento dal Decadentismo alla crisi dei modelli    

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M323

                                                 A 26

 I POETI MALEDETTI  / VERLAINE Paul  . - collana a cura di Denis ARTIOLI / 

traduzione Maria Grazia DOMINICI, introduzione, editing e note biografiche

Monica GARBARINI, collaborazione editoriale Luca MALAVAsi. - , 1884 ;

Milano : La Spiga , 1995

 62 pag ; 19x11,5. - (LA Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Les Poètes Maudits. - I POETI MALEDETTI

 88-7100-619-4

 Descritt.: saggio. "I poeti maledetti" ovvero "i poeti assoluti":

"assoluti per l'immaginazione, assoluti nell'espressione" in un periodo che

trova il suo baricentro nel 1873

 1. saggi, articoli e profili critici riguardanti Tristan Corbiére, Arthur

Rimbaud e Stéphane Mallarmé, giovani autori dediti ad una vita misera e

sregolata    

 CDD 844   Saggi francesi                        

                                                 MFN: M679

                                                 B 6

 I POPOLI ARTICI   = Popoli nel mondo / G. MARUCCI  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1979

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (Popoli nel mondo ;

catalogo 27506) 

 Tit. orig.: I POPOLI ARTICI

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M111

                                                 B 10

 I POTERI CURATIVI DELLA VITAMINA D  = Come prevenire e curare: osteoporosi,

rachitismo, sclerosi multipla, influenza, cancro, dolore cronico, asma,

deterioramento cognitivo senile, fibromialgia...e molto altro / KHALSA

Soram  . - a cura di Valerio PIGNATTA / traduzione Claudia BENATTI,

Coordinamento editoriale Sara BROCCOLI. - Cesena  : Macro Edizioni, 2013

 208 pag ; 17x11. - (I Macro Tascabili del Benessere) 

 Tit. orig.: The vitamin D Revolution. - I POTERI CURATIVI DELLA VITAMINA D

- Come prevenire e curare: osteoporosi, rachitismo, sclerosi multipla,

influenza, cancro, dolore cronico, asma, deterioramento cognitivo senile,

fibromialgia...e molto altro. - I Edizione febbraio 2009

 978-88-6229-456-0

 Descritt.: alimentazione. medicina alternativa. guida scientifica,

medicina del benessere

 1. lode ai poteri curativi della vitamina D   

 CDD 615   Farmacologia e terapeutica;  641   Cibi e bevande

                                                 MFN: M513

                                                 A 36

 I PRIMI CRISTIANI  / DEVOTI-FILORAMO  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, giugno 1973

 144 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e

critica ; n. 1204) 

 Tit. orig.: I 

 Descritt.: storia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M383

                                                 B 11

 I PRIMI TRE MINUTI - L'affascinante storia dell'origine dell'universo  /

WEINBERG  S.  . -  / direttore responsabile Pietro BOROLI ; traduzione di

Libero SOSIO. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1994

 216 pag ; 21x14. - (Grande Biblioteca DISCOVERY di divulgazione

scientifica ; n. 70) 

 Tit. orig.: The first three minutes: a modern view of the origin of the

univers. - I PRIMI TRE MINUTI - L'affascinante storia dell'origine

dell'universo

 Descritt.: astronomia. origine ed espansione dell'universo

 1. Physical Review   

 CDD 520 Astronomia e scienze connesse           

                                                 MFN: M276

                                                 B 10

 I problemi dell'alimentazione italiana  / BAGNULO A.  . - Roma : Edigraf, 1976

 318 pag ; 24x17

 Tit. orig.: I problemi dell'alimentazione italiana

 Descritt.: alimentazione. alimenti di primaria importanza: produzione,

distribuzione, consumo

 1. educazione alimentare, orientamento dei consumi   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M372

                                                 A 8

 I SENTIERI DLEL'ARTE:Alberto BARDI, Mariella BERARDI, Enzo CARNEBIANCA,

Sandra CLERICO, Simone CRESPI, Luigi FAGIOLI, Massimo LUCCIOLI, Enzo

MTTIOLI, Piero PERGOLI, Remo RAPONE  = PROGRAMMA ARTE E CULTURA 1991-1992 /

REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte Contemporanea / con

il patrocinio dellaPresidenza dellla Giunta Regionale del Lazio . - Roma :

Istituto Grafico Editoriale Romano, 1992

 10 opuscoli : illustrati ; 31x21. - (Programma arte e cultura ; 16) 

 Tit. orig.: I SENTIERI DLEL'ARTE:Alberto BARDI, Mariella BERARDI, Enzo

CARNEBIANCA, Sandra CLERICO, Simone CRESPI, Luigi FAGIOLI, Massimo

LUCCIOLI, Enzo MTTIOLI, Piero PERGOLI, Remo RAPONE

 Descritt.: arte; cultura

 1. mostra d'arte   

 CDD 700 Le arti                                 

                                                 MFN: M480

                                                 C 4

 I SONNAMBULI: 1918 HUGUENAU O IL REALISMO  = I SONNAMBULI: Il terzo romanzo

/ BROCH Hermann  . -  / traduzione di Clara BOVERO con un saggio di Claudio

MAGRIS. - Torino : Einaudi , 1960

 348 pag ; 22x14

 Tit. orig.: Die Sachlichkeit. 1918: Huguenau oder die Sachlichkeit.  . - I

SONNAMBULI: 1918 HUGUENAU O IL REALISMO

 88-06-59323-4

 Descritt.: romanzo. In una Germania del crollo del mondo guglielmino e

della fallita rivoluzione Huguenau è l'uomo affarista e privo di scrupoli,

cinico macchinatore di truffe

 1. Con Huguenau, il prototipo della nostra epoca, che agisce sempre in

maniera finalistica, si compie la discesa al male, l'affondare nel caos su

cui si incentra l'intera trilogia   

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M655

                                                 B 8

 I TESORI DELLA PROVINCIA DI LATINA  = Eccellenze agroalimentari / Camera di

Commercio Latina  . - D'Arco Edizioni / Coordinamento editoriale  Luigi

PENSIERO. - Formia : Graficart Snc, 2011

 224 pag : ill a colori ; 32x20

 Tit. orig.: I TESORI DELLA PROVINCIA DI LATINA. - Eccellenze

agroalimentari

 978-88-89021-45-3

 Descritt.: cultura popolare

 1. prodotti tradizionalli locali   

 CDD 390 Usi e costumi, etichetta, folclore      

                                                 MFN: M122

                                                 A 26

 I TRE MARITI BURLATI  / DE MOLINA Tirso (Téllez Gabriel)  . - a cura di Elena

MOLTRASIO e Massimo CAMOLA / traduzione Elena MOLTRASIO, collaborazione

editoriale Carla DEL FRATE, progetto grafico Sabina DI PIETRO. - Milano :

La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Los cigarrales de Toledo. - I TRE MARITI BURLATI

 88-7100-268-7

 Descritt.: drammatizzazione; Spagna. teatro. Richiamo alla tradizione

novellistica medievale e in particolare al Decamerone, rappresenta una

chiara estrinsecazione della vis comica dell'autore

 1. l'opera ricca di humor, è a metà tra narrativa e saggistica.   

 CDD 862   Letteratura drammatica spagnola       

                                                 MFN: M599

                                                 B 7

 IGIENE E SANITA' NEGLI ALBERGHI  = analisi della normativa europea /

Federazione Italiana di Studi Superiori sul Turismo e sulla Promozione

Turistica  . -  / a cura del Centro Italiano di Studi Superiori sul Turismo e

sulla Promozione Turistica. - Milano : BE-MA Editrice, 1994

 80 pag : illustrazioni in b/n ; 29x21

 Tit. orig.: IGIENE E SANITA' NEGLI ALBERGHI. - analisi della normativa

europea

 Descritt.: igiene; legislazione

 1. proposta per una moderna legislatura igienico sanitaria negli alberghi  

 CDD 613   Igiene generale e personale;  641   Cibi e bevande;  614  

Sanità pubblica e soggetti connessi              

                                                 MFN: M673

                                                 A 26

 IL BANCHETTO  / PLATONE  . - a cura di Denis ARTIOLI e Monica GARBARINI / 

traduzione, introduzione e note Silvia BATTISTELLI. - Milano : La Spiga ,

1995

 64 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA . Libri di una sera ) 

 IL BANCHETTO

 88-7100-806-5

 Descritt.: greco antico; filosofia. Nella cornice del banchetto, un gruppo

di uomini saggi discquisisce sulla natuta di Eros

 1. dialogo sull'amore; esperienza dell'anima   

 CDD 880 Letterature elleniche   Greca;  888   Miscellanea greca classica; 

050 Pubblicazioni generali in serie              

                                                 MFN: M413

                                                 A 8

 IL CAFFE' NELLA STORIA E NELL'ARTE  / CARBE' A.  . - Milano : Arti Grafiche

Cordani, 1986

 96 pag : illustrato ; 29x21

 Tit. orig.: IL CAFFE' NELLA STORIA E NELL'ARTE

 Descritt.: arte; cultura. pittura. il caffè, parte del nostro vivere e

della nostra civiltà

 1. immagini dal mondo dell'arte   

 CDD 750 Pittura;  641   Cibi e bevande          

                                                 MFN: M508

                                                 B 7

 IL CANTON TICINO E LA SUA TERRA  = 300 vini, formaggi,e specialità dalla

Svizzera italiana / RIOLO-VENTURI  . - Dipartimento delle Finanze e dell'

Economia del Canton Ticino - Ancona : Edizioni Alexa, 2003

 110 pag : illustrato ; 21x14,5

 Tit. orig.: IL CANTON TICINO E LA SUA TERRA. - 300 vini, formaggi,e

specialità dalla Svizzera italiana

 88-900113-8-6

 Descritt.: cibo; alimento. salvaguardia e promozione, valorizzazione del

territorio

 1. Agricoltura e buona cucina   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M621

                                                 A 1

 IL CAVALIERE DELL'UMANITA' * e **  / E. SALMERI   . - a cura di Castrense

CIVELLO / Con lettera critica di Benedetto CROCE e giudizio di Salvatore

COMES. - Roma : Istituto Nazionale di Studi Garibaldini, 1982

 2 vol 812 +732 ; 25x18. -  ; vol 1 e vol 2

 Tit. orig.: IL CAVALIERE DELL'UMANITA' * e **

 Descritt.: storia. poema storico epico, ispirato al Risorgimento italiano

 1. protagonista Giuseppe Garibaldi.   

 CDD 800 Letteratura;  850 Italiana, romena, delle lingue ladine

                                                 MFN: M213

                                                 B 11

 IL CERVELLO E LA COSCIENZA  / ROSE Steven  . - direttore editoriale Edgardo

MACORINI / Redattore Rossana ROSSI, impaginatore Bruno PAGLIA ; traduzione

di Manlio STAGNI, revisione, ampliamenti e aggiornamenti di Lucia MARGHIERI

BIOCCA. - U.S. : Steven P.R. Rose, 1973 ; Milano : Arnoldo Mondadori

Editori S.p.A., 1977

 400 pag ; 21x15. - (Biblioteca dell'a EST - Edizioni Scientifiche e

Tecniche) 

 Tit. orig.: The conscious brain. - IL CERVELLO E LA COSCIENZA. - II

Edizione, I edizione 1973

 ISSN 0303-2752

 Descritt.: biologia. cervello e sue funzioni

 1. argomentazioni  ed interpretazioni sui fenomeni cerebrali e mentali   

 CDD 570 Scienze della vita;  574   Biologia     

                                                 MFN: M279

                                                 B 11

 IL CERVELLO E LE SUE MERAVIGLIE  = Alla scoperta di un universo fantastico /

R. ORNSTEIN-R.F. THOMPSON  . -  / illustrazionei di David MACAULAY ; 

traduzione di Libero SOSIO. - Milano : Rizzoli Editore, 1987

 231 pag : illustrazioni in b/n ; 26x19. -  ; 81497

 Tit. orig.: The amazing brain. - IL CERVELLO E LE SUE MERAVIGLIE  Alla

scoperta di un universo fantastico. - Edizione CDE spa su licenza della RCS

Rizzoli

 Descritt.: biologia

 1. cervello e sue funzioni   

 CDD 570 Scienze della vita;  574   Biologia     

                                                 MFN: M275

                                                 A 26

 IL CLUB DEI SUICIDI  / STEVENSON Robert Louis  . - a cura di Paola CONTI / 

traduzione Mirella CORVAJA. - Milano : La Spiga , 2000

 78 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 46. I David) 

 IL CLUB DEI SUICIDI

 88-7100-614-3

 Descritt.: Scozia ; romanzo; letteratura straniera. primo racconto di

Stevenson della raccolta Le nuove Mille e una notte 

 1. labirinto di vicende inconsuete, tra disperati in cerca della morte che

vogliono chiudere la propria esistenza in anticipo rispetto alla scadenza

naturale   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M545

                                                 A 26

 IL COLONNELLO CHABERT  / Honoré De  BALZAC   . - a cura di Denis ARTIOLI / 

introduzione Stefania FERSINI e Denis ARTIOLI. - Milano : La Spiga , 1995

 95 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 5. I David) 

 Tit. orig.: Le Colonel Chabert). - IL COLONNELLO CHABERT

 88-7100-748-4

 Descritt.: romanzo; letteratura straniera; Francia. vizi e tarli della

corrotta società francese tra il primo Impero e l'età di Luigi Filippo

 1. scampato alla morte il protagonista si accorge di non avere più alcuna

identità in virtu di un certificato che lo dichiara defunto   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M553

                                                 A 27

 IL DENARO  = Una gigantesca speculazione finanziaria nella francia del

Secondo Impero / ZOLA Emile (Émile Édouard Charles Antoine Zola)  . - 

Edizione integrale / introduzione di Attilio LOLINI, traduzione di Luisa

COLLODI. - , 1891 ; Roma : Newton Compton, 1996

 281 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 85. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: L'Argent. - IL DENARO Una gigantesca speculazione finanziaria

nella francia del Secondo Impero. - I Edizione. - Serie: Ciclo dei

Rougon-Macquart

 88-8183-336-0

 Descritt.: Francia; romanzo. Uno dei venti romanzi (18esimo) appartenenti

a "Les Rougon-Macquart. Histoire naturelle et sociale d'une famille sous le

Second Empire" (Storia naturale e sociale di una famiglia sotto il Secondo

Impero). Rappresentazione della società in modo scientifico.

 1.  Naturalismo.Descrizione della vita di una ricca famiglia e le leggi

erediitarie tra le varie discendenze che mettono in luce la storia di

un'epoca: quella che a partire dal colpo di Stato fino alla sconfitta di

Sedan portò la Francia sull'orlo della rovi 

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M695

                                                 C 4

 IL DESERTO DEI TARTARI  / BUZZATI Dino  . - Milano : Mondadori, 1945

. - (Oscar classici moderni ; 24) 

 Tit. orig.: IL DESERTO DEI TARTARI. - I Edizione "La Medusa" 1945; I

Edizione "I narratori italiani" 1956; I Edizione "Scrittori italiani e

stranieri" 1969; I Edizione "Oscar Mondadori" 1966; I Edizione "Oscar

classici moderni" 19889

 88-04-32703-0

 Descritt.: metafora sul senso della vita

 1. Nell'attesa della "grande occasione" si consuma la vita dei soldati di

guarnigione e quando questa arriva la vita giunge al termine; solo una

morte dignitosa può ora dare giustizia e liberare dall'angoscia   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M653

                                                 A 26

 IL DIAVOLO INNAMORATO  / CAZOTTE Jaques  . - a cura di Denis ARTIOLI / 

traduzione Maria Grazia RIGHETTI, traduzione delle parti in versi Franco

FAVA, collaborazione editoriale  Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga ,

1995

 64 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Le diable amoureux . - IL DIAVOLO INNAMORATO

 88-7100-772-7

 Descritt.: Francia; letteratura straniera. una misteriosa storia d'amore

dai toni scherzosi e irriverenti 

 1. una dissacrante novella avvolta in atmosfere magiche, soprannaturali e

diaboliche    

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M589

                                                 C 3

 IL DIO DENARO  = Ricchezza per pochi povertà per molti / BOCCA Giorgio  . - II

Edizione ottobre 2001 - Milano : Mondadori, 2001

 124 pag ; 22x15

 Tit. orig.: IL DIO DENARO Ricchezza per pochi povertà per molti. - I

Edizione settembre 2001

 88-04-49737-8

 Descritt.: economia; lavoro; denaro. il turbocapitalismo e il potere

economico, fonti di forte preoccupazione sociale

 1. La globalizzazione ha un solo Dio ...il dio Denaro   

 CDD 854   Saggi italiani                        

                                                 MFN: M650

                                                 A 26

 IL DUELLO  / CASANOVA Giacomo  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo CAMOLA

/  collaborazione editoriale  Marinella AVANZO, progetto grafico Sabina DI

PIETRO. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 IL DUELLO

 88-7100-402-7

 Descritt.: biografia; Italia. dalle sue memorie il duello con il conte

polacco, un affresco di vita settecentesca

 1. uomo del suo tempo, Casanova è essenzialmente espressione di un'epoca

destinata a chiudersi nel terremoto della Rivoluzione Francese   

 CDD 858   Miscellanea italiana                  

                                                 MFN: M582

                                                 A 26

 IL FU MATTIA PASCAL  / PIRANDELLO Luigi  . - collana a cura di Denis ARTIOLI /

biografia, introduzione e note Mario CANTELLA e Donatella MAGRASSI,

collaborazione editoriale: Monica GARBARINI. - Milano : Edizione Treves,

1918 ; Milano : La Spiga , 1995

 261 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA ; N. 6. I David) 

 Tit. orig.: IL FU MATTIA PASCAL

 88-7100-749-2

 Descritt.: Italia; romanzo. Ottocento; Novecento. Esclusione definitiva da

quello per cui era fuggito e che ora vorrebbe recuperare

 1. l'abbandono della propria identità isola il protagonista condannandolo

definitivamente ad un senso di estraneità dal mondo; per lui resta, come

unica distrazione, la visita saltuaria alla propria tomba   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M665

                                                 A 27

 IL FU MATTIA PASCAL  / PIRANDELLO Luigi  . -  / a cura di Italo BORZI e Maria

ARGENZIANO. - , 1904 ; Roma : Newton Compton

 213 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 50. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: IL FU MATTIA PASCAL. - I Edizione

 88-7983-989-6

 Descritt.: Italia; romanzo. Ottocento; Novecento. Esclusione definitiva da

quello per cui era fuggito e che ora vorrebbe recuperare

 1. l'abbandono della propria identità isola il protagonista condannandolo

definitivamente ad un senso di estraneità dal mondo; per lui resta, come

unica distrazione, la visita saltuaria alla propria tomba   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M689

                                                 A 37

 IL FUTURISMO  / VERDONE M.  . -  / direttore Roberto BONCHIO. - Roma : Newton

Compton, 1994

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 10. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: IL FUTURISMO

 88-7983-421-5

 Descritt.: movimento; letteratura. dalla "contestazione globale" enunciata

su "le Figaro" ai problemi affrontati dal Marinetti

 1. arte letteraratura linguistica   

 CDD 080 Raccolte generali;  800 Letteratura     

                                                 MFN: M400

                                                 B 9

 IL GANGE  = i fiumi  / direttore Enzo BIAGI  . -  / testi di Oscar BOTTO

Maurizio CHIERICI, Mario PIANTANELLI, Folco QUILICI, Pietro SORMANI,

Giuseppe TUCCI,Eugenio TURRI. - Novara : Istituto geografico De Agostini,

1978

 128 pag : ill a colori ; 29x20. - (i fiumi ; catalogpo 27466) 

 Tit. orig.: IL GANGE

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 1. le sue acque sacre la "grande anima dell'India",   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M147

                                                 A 12

 IL GIORNO DEL COMANDO  = La sfida impossibile / FORD K.  . - pubblicazione

periodica settimanale Anno I / con illustrazioni di Howard GERRARD  ; 

direttore responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD,

2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE ; n. 12) 

 Tit. orig.: St Nazaire 1942, The great Commando raid. - IL GIORNO DEL

COMANDO La sfida impossibile

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M265

                                                 B 11

 IL GRANDE LIBRO DEGLI ANIMALI  / TORTONESE E.  . -  / L'edizione originale

inglese è stata curata da Harrison Matthews e Richard CARRINGTON ; 

L'edizione italiana è stata curata da Enrico Tortonese direttore del Museo

Civico di Storia Naturale di Genova. - Londra : The Reader's Digest

Association Limited, 1970 ; Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1975

 436 pag : illustrato ; 32x25. - (IL GRANDE LIBRO DEGLI ANIMALI) 

 Descritt.: biologia; zoologia

 1. un avvincente viaggio nel regno animale   

 CDD 591   Zoologia;  577   Natura generale della vita

                                                 MFN: M227

                                                 A 26

 IL LEONE NON MANGIA LA VERA VERGINE  / SWIFT Jonathan  . - a cura di Elena

MOLTRASIO e Massimo CAMOLA /  traduzione Giuliano ACUNZOLI. - Milano : La

Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 IL LEONE NON MANGIA LA VERA VERGINE

 88-7100-264-4

 Descritt.: racconto; Irlanda. uso di un linguaggio classico per dare

maggiore incisività al paradosso, all'allegoria e al grottesco

 1. racconti satirici irlandesi che, pur animati di fantasia, sono un

continuo rimando alla cruda realtà   

 CDD 827   Satira e umorismo inglese             

                                                 MFN: M576

                                                 A 28

 Il lungo viaggio attraverso il fascismo  / ZANGRANDI R.  . - Milano :

Feltrinelli, 1976

 612 pag ; 18x11. - (Universale Economica) 

 Tit. orig.: Il lungo viaggio attraverso il fascismo. - IV Edizione

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; fascismo; Italia. testimonianze,

documenti e critica letteraria

 1. storia di una generazione cresciuta all'ombra dei fasci littori   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M326

                                                 B 7

 IL MANUALE DEL CAPOPASTAIO  = controlli di fabbricazione analisi -

legislazione pastificazione ieri e oggi  . - Torino : Chiriotti Editori, 1983

 167 pag : illustrato ; 25x17

 Tit. orig.: IL MANUALE DEL CAPOPASTAIO

 Descritt.: controllo sanitario sistematico; legislazione. pasta. Quali

sono le conoscenze che deve avere un buon capopastaio           

 1. il pastificio ieri e oggi: i cambiamenti e le nuove esigenze portate

dalla modernità   

 CDD 664   Tecnologia alimentare                 

                                                 MFN: M498

                                                 B 12 

 IL MARE DEL MITO  = Viaggio tra i paesaggi del Tirreno in sud Italia  . -  / 

testi e fotografie di Carlos SOLITO,progetto e impaginazione Antonio

NOCELLA, coordinamento editoriale e redazionale Nunzia MASSA e Carlos

SOLITO, Collaborazione alla redazione Alessandra LANZETTA ; traduzione

Stephan J. SPEEDING. - Napoli : Massa Editore, 2007

 208 pafg : interamente illustrato ; 33x25. - (Sortilegio del Mediterraneo)

 Tit. orig.: The mythical sea; Journey across the landscapes of thr

Tyrrhenian Sea in southern  Italy . - IL MARE DEL MITO  Viaggio tra i

paesaggi del Tirreno in sud Italia

 88-87835-95-0

 Descritt.: geografia fisica; geografia politica; Italia

 1. viaggio fotografico tra le meravigliose coste del sud d'Italia   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi;  779   Fotografie

                                                 MFN: M274

                                                 A 26

 IL MIO PUNTO DI VISTA  / KIERKEGAARD Sören Aabye  . - a cura di Masssimo

CAMOLA e Denis ARTIOLI / traduzione Lidia MIRABELLI, editing Studio AERRE. 

- Milano : La Spiga , 1994

 72 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 IL MIO PUNTO DI VISTA

 88-7100-442-6

 Descritt.: Danimarca; filosofia. antesignate dell'esistenzialismo

 1. sorta di chiave di lettura di se stesso in cui il filosofo analizza i

propri limiti di uomo   

 CDD 190 Filosofia occidentale moderna           

                                                 MFN: M591

                                                 B 9

 IL MISSISSIPPI  = i fiumi / direttore Enzo BIAGI  . -  / testi di Enzo BIAGI,

Giuliano FERRIERI, Guido GEROSA, Gino GULLACE, Giuseppe JOSCA, Eugenio

TURRI. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1975

 128 pag : ill a colori ; 29x20. - (i fiumi ; catalogo 27461) 

 Tit. orig.: IL MISSISSIPPI

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 1. l'anima dell'America   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M150

                                                 A 29

 IL MONDO DAL 1970 A OGGI  = annali di storia contemporanea / G. BORDINO, G.

MARTIGNETTI  . - Torino : UTET, 1977

 610 pag ; 23x16 + cd Rom. - (Dizionario Enciclopedico Italiano) 

 Tit. orig.: IL MONDO DAL 1970 A OGGI. - annali di storia contemporanea. - 

I Edizione

 88-02-05247-6

 Descritt.: storia; storia sociale 

 1. studi storici del mondo contemporaneo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M209

                                                 B 14

 IL MONDO DEL WEST  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori Renata

BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Angelo NIGRO, Giovanna

SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13105

 Tit. orig.: IIL MONDO DEL WEST. - il Club delle Giovani Marmotte

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; storia. indiani

d'America

 1. terre degli Stati Uniti ad ovest del Mississippi   

 CDD 917   America Settentrionale                

                                                 MFN: M247

                                                 A 24

 IL MONDO EGIZIO  / Margaret OLIPHANT  . -  / traduzione di Luisa VALLARDI. - 

London : Kingfisher book Ltd, 1989 ; Lainate, MI : Vallardi industrie

grafiche, 1991

 93 pag  : illustrato ; 28x24. - (IL MONDO EGIZIO) 

 Tit. orig.: the egyptian world

 88-7696-073-2

 Descritt.: storia; storia antica; cultura

 1. 3000 anni di storia in terra d'Egitto   

 CDD 932   Egitto                                

                                                 MFN: M217

                                                 C 3

 IL MULINO DEL PO  / BACCHELLI Riccardo  . - Nel 1°tomo  introduzione di Indro

MONTANELLI, cronologia della vita dell'autore, antologia critica e

bibliografia a cura di Edmondo AROLDI - Milano : Mondadori, 1979

 3 vol  653, 665 e 787 pag ; 18,5x11. - (Oscar Mondadori ; 170-171-172) 

 Tit. orig.: IL MULINO DEL PO. - Fratelli Treves 1938; Garzanti Editore 

1947. - II Ristampa; I edizione  1957

 9237-9; 9238-7; 9239-5

 Descritt.: Italia. romanzo storico. romanzo inserito in un secolo di

storia che va dalla fine dell'Impero Napoleonico alla prima guerra mondiale

 1. saga di un'antica famiglia di mugnai del polesine   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M632

                                                 A 26

 IL NASO E ALTRI RACCONTI  / GOGOL' Nikolaj Vasil'evic  . - a cura di Paola

CONTI /  nota biografica, introduzione, note Danila ROTTA. - Milano : La

Spiga , 1997

 78 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 28. I David) 

 IL NASO E ALTRI RACCONTI

 88-7100-990-8

 Descritt.: racconto; letteratura straniera; Russia. sogni e fantasie in

cui affiorano brandelli di realtà 

 1. nonsense surreale dove il protagonista, ovvero il naso, staccatosi dal

corpo, acquista una propria personalità   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M568

                                                 A 26

 IL NEGRO DEL "NARCISO"  / CONRAD Joseph  . - a cura di Paola CONTI / 

traduzione Michela Gualla. - Milano : La Spiga , 2001

 109 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 49. I David) 

 Tit. orig.: The Nigger of the 'Narcissus'. - IL NEGRO DEL "NARCISO"

 88-468-1715-X

 Descritt.: romanzo; letteratura straniera. La prefazione è una sorta di

manifesto letterario di Conrad ed in generale dell'impressionismo in

letteratura.

 1. il personaggio, un negro, perseguitato dalla sorte conquista la propria

identità affrontando le prove che il destino gli riserva   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M550

                                                 B 9

 IL NILO   = i fiumi / direttore Enzo BIAGI  . -  / testi Giuliano FERRIERI,

Guido GEROSA, Giuseppe JOSCA, Folco QUILICI, Eugenio TURRI. - Novara :

Istituto geografico De Agostini, 1978

 128 pag : ill a colori ; 29x20. - (i fiumi ; catalogpo 27465) 

 Tit. orig.: IL NILO

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 1. fiume sacro dei re e dei "fellahin"   

 CDD 909   Storia generale mondiale              MFN: M149
                                                 A 26

 IL NIPOTE DI RAMEAU  / DIDEROT Denis  . - a cura di Denis ARTIOLI / traduzione

e introduzione Maria Grazia DOMINICI. - Milano : La Spiga , 1994

 96 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 IL NIPOTE DI RAMEAU

 88-7100-584-8

 Descritt.: Francia; letteratura straniera. attacco all'illuminismo:

dialogo filosofico sulla morale, la società e l'educazione

 1. etica ed estetica   

 CDD 845   Discorsi francesi                     

                                                 MFN: M587

                                                 B 14

 IL NOSTRO COMPORTAMENTO  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Aurora ANTINUCCI, Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,

Raffaele CURIEL, Margherita FORESTAN, Giorgio MARASTONI, Angelo NIGRO,

Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1979

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13136

 Tit. orig.: IL NOSTRO COMPORTAMENTO. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa marzo 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca scientifica; 

ricerca sperimentale

 1. informazioni generali di base, curiosità   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M233

                                                 B 11

 IL NUOVO MANUALE DEL GRAFICO  = guida aal progettazione grafica del prodotto

editoriale: libro, rivista, giornale, CD-Rom e sito web / FIORAVANTI G.  . - 

nuova edizione a cura di Franco ACHILLI - Bologna : Zanichelli Editore,

2006

 268 pag : illustrato ; 27x20

 Tit. orig.: IL NUOVO MANUALE DEL GRAFICO. - guida aal progettazione

grafica del prodotto editoriale: libro, rivista, giornale, CD-Rom e sito

web

 88-08-09619-X

 Descritt.: tecnologia; comunicazione. uso della tecnologia nell'arte dello

scrivere: internet e programmi di scrittura

 1. era digitale e nuove forme di comunicazione   

 CDD 028   Lettura e uso di altri media;  070 Giornalismo, editoria,

giornali                                         

                                                 MFN: M465

                                                 B 12

 IL PALAZZO ITALIANO  = Italia meravigliosa / Realizzato da Maria Rossella

BIGI  . -  / Introduzione di Giampiero CUPPINI ; Saggio storico-critico di

Antonio Carlo PEROGALLI. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1975

 192 pag : foto e illustrazioni a colori ; 31x24. - (Italia meravigliosa ;

5) 

 Tit. orig.: IL PALAZZO ITALIANO. - Italia meravigliosa

 Descritt.: Italia; storia; storia dell'arte

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M131

                                                 A 26

 IL PARADISO PERDUTO  / DE ROBERTO Federico  . - a cura di Elena MOLTRASIO e

Massimo CAMOLA / progetto grafico Sabina Di PIETRO. - Milano : La Spiga ,

1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 IL PARADISO PERDUTO

 88-7100-392-6

 Descritt.: Italia; letteratura. narrazione in chiave psicologica 

 1. racconto introspettivo: lo studio dell'animo umano la cui dimensione

esistenziale è rappresntata dalla provincia e dagli ambienti più umili   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M590

                                                 A 5

 Il pensiero occidentale dalle origini ad oggi *, ** e ***  / REALE/ANTISERI  . 

- Brescia : Editrice La Scuola, 1983

 3 vol: 541, 737 e 833 pag : illustrazioni  in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: Il pensiero occidentale dalle origini ad oggi *, ** e ***. - 

II Edizione riveduta e corretta 1983

 88-350-7271-9; 88-350-7272-7; 88-350-7273-5

 Descritt.: filosofia. corso di filosofia

 CDD 109   Storia della filosofia                

                                                 MFN: M253

                                                 A 37

 IL PENSIERO POLITICO DEL NOVECENTO  / CERRONI U.  . -  / direttore Roberto

BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1995

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 69. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: IL PENSIERO POLITICO DEL NOVECENTO

 88-7983-971-3

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. sviluppo della politica del

Novecento

 1. politica economia e diritto   

 CDD 080 Raccolte generali;  909   Storia generale mondiale

                                                 MFN: M404

                                                 A 3

 IL POEMA DELL'UOMO DIO  = La preparazione - volume primo - (mancante)   = Il

primo anno di vita pubblica - volume secondo    = Il secondo anno di vita

pubblica - volumi terzo e quarto     = Il terzo anno di vita pubblica -

volumi quinto (mancante) - sesto (mancante) - settimo   = preparazione alla

Passione - volume ottavo (mancante)   = la Passione - volume nono   = la

glorificazione - volume decimo  . - Milano : Edizioni Pisani, 1970

 10 volumi (di cui 4 mancanti) : alcune illustrazioni ; 22x16

 Tit. orig.: IL POEMA DELL'UOMO DIO. - III Edizione

 Descritt.: religione. descrive ecommenta la vita di Gesù e Maria,

dall'Immacolata Concezione fino all'Assunzione

 1. La vita di Gesù dettata dalle visioni di Maria Valtorta   

 CDD 230 Teologia cristiana                      

                                                 MFN: M482

                                                 B 10

 IL POTERE DEGLI OMEGA 3 i grassi che fanno bene  = Gli acidi grassi

essenziali alla nostra salute / OBERBEIL Klaus  . - a cura di Valerio

PIGNATTA / traduzione di Gemma TARDITI, Coordinamento editoriale Sara

BROCCOLI. - Cesena  : Macro Edizioni, 2013

 184 pag ; 17x11. - (I Macro Tascabili del Benessere ; 6229) 

 Tit. orig.: Feet macht fit. Die omega-power. - IL POTERE DEGLI OMEGA 3 i

grassi che fanno bene - Gli acidi grassi essenziali alla nostra salute. - I

Edizione febbraio 2010

 978-88-6229-612-0

 Descritt.: alimentazione. medicina alternativa. guida scientifica,

medicina del benessere

 1. I grassi utili alla nostra vita   

 CDD 615   Farmacologia e terapeutica;  641   Cibi e bevande

                                                 MFN: M512

                                                 A 36

 Il potere politico nel mondo antico  / GIACONE L.  . - diretta da Gian Luca

SOLFAROLI CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, 1978

 190 pag : illustrazioni in b/n ; 22x15. - (il lavoro storico - documenti e

critica) 

 Tit. orig.: Il potere politico nel mondo antico

 88-05-01507-5

 Descritt.: storia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  909   Storia generale

mondiale                                         

                                                 MFN: M345

                                                 B 4

 IL PRANZO IN UNA PENTOLA  = 200 piatti unici / A.SORZIO  . -  / Redazione e

ricerca iconografica Eliana FERIOLI ; Progetto grafico Walter

AQUENZA,Tecnico di produzione Barbara PILASTRO ; Fotografo Romano VADA;

Realizzazione dei piatti Laura CAROZZI ; Illustrazioni Franco Testa. - 

Milano : Fabbri, 1976

 144 pag : ill a colori ; 25x20. - (collana Preparatutto ; 2) 

 Tit. orig.: IL PRANZO IN UNA PENTOLA. - 200 piatti unici. - I Edizione

 251009

 Descritt.: cucina

 1. arte culinaria in pentola   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M141

                                                 A 26

 IL PRINCIPE  = con il commento di Napoleone BONAPARTE / MACHIAVELLI Niccolò  .

- a cura di Andrea BALDUZZI /  traduzione e note Silvia BOTTINELLI. - 

Milano : La Spiga , 1998

 94 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 19. I David) 

 IL PRINCIPE con il commento di Napoleone BONAPARTE

 88-7100-881-2

 Descritt.: letteratura; Italia. spaccato della situazione italiana tra la

fine del Quattrocento e inizio Cinquecento

 1. trattato teso a indicare in un principato unificatore la soluzione

contro l'anarchia secolare dei piccoli stati italiani   

 CDD 855   Discorsi italiani                     

                                                 MFN: M549

                                                 A 27

 IL PROCESSO  / KAFKA Franz  . - Edizione integrale / traduzione di Giuseppe

LANDOLFI PETRONE e Maria MARTORELLI, introduzione di Giulio RAIO. - , 1925

; Roma : Newton Compton, 1996

 188 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 7. I libri

da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: Der Prozess. - IL PROCESSO. - II Edizione

 88-7983-587-4

 Descritt.: romanzo. narrazione spersonalizzata e angosciata con numerose

contraddizioni introdotte ad arte per mettere in dubbio qualsiasi punto di

riferimento certo per il lettore

 1. storia surreale di un impiegato che viene accusato, arrestato e

processato per motivi misteriosi   

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M693

                                                 C 3

 IL PROVINCIALE  = Settant'anni di vita italiana / BOCCA Giorgio  . -  edizione

1991; edizione Oscar Bestsellers Saggi giugno1993  - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1991

 353 pag ; 20x13. - (Bestsellers saggi ; 37419/1993) 

 Tit. orig.: IL PROVINCIALE. - Settant'anni di vita italiana. - I

 88-04-37419-5

 Descritt.: saggio; biografia; Italia. memoria spavalda, insolente,

appassionata di un "provinciale" che ci restituisce settant'anni di vita

italiana attraverso la somma dei vari personaggi 

 1. dalla lotta partigiana alle vicende del dopoguerra, agli anni di

piombo, alla mafia    

 CDD 854   Saggi italiani                        

                                                 MFN: M623

                                                  C 5

 IL RE DI GIRGENTI  / CAMILLERI Andrea  . - Palermo : Sellerio, 2001

 552 pag ; 16,5x12. - (La Memoria ; 520) 

 Tit. orig.: IL RE DI GIRGENTI. - III Edizione

 88-389-1668-3

 Descritt.: romanzo storico. Sopraffazione e cacciata della guarnigione

sabauda dalla città che presiedeva in nome di un re scomunicato dal papa

 1. Storia di Zosimo , contadino agrigentino eletto sovrano    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M639

                                                 C 4

 IL REGGIMENTO PARTE ALL'ALBA  / BUZZATI Dino  . - pubblicazione settimanale 

la domenica con "Il Sole 24 ore" - Milano : Agenzia Letteraria

Internazionale, 1985

 79 pag ; 19x12. - (Racconti d'Autore ; 43. i Libri della domenica) 

 Tit. orig.: IL REGGIMENTO PARTE ALL'ALBA. - Edizione speciale perr "il

Sole 24 Ore"

 20043

 Descritt.: racconto. impostazione simbolica del "reggimento": ..."quando

un reggimento parte,chi gli appartiene, pure lui deve partire

 1. raccolta di racconti sulla ricerca dell'assoluto, l'illusione e

l'inevitabilità del destino,   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M654

                                                 B 9

 IL RENO  = i fiumi  / direttore Enzo BIAGI  . -  / testi di Enrico ALTAVILLA,

Roberto GIARDINA, Claudio MAGRIS, Giuseppe MAYDA, Paolo MONELLI, Eugenio

TURRI. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1976

 130 pag : ill a colori ; 29x20. - (i fiumi ; catalogpo 27462) 

 Tit. orig.: IL RENO

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 1. dalle Alpi al Mar del Nord simbolo incontrastato della Germania   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M148

                                                 A 35

 IL RISORGIMENTO ITALIANO * e **  = storia e testi / MACK SMITH D.  . - Bari :

Laterza, 1976

 2 vol  702 pag ; 18x11. -  ; 256-267

 Tit. orig.: IL RISORGIMENTO ITALIANO * e **. - Universale Laterza II

Edizione

 Descritt.: storia; Italia. storia e testi

 1. storia d' Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M306

                                                 A 32

 Il romanzo da Svevo a Tozzi  / PUPPO-CAVALLINI  . - diretta da gaetano MARIANI

e Giorgio PETROCCHI - Brescia : Editrice La Scuola, 1979

 197 pag ; 20x12. - (Sintesi e documenti di letteratura italiana

contemporanea ; 2 . 2 di 7) 

 Tit. orig.: Il romanzo da Svevo a Tozzi

 6755

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, confessioni, testimonianze delgli

autori e giudizi sulla loro poetica.

 1. il  Novecento letterario   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M328

                                                 A 32

 Il romanzo tra le due guerre  / FARINELLI G.  . - diretta da gaetano MARIANI e

Giorgio PETROCCHI - Brescia : Editrice La Scuola, 1980

 270 pag ; 20x12. - (Sintesi e documenti di letteratura italiana

contemporanea ; 5. 5 di 7) 

 Tit. orig.: Il romanzo tra le due guerre

 6805

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, confessioni, testimonianze delgli

autori e giudizi sulla loro poetica.

 1. il  Novecento letterario   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M330

                                                 A 27

 IL ROSSO E IL NERO  / STENDHAL  . - edizione integrale / introduzione di

Alberto CAPPI, prefazione e traduzione di Massimo BONTEMPELLI. -  : ., 1831

; Roma : Newton Compton, 1994

 318 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton ; N. 6. I libri da

Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: Le Rouge et le Noir. Chronique de 1830. - IL ROSSO E IL NERO

 88-7983-586-6

 Descritt.: Francia; romanzo. Restaurazione. ambizioni, cinismo e ipocrisia

di cui si nutrono quotidianamente i rapporti umani

 1. affresco della società reazionaria post-napoleonica   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M683

                                                 A 13

 IL ROSSO E IL NERO  = Cronaca del 1830 / STENDHAL  . -  / traduzione di Diego

VALERI, Nota introduttiva di Emilio FACCIOLI. - , 1831 ; Torino : Einaudi ,

1996

 541 pag ; 19,5x11,5. - (Gli Struzzi ; N. 102 ; CL 46674) 

 Tit. orig.: Le Rouge et le Noir. Chronique de 1830. - IL ROSSO E IL NERO

Cronaca del 1830. - XIII Ristampa

 88-06-45674-1

 Descritt.: Francia; romanzo. Restaurazione. ambizioni, cinismo e ipocrisia

di cui si nutrono quotidianamente i rapporti umani

 1. affresco della società reazionaria post-napoleonica   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M691

                                                 A 27

 IL SERPENTE PIUMATO  / LAWRENCE David Herbert  . - Edizione integrale / cura e

traduzione di Walter MAURO. - , 1926 ; Roma : Newton Compton, 1995

 348 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 40. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: The Plumed Serpent. - IL SERPENTE PIUMATO

 88-7983-903-9

 Descritt.: romanzo. sete di giustizia di un popolo fortemente legato ai

culti religiosi pre-colombiani

 1. ambientato durante la Rivoluzione messicana è un riproponimento della

religione antica degli avi con i propri riti, facendola rivivere come

filosofia di vita e come simbolo   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M697

                                                 A 28

 IL SILENZIO DEGLI ALLEATI  = La responsabilità morale di inglesi e americani

nell'Olocausto ebraico / BREITMAN Richard  . - I Edizione Oscar Storia  / 

traduzione di Laura SERRA. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A.,

2000

 364 pag ; 20x14. - (Oscar Storia) 

 Tit. orig.: Official Secrets. - IL SILENZIO DEGLI ALLEATI  La

responsabilità morale di inglesi e americani nell'Olocausto ebraico

 88-04-47680-X

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; nazismo. saggio. nazismo

 1. Perchè il terrificante piano della soluzione finale gia noto ai servizi

inglesi fu mantenuto top secret?     

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M282

                                                 C 4

 IL SIMBOLO PERDUTO  / BROWN Dan  . -  / traduzione di Annamaria BIAVASCO,

Valentina GUANI, Nicoletta LAMBERTI, Annamaria RAFFO E Roberta SCARABELLI. 

- Milano : Mondadori, 2009

 604 pag ; 23x15x6. - (Omnibus) 

 Tit. orig.: The Lost Symbol. - IL SIMBOLO PERDUTO

 978-88-04-59674-5

 Descritt.: romanzo; Stati Uniti d'America.  la Massoneria e il ruolo che

questa ha avuto nella storia degli Stati Uniti fin dall'epoca dei Padri

fondatori

 1. simboli occulti, codici enigmatici e luoghi misteriosi: dal Campidoglio

all'Obelisco, dalla Casa Bianca fino alla Masonic House of the Temple sulla

16ª Strada; decifrlarli significherebbe svelare un mistero che sarebbe

all'origine dell'indipendenza americ 

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M648

                                                 A 36

 IL SISTEMA FEUDALE  = nell'Occidente medievale / SANFILIPPO M.  . - diretta da

Gian Luca SOLFAROLI CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale,

gennaio 1975

 160 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e

critica ; n. 1319) 

 Tit. orig.: IL SISTEMA FEUDALE. - nell'Occidente medievale

 Descritt.: storia; Europa. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M305

                                                 C 13

 IL SUD DEL MONDO  = Tre continenti fra storia e attualità / CALCHI NOVATI G.  
. - a cura di Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da REDINT

Studio s.r.l. . - Novara : Officine Grafiche , 2009

 256 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: IL SUD DEL MONDO. - Tre continenti fra storia e attualità. - 

Edizione fuori commercio

 Descritt.: storia. il sud nel quadro della politica mondiale

 1. Terzo mondo e cause del sottosviluppo.Politica dell'aiuto e

cooperazione   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M521

                                                 B 10

 IL SUGHERO IN ENOLOGIA  = Atti del 5° Simposio Internazionale sul vino   . - 

a cura del Prof. Osvaldo COLAGRANDE / Istituto di Enologia Università

Cattolica del Sacro Cuore Piacenza ; Camera di Commercio Industria

Artigianato Agricoltura Pavia, con il patrocinio di: Ministero Industria

,Comerico e artigianato; CNR - P.F. Ricerche Avanzate per Innovazioni nel

sistema Agricolo; Accademia Italiana Vite e Vino. - Torino : Chiriotti

Editori, 1993

 131 pag : grafici e foto in b/n ; 29x22

 Tit. orig.: IL SUGHERO IN ENOLOGIA. - Atti del 5° Simposio Internazionale sul Vino 

 Descritt.: vino. composizione scientifica del sughero e problematiche

legate al suo impiego in enologia

 1. il sughero: modificazioni sensitive ed olfattive del vino    

 CDD 663   Tecnologia delle bevande;  338   Produzione;  540 Chimica e

scienze connesse                                 

                                                 MFN: M505
                                                 A 32

 Il Teatro del novecento da Pirandello a Fo  / ANGELINI F.  . - Bari : Laterza,

1981

 165 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 60) 

 Tit. orig.: Il Teatro del novecento da Pirandello a Fo. - I Edizione III ristampa

 CL 20-0916-1

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. dal decadentismo alla crisi dei modelli   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M322

                                                 A 2

 Il teatro italiano* e **  = Dalle origini al Quattrocento  . - a cura di

Emilio FACCIOLI - Torino : Einaudi, 1975

 2 vol 709 pag ; 20x12. - (Gli struzzi  ; 75* e **  (tomo primo e secondo))

 Tit. orig.: Il teatro italiano* e **. - Dalle origini al Quattrocento

 88-06-42226-X

 Descritt.: Italia; teatro

 1. teatro e cultura   

 CDD 852   Letteratura drammatica italiana       

                                                 MFN: M362

                                                 A 28

 IL TRADIMENTO  = Gramsci, Togliatti e la verità negata / CANALI Mauro  . - 

Venezia : Marsilio, 2013

 255 pag ; 22x14. - (I Nodi Marsiglio) 

 Tit. orig.: IL TRADIMENTO. - Gramsci, Togliatti e la verità negata

 88-317-1676-5

 Descritt.: Italia; documentazione. revisione storica dei membri fondotori

del partito comunista

 1. tradimento politico di Togliatti, sospetti di sabotaggio dei tentativi

di ottenere la liberazione di Gramsci   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M644

                                                 C 5

 IL VISCONTE DIMEZZATO  / CALVINO Italo  . - Torino : Einaudi , 1971

 101 pag ; 19,5x11,5. - (Nuovi Coralli ; 13) 

 Tit. orig.: IL VISCONTE DIMEZZATO. - I Edizione nei "Gettoni" 1952, I

Edizione nei "Nuovi Coralli" 1971. - X Edizione

 CL 3201-1

 Descritt.: romanzo. Ambientazione: Boemia e Italia nella metà del Settecento

 1. Fiaba allegorica sulle condizioni dell'uomo contemporaneo "mutilato" e

dunque impossibilitato a raggiungere l'integrità, la completezza   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M640

                                                 B 9

 IL VOLGA  = i fiumi / direttore Enzo BIAGI  . -  / testi di Ennio CARETTO,

Piero OSTELLINO, Alberto RONCHEY, Eugenio TURRI, Raffaello UBOLDI. - Novara

: Istituto geografico De Agostini, 1976

 128 pag : ill a colori ; 29x20. - (i fiumi ; catalogpo 27463) 

 Tit. orig.: IL VOLGA

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 1. fiumi della Russia   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M146

                                                 B 7

 IN CUCINA CON BIRRA MORETTI. PERCHE' NO?  = 25 ricette da realizzare con i

prodotti della famiglia Birra Moretti  . - Birra Moretti e le ricette per

ogni stagione / IPCA srl Istituto per la Promozione della Cultura 

Alimentare per la Birra Moretti. - Busto Arsizio : Arti Grafiche Alpine sas

 65 pag : illustrato ; 18x18

 Tit. orig.: IN CUCINA CON BIRRA MORETTI. PERCHE' NO?. - 25 ricette da

realizzare con i prodotti della famiglia Birra Moretti

 Descritt.: libro di ricette. ricette da realizzare per tutte le stagioni

 1. cucinare con la birra   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M493

                                                 B 10

 IN PRINCIPIO ERA LA SFOGLIA  = storia della pasta / Alfredo MORELLI  . - 

Torino : Chiriotti, 1991

 104 pag : illustrato ; 25x 18

 Tit. orig.: IN PRINCIPIO ERA LA SFOGLIA. - storia della pasta

 88-85022-37-5

 Descritt.: libro illustrato; cucina. sapere in cucina

 1. Come nasce e si diffornde la pasta sfoglia   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M186

                                                 A 26

 IN UNA PENSIONE TEDESCA  / MANSFIELD Katherine  . - a cura di Masssimo CAMOLA

e Denis ARTIOLI /  traduzione Giuliano ACUNZOLI. - Milano : La Spiga , 1994

 96 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: In a German Pensionli. - IN UNA PENSIONE TEDESCA

 88-7100-547-3

 Descritt.: racconto; Nuova Zelanda. i 13 racconti ambienttai nel

circoscritto universo di una pensione sono il risultato della prima fatica

letteraria della scrittrice

 1. abile indagine dell'animo umano   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M571

                                                 A 28

 INDIMENTICABILE 1945 L'anno che ha cambiato il mondo  = a 70 anni dalla

liberazione così. per l'Italia e per l'Europa è finito un incubo / OGGI -

Numero da collezione  . - n 7 aprile 2015 - Bimestrale - Nomi di Oggi / 

direttore responsabikle Umberto BRINDANI, vicedirettore Livio COLOMBO,

progetto grafico e impaginazione Antonio PETRONE, coordinamento Manuela

FLORIO, ricerca Pierpaolo ANELLI, centro documenrtazione RIZZOLI 

 123 pag  : interamente illustrato ; 30x20

 Tit. orig.: INDIMENTICABILE 1945 L'anno che ha cambiato il mondo. - a 70

anni dalla liberazione così. per l'Italia e per l'Europa è finito un incubo

 9771125691077-50002

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. Seconda guerra mondiale

(1939-1945). la storia, le testimonianze, la memoria

 1. Percorsi storici, cose da sapere, ricordi d'autore   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M670

                                                 B 10

 INDUSTRIE AGRARIE  / VITAGLIANO M  . - Torino : UTET, 1982

 830 pag : illustrazioni in b/n ; 25x18

 Tit. orig.: INDUSTRIE AGRARIE. - II Edizione

 Descritt.: agricoltura

 1. industria enologica, olearia, lattiero-casearia   

 CDD 630 Agricoltura e tecnologie connesse       

                                                 MFN: M371

                                                 A 26

 INSEGNAMENTI AL FIGLIO   / ABELARDO P.  . - a cura di Elena MOLTRASIO e

Massimo CAMOLA / traduzione di Silvia BATTISTELLI. - Milano : La Spiga ,

1993

 48 pag ; 19x11,5. - (LA SPIGA Meravigli. Libri di una sera ) 

 Tit. orig.: Petri Abelardi carmen ad  Astralabium. - INSEGNAMENTI AL

FIGLIO 

 88-7100-269-5

 Descritt.: saggio; filosofia; letteratura. poema didascalico del XII

secolo del grande pensatore francese 

 1. Raccolta di precetti che il filosofo scrisse per il figlio Abelardo

avuto da Eloisa   

 CDD 808   Retorica e raccolte;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M408

                                                 A 36

 INTERVISTA SULL'ANTIFASCISMO  / AMENDOLA G.  . - a cura di Piero Melograni - 

Bari : Laterza, 1976

 221 pag ; 18x11. - (STL Saggi tascabili Laterza ; 23) 

 Tit. orig.: INTERVISTA SULL'ANTIFASCISMO

 CL 20-0962-5

 Descritt.: Italia; intervista; storia del ventesimo secolo. ricostruzione

della lotta al fascismo:  meriti storici e debolezze politico-culturali

della sinistra italiana

 1. antifascismo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M426

                                                 A 32

 INTRODUZIONE AL BOCCACCIO   / CURATO B.  . - Cremona : Editrice PADUS

 199 pag ; 21x16

 Tit. orig.: INTRODUZIONE AL BOCCACCIO 

 Descritt.: letteratura; Italia

 1. critica letteraria   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M375

                                                 A 36

 INTRODUZIONE ALLA RICERCA STORICA  / TOSH J.  . -  / traduzione di Lorenzo

LIBERI. - Firenze : La nuova Italia, 1989

 268 pag ; 21x13. - (Biblioteca di storia  ; 36 ; 649568D) 

 Tit. orig.: The Pursuit of History. - INTRODUZIONE ALLA RICERCA STORICA

 88-221-0665-2

 Descritt.: storia; saggio; ricerca storica 

 1. metodo storico e metodo didattico   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  814   Saggi;  907   Studio

e insegnamento della storia generale             

                                                 MFN: M428

                                                 B 14

 INVENTIAMO I NOSTRI GIOCHI  = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, 

Margherita FORESTAN, Giorgio MARASTONI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13109

 Tit. orig.: INVENTIAMO I NOSTRI GIOCHI. - il Club delle Giovani Marmotte.

- I Edizione; seconda ristampa novembre 1982

 Descritt.: gioco; gioco educativo . il mondo dei giochi

 1. inventarli, come realizzarli   

 CDD 790 Arti ricreative e dello spettacolo      

                                                 MFN: M243

                                                 B 14

 INVITO AL COLLEZIONISMO  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Margherita FORESTAN, Giovanna

SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13114

 Tit. orig.: INVITO AL COLLEZIONISMO. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa giugno1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale

 1. informazioni generali, curiosità   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M238

                                                 C 2

 IO E TE  / AMMANITI Niccolò  . - Torino : Einaudi , 2010

 122 pag ; 20x13. - (Einaudi Stile Libero BIG) 

 Tit. orig.: IO E TE

 978-88-06-20680-2

 Descritt.: racconto. narrativa. l'età adolescenziale

 1. racconto sul più semplice ed imperscrutabile dei misteri: come

diventare adulti   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M538

                                                 A 26

 IO NON CREO, TRAMANDO  = i Dialoghi / CONFUCIO  . - a cura di Masssimo CAMOLA

e Denis ARTIOLI /  traduzione Giulia MARTTINI, editing Studio AERRE. - 

Milano : La Spiga , 1994

 64 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Lun Yu. - IO NON CREO, TRAMANDO

 88-7100-440-X

 Descritt.: Cina; dialogo; saggio. l'ideologia, il carattere laico del suo

pensiero rappresentano una riflessione utile a rappresentare il mondo

moderno

 1. i valori assoluti della rettitudine e del richiamo al senso del dovere

si coniugano con la necessità, molto sentita nell'epoca di confusione in

cui viveva, di ristabilire un nuovo ordine   

 CDD 895   Indocinesi e altre                    MFN: M579
                                                 A 24

 ITALIA omnium terrarum alumna  = la civiltà dei Veneti Reti, Liguri, Celti,

Piceni, Umbri,Latini, Campani e Iapigi / a cura di Giovanni PUGLIESE

CARRATELI  . - partecipanti Anna Maria CHIERICO BIANCHI, Giovanni COLONNA,

Bruno D'AGOSTINO, Francesco D'ANDREA, Etoore M. DE JULEIIS, Raffaele DE

MARINIS, Vinceslas KRUTA, Maurizio LANDOLFI, Francesco RONCALLI / comitato

di redazione Carlo BELLI, Piero Orlandini, grafica Diego MANELLI. - Milano

: Libri Scheiwiller, 1988

 720 pag : ill a colori e in b/n ; 29x23. - (ANTICA MADRE collana di

antichi studi sull'Italia antica. antiquam exquirite matrem ) 

 Tit. orig.: ITALIA omnium terrarum alumna

 88-7644-109-3

 Descritt.: Italia; storia antica; cultura d'origine. Periodo 0-1000 (0.XI)

Antico

 1. arte dei metalli (Bronzo, Ferro, Peltro...) arti decorative (ceramica,

porcellana, maiolica), oreficeria (argento, bemme,gioielli,oro)

pittura,saggi, e studi sull'antichità, saggi storici, scavi scultura   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M180

                                                 A 24

 ITALIA omnium terrarum parens  = la civiltà degli Enotri, Choni, Ausoni,

Sanniti, Lucani, Brettii, Sicani, Sicuki, Elimi / a cura di Giovanni

PUGLIESE CARRATELI  . - partecipanti Carmine AMPOLO, Dominique BRIQUEL, Paola

CASSOLA GUIDA, Bruno D'AGOSTINO, Carlo DE SIMONE,Adriano LA REGINA,Vincenzo

LA ROSA, Michel LEJEUNE, Mario LOMBARDO, Nuccia NEGRONI CATACCHIO, Nicola

F. PARISE, Renato PERONI, Aldo L. PROSDOCIMI / comitato di redazione Carlo

BELLI, Piero Orlandini, grafica Diego MANELLI. - Milano : Libri

Scheiwiller, 1989

 710 pag Completo della grande carta a colori allegata. : foto a colori e

b/n ; 29x23. - (ANTICA MADRE collana di antichi studi sull'Italia antica.

antiquam exquirite matrem ) 

 Tit. orig.: ITALIA omnium terrarum parens

 88-7844-132-8

 Descritt.: Italia; storia; storia antica

 1. arte dei metalli (Bronzo, Ferro, Peltro...) arti decorative (ceramica,

porcellana, maiolica), oreficeria (argento, bemme,gioielli,oro)

pittura,saggi, e studi sull'antichità, saggi storici, scavi scultura   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M181

                                                 B 7

 ITALIAN COUNTRY COOKING  = recipes from Umbria & Apulia / GELMETTI S.  . - 

designed illustrated by Robert Budwig /  photography by Mihai DRAGUTESCU. - 

London : Rorendale Press, 1996

 128 pag : illustrato ; 23x22

 Tit. orig.: ITALIAN COUNTRY COOKING. - recipes from Umbria & Apulia

 1-872803-22-9  01499

 Descritt.: libro di ricette. la tradizione italiana all'estero

 1. guida alla cucina italiana   

 CDD 641   Cibi e bevande;  082   Altre in inglese

                                                 MFN: M494

                                                 C 2

 JUBIABA'  / AMADO Jorge  . -  / traduzione di Dario PUCCINI e Elio CALIFANO. - 

Torino : Einaudi , 1992

 430 pag ; 19,5x12. - (Tascabili Einaudi ; 98. CL 12958) 

 Tit. orig.: Jubiaba'. - JUBIABA'. - Prima Edizione "I coralli" 1952

 88-06-12958-9

 Descritt.: Brasile. schiavismo. avventure quotidiane ed eroiche da

tramadare ai posteri, antiche storie di schiavitù

 1. Jubiaba' è stregone della Bahia, che guarisce i malati con gli

esorcismi e celebra i riti della lontana Africa   

 CDD 899 Altre letterature;  326   Schiavitù ed emancipazione

                                                 MFN: M531

                                                 C 2

 KAROL WOJTYLA  / ACCATTOLI Luigi  . - Milano : Edizioni San Paolo, 1998

 346 pag ; 23x14. -  ; 92B 33

 Tit. orig.: KAROL WOJTYLA. -  L'uomo di fine millennio

 88-215-3868-0

 Descritt.: biografia. religione. l'uomo che ha saputo dare nuovo vigore

alla fede nella Chiesa

 1. colui che in 20 anni di pontificato ha profondamente modificato

l'immagine del papa   

 CDD 282   Chiesa cattolica romana;  920 Biografia e genealogia generali

                                                 MFN: M537

                                                 A 28

 L' INFERNO DI MONTECASSINO  = La battaglia decisiva della campagna d'Italia

/ CADDICK-ADAMS P.  . -  / traduzione di Alessio CATANIA. - Milano :

Mondadori

 387 pag ; 21x14. - (Oscar Storia ; 581) 

 Tit. orig.: Montecassino: Ten Armies in Hell. - L' INFERNO DI MONTECASSINO

La battaglia decisiva della campagna d'Italia

 978-88-04-64197-1

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. Seconda guerra mondiale:

la presa di Montecassino "alla vecchia maniera"

 1. La storia, le varie fasi della battaglia e l'enorme sacrificio della

fanteria   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia        MFN: M394                                      

                                                 C 5

 L'ALVEARE  / CELA Camilo José  . -  / Traduzione di Sergio Ponzanelli, note

dell'autore sulle quattro edizioni. - Milano : Aldo Martello editore, 1955

; Torino : Einaudi , 1990

 243 pag ; 22x14

 Tit. orig.: La Colmena. - L'ALVEARE

 88-06-11789-0

 Descritt.: Spagna; romanzo. Squallore e desolazione emerge negli animi

della gente che popola una città senza scopi e priva di speranza

 1. riflesso della quotidianitità tanto reale quanto intima e dolorosa   

 CDD 863   Narrativa spagnola                    

                                                 MFN: M662

                                                 B 14

 L'AMBIENTE DELL'UOMO  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori Olga

BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, Margherita FORESTAN, Giorgio MARASTONI,

Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A.,

1983

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13111

 Tit. orig.: L'AMBIENTE DELL'UOMO. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione;  seconda ristampa gennaio 1983

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale. scienze naturali

 1. informazioni generali di base, curiosità   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M231

                                                  A 26

 L'ARTE DEL SILENZIO  / Abate DINOUART  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo

CAMOLA / traduzione Mirella CORVAJA , progetto grafico Sabina Di PIETRO,

editind Studio AERRE . - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: L'art de se taire. - L'ARTE DEL SILENZIO

 88-7100-399-3

 Descritt.: Francia; letteratura straniera. il silenzio interiore come

segno di crescita spirituale

 1. il silenzio come imperativo religioso per ascoltare Dio   

 CDD 848   Miscellanea francese                  

                                                 MFN: M586

                                                 A 26

 L'ARTE DELLA MENZOGNA POLITICA  / SWIFT Jonathan  . - a cura di Elena

MOLTRASIO e Massimo CAMOLA / traduzione Mirella CORVAJA e Giuliano

ACUNZOLI, progetto grafico Sabina Di PIETRO Editind Studio AERRE . - Milano

: La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Art du mensonge politique. - L'ARTE DELLA MENZOGNA POLITICA

 88-7100-397-7

 Descritt.: letteratura straniera. tratterello satirico sulla principale

virtù di ogni buon uomo politico

 1. il bugiardo politico è una specie di mentitore al quale basta essere

creduto per un'ora: finita la beffa e ottenuto l'effetto, quando gli uomini

arrivano a ricredersi, è ormai troppo tardi.   

 CDD 827   Satira e umorismo inglese             

                                                 MFN: M584

                                                 B 7

 L'ARTE DI DECORARE CON LO ZUCCHERO  / VENTER K.  . -  / illustrazioni Janet

WALKER, fotografie Tony ABEGGLEN. - London : Merehurst Limited, 1990 ;

Torino : Ulisse Edizioni, 1992

 95 pag : interamente illustrato ; 28x22

 Tit. orig.: Sugar Art. - L'ARTE DI DECORARE CON LO ZUCCHERO

 88-414-3026-5

 Descritt.: pasticceria. decori per occasioni speciali

 1. metodi e tcniche di decorazione   

 CDD 642   Pasti e servizio di tavola            

                                                 MFN: M497

                                                 A 26

 L'ARTE DI OZIARE  / SENECA Lucio Anneo  . - a cura di Denis ARTIOLI / 

traduzione Michela GUAGNETTI, iIntroduzione di Maria Grazia ZACCHETTI

LIGUORI. - Milano : La Spiga , 1995

 48 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA . Libri di una sera ) 

 L'ARTE DI OZIARE

 88-7100-617-8

 Descritt.: letteratura; latino; filosofia. felicità riposta nel

virtuosismo

 1. elogio alla vita contemplativa, ritiro dalla scena politica   

 CDD 876   Lettere latine;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M410

                                                 B 4

 L'ARTUSI  = la scienza in cucina e L'ARTE DI MANGIAR BENE / Pellegrino

ARTUSI  . -  / introduzione di Massimo ALBERTINI. - Modena : La Vela, 1980

 640 pag : foto a colori ; 23x17

 Tit. orig.: L'ARTUSI. - la scienza in cucina e L'ARTE DI MANGIAR BENE

 Descritt.: cucina. gastronomia

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M175

                                                 A 12

 L'ASSEDIO DI TOBRUK  = La rivincita dell'Asse nel deserto della Cirenaica /

LATIMER J.  . - pubblicazione periodica settimanale Anni I / con

illustrazioni di Jim LAURIER ; direttore responsabile Fausto DEL PERO. - 

Oxford : Osprey Publishing LTD, 2001 ; Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE ; n. 7) 

 Tit. orig.: Tobruk 1941, Rommel's opening move. - L'ASSEDIO DI TOBRUK La

rivincita dell'Asse nel deserto della Cirenaica

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M261

                                                 B 14

 L'AVVENTURA DEI DINOSAURI  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Renata BINI, Olga BONATO, Domenico CIOGLI, Margherita FORESTAN, Giorgio

MARASTONI,  Angelo NIGRO, Mario e Gabriella RUGGIERI, Giovanna SPADINI - 

Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13113

 Tit. orig.: L'AVVENTURA DEI DINOSAURI. - il Club delle Giovani Marmotte. -

I Edizione; seconda ristampa giugno 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca scientifica. 

scienze naturali biologighe, estinsione ed evoluzione

 1. informazioni generali, curiosità,   

 CDD 080 Raccolte generali;  566   Vertebrati fossili

                                                 MFN: M239

                                                 A 26

 L'EDUCAZIONE DELLE DONNE  / CHODERLOS DE LACLOS Pierre  . - a cura di Denis

ARTIOLI / traduzione Serenella GIACCHINO, introduzione e editing Studio

PXL, collaborazione editoriale Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga , 1995

 72 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: De l'education des femmes. - L'EDUCAZIONE DELLE DONNE

 88-7100-775-1

 Descritt.: saggio; letteratura straniera; Francia. dibattito squisitamente

illuministico circa l'educazione da impartire alle donne

 1. valorizzando le sue doti naturali, la donna usa l'arma della seduzione

per schiavizzare l'uomo con l'avvenenza delle sue forme e la promessa del

piacere   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M592

                                                 A 26

 L'ELISIR DI LUNGA VITA  =  EL VERDUGO / Honoré De  BALZAC   . - a cura di

Elena MOLTRASIO e Massimo CAMOLA / traduzione Mirella CORVAJA,

collaborazione editoriale Cristina FABBRICOSI, progetto grafico Sabina Di

PIETRO. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: L'elixir de longue vie- el Verdugo. - L'ELISIR DI LUNGA VITA -

EL VERDUGO

 88-7100-371-3

 Descritt.: Francia; letteratura straniera. i protagonisti, nella loro

tragicità rivelano un valore letterario di dimensioni univerali

 1. due racconti, due figure inseriti a  buon diritto ne "la commedia

umana"   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M593

                                                 B 1 - B 4

 L'enciclopedia della cucina italiana  : realizzatore  / De Agostini Editore  
: Direttore di progetto / CAMETTI ELISABETTA   : responsabile editoriale /

BRASCA ANNA   : capo redattore / ELLI ANDREA  . - Supplemento a La Repubblica - 

Novara : Istituto geografico De Agostini, 2006

 27 vol  4 suppl : ill a colori ; 26x20

 Tit. orig.: L'enciclopedia della cucina italiana. - la Biblioteca di

Repubblica

 Descritt.: cucina

 CDD 035  Enciclopedie in italiano;  641   Cibi e bevande

                                                 MFN: M40

                                                 B 6

 L'Enciclopedia Geografica  : Direttore responsabile  / Stefano FOLLI  . - 

Edizione speciale per il Corriere della Sera - Novara : Istituto geografico

De Agostini, 2004

 25 vol  : tavole e foto a colori ; 29x22. - (LE GRANDI INIZIATIVE DEL

CORRIERE DELLA SERA) 

 Tit. orig.: L'Enciclopedia Geografica

 ISSN 1824-9280

 Descritt.: geografia

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M101

                                                 B 11

 L'ENIGMA DEI DINOSAURI  / WILFORD J.N.  . - proprietà letteraria riservata  by

John Noble Wilford published by Alfred Knopf. inc. / direttore responsabile

Pietro BOROLI, Edizione su licenza Longanesi ; traduzione di Lucia MALDACEA

. - Milano : Longanesi, 1987 ; Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A.,

1994

 334 pag ; 21x14. - (Grande Biblioteca DISCOVERY di divulgazione

scientifica ; n. 50) 

 Tit. orig.: The riddle of the dinosaur. - L'ENIGMA DEI DINOSAURI

 Descritt.: scienze biologiche

 1. razze estinte; viaggio tra i fossili    

 CDD 560 paleozoologia;  569   fossili           

                                                 MFN: M277

                                                 C 3

 L'EROS  / BEVILACQUA Alberto  . - Milano : Mondadori, 1994

 250 pag ; 21x13

 Tit. orig.: L'EROS. - I Edizione

 88-04-37865-4

 Descritt.: racconto; biografia. insolita narrazione che compone un

inaspettato intreccio quasi romanzato

 1. Ricordi di esperienze vissute, passioni e morbosità nel quale trova

posto, allo stato puro, l'idea di eros    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M649

                                                 A 12

 L'ESPRESSO JFK   . - antologa a cura di Giorgio RIVA / testo introduttivo di

Furio COLOMBO. - Roma : Gruppo Editoriale L'Espresso S.p.A., 2013

 320 pag : prevalentemente illustrato ; 26x20

 Tit. orig.: L'ESPRESSO JFK

 30001

 Descritt.: biografia; storia del ventesimo secolo. raccolta di articoli e

di interviste - John Fitzgerald Kennedy (1917-1963)

 1. a 50 anni dall'assassinio di Kennedy 200 straordinarie foto dagli

archivi storici   

 CDD 070 Giornalismo, editoria, giornali         

                                                 MFN: M285

                                                 A 26

 L'ETA' SENILE  / CICERONE MARCO TULLIO  . - a cura di Elena MOLTRASIO e

Massimo CAMOLA / traduzione di Denis ARTIOLI. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (LA SPIGA Meravigli. Libri di una sera ) 

 Tit. orig.: Caio Maior De Senectute. - L'ETA' SENILE

 88-7100-395-0

 Descritt.: letteratura; filosofia; latino. il compito di Catone il Vecchio

è quello di dissertare sul senso della vita e del trascorrere del tempo

nell'intento di trovare la giusta serenità per vivere degnamente l'ultima

età dell'uomo

 1. diaologo sul tema della vecchiaia   

 CDD 870 Letterature italiche   Latina;  050 Pubblicazioni generali in

serie                                            

                                                 MFN: M415

                                                 A 36

 L'Europa del Novecento * e **  / LICHTHEIM G.  . -  / traduzione di Iole

RAMBELLI. - Bari : Laterza, 1977

 2 vol  520 pag ; 18x11. - (UL  Universale Laterza ; n. 412-413) 

 Tit. orig.: Europe in the twentieth century. - L'Europa del Novecento * e

**

 CL 20-1281-2  e  20-1282-0

 Descritt.: storia; Europa. racconto degli avvenimenti, documenti e

principali interpretazioni critiche

 1. storia della cultura     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M364

                                                 B 11

 L'EVOLUZIONE DEL PAESAGGIO  / BRIAN John  . -  / traduzione dall'inglese di

Bruno VISENTIN. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1981

 120 pag : foto e immagini a colori e in b/n ; 30x23. - (L'EVOLUZIONE DEL

PAESAGGIO) 

 Descritt.: geografia; geologia; scienze della terra

 1. alla scoperta dei processi naturali   

 CDD 550 Scienze della Terra e degli altri mondi 

                                                 MFN: M221

                                                 A 36

 L'IMPERO AMERICANO   / ZUNINO P.G e G.F.  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, febbraio 1973

 192 pag ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e critica ; n. 1199) 

 Tit. orig.: L'IMPERO AMERICANO 

 Descritt.: storia; America. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M303

                                                 A 37

 L'INDUISMO  / FILIPPANI-RONCONI P.  . -  / diretta da Roberto BONCHIO. - Roma

: Newton Compton, 1994

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 36. Enciclopedia

Tascabile ; 51 ETN 036) 

 Tit. orig.: L'INDUISMO

 88-7983-652-8

 Descritt.: religione. induismo. liberare l'anima dalla perenne necessità

di reincarnarsi sulla terra in successive esistenze

 1. religione che si ripropone la realizzazione dell'unità tra l'Io umano e

lo Spirito Universale    

 CDD 299   Altre religioni;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M444

                                                 A 35

 L'integralismo cattolico in Italia  = (1789-1859) / LEONI-DE NAPOLI-RATTI  . - 

Napoli : Guida, 1981

 183 pag ; 21x14. - (La spirale  ; n. 48) 

 Tit. orig.: L'integralismo cattolico in Italia. - (1789-1859)

 88-7042-0604

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

documenti e principali interpretazioni critiche

 1. saggi di storia e critica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M349

                                                 C 5

 L'INVENZIONE DI MOREL  / CASARES dolfio Bioy  . -  / Traduzione di Livio

BACCHI WILCOCK, introduzione di Jorge Luis BORGES. - Adolfo Bioy : Casares

, 1941 ; Milano : Bompiani, 1966

 146 pag ; 18x11. - (Tascabili Bompiani  ; 364. narrativa) 

 Tit. orig.: La invención de Morel. - L'INVENZIONE DI MOREL. - II Edizione

 9788845211638

 Descritt.: romanzo; fantascienza. ngredienti: realismo, fantasy,

fantascienza e terrore 

 1. finzione e allucinazione: romanzo sospeso tra fantasia e fantascienza  

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M658

                                                 C 2

 L'ISOLA SOTTO IL MARE  / ALLENDE Isabel  . -  / traduzione di Elena LIVERANI. 

- Milano : Feltrinelli, 2009

 429 pag ; 22x14. - (I narratori) 

 Tit. orig.: La isla bajo el mar  . - L'ISOLA SOTTO IL MARE. - Prima

edizione ne "I narratori"

 978-88-07-01795-7

 Descritt.: America latina. schiavismo. Le eroine di Isabel Allende recano

tutte il medesimo tratto dominante: la passione. Sono le passioni a

scolpirne il destino.

 1. Lospirito di ribellione per la conquista della libertà ma anche la

denuncia delle fragilità dell'uomo bianco. Senso profondo per la dignità e

la passione   

 CDD 899 Altre letterature;  326   Schiavitù ed emancipazione

                                                 MFN: M534

                                                 A 28

 L'ITALIA DAL FASCISMO ALLA COSTITUZIONE REPUBBLICANA  / PIASENTI-ARGENTON  . -

a cura del Comitato Nazionale per la celebrazione del Ventennale della

Resistenza / collaboratori Ferruccio PARRI, Italo PIETRA, Enzo PETRINI,

Arrigo BOLDRINI, e la "Fondazione del Corpo Volontari della Libertà. - Roma

: Litografia Nomentana, 1966

 277 pag : illustrazioni in b/n ; 21x15

 L'ITALIA DAL FASCISMO ALLA COSTITUZIONE REPUBBLICANA

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. lungo e penoso travaglio

onde nacque la moderna democrazia italiana

 1. Resistenza   

 CDD 945   Italia;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M390

                                                 A 35

 L'Italia dal primo al secondo dopoguerra   = CHICCO-LIVIO  . - Torino :

Paravia , 1974

 369 pag ; 22x17. -  ; n. 37

 Tit. orig.: L'Italia dal primo al secondo dopoguerra 

 Descritt.: Italia; storia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

documenti e principali interpretazioni critiche

 1. saggi di storia e critica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M351

                                                 A 30

 L'Italia degli anni di fango   = (1978-1993) / MONTANELLI/CERVI  . - Prima

edizione BUR  Supersaggi - MILANO : R.C.S. Libri e Grandi opere S.p.a.,

1995

 419 : ill b/n ; 20x13

 Tit. orig.: L'Italia degli anni di fango . - Montanelli/Cervi. - 

Biblioteca Universale Rizzoli

 88-17-11670-X

 Descritt.: storia del ventesimo secolo

 1. situazione   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M41

                                                 A 35

 L'italia del dopoguerra  / KOGAN N.  . - Bari : Laterza, 1977

 302 pag ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; n. 86) 

 Tit. orig.: L'italia del dopoguerra. - storia politica dal 1945 al 1966. -

VII Edizione

 CL 20-0169-1

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti

 1. saggio di critica storica   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M342

                                                 A 28

 L'ITALIA DEL SILENZIO  = 8 settembre1943: Storia del paese che non ha fatto

i conti con il proprio passato / OLIVA G.  . - Milano : Mondadori, 2013

 191 pag ; 24x17. - (Le Scie) 

 Tit. orig.: L'ITALIA DEL SILENZIO. - 8 settembre1943: Storia del paese che

non ha fatto i conti con il proprio passato

 978-88-04-62700-5

 Descritt.: storia. Quel passato attorno al quale non si sono poste vere

domande ma si sono confezionate comode risposte

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M388

                                                 C 3

 L'ITALIA DOMANDA (con qualche risposta)  / BIAGI Enzo  . - Milano : Rizzoli

Editore, 2004

 330 pag ; 22x14

 Tit. orig.: L'ITALIA DOMANDA (con qualche risposta)

 88-17-00433-2

 Descritt.: dialogo. grande speranza nell'uomo e incontrollabile fiducia

nel bene e nella giustizia

 1. domande e risposte: dialogo diretto con i lettori su avvenimenti

storici e culturali nel mondo   

 CDD 858   Miscellanea italiana                  

                                                 MFN: M624

                                                 A 36

 L'OCCHIO E L'ORECCHIO DELLO STORICO  = le fonti audiovisive nella ricerca e

nella didattica della storia / DE LUNA G.  . - Firenze : La nuova Italia,

1993

 206 pag ; 21x13. - (Biblioteca di storia  ; 45 ; 682163B) 

 Tit. orig.: L'OCCHIO E L'ORECCHIO DELLO STORICO. - le fonti audiovisive

nella ricerca e nella didattica della storia

 88-221-1275-X

 Descritt.: storia; saggio; ricerca storica . le fonti audiovisive nella

ricerca e nella didattica della storia

 1. storia/mass-media   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  814   Saggi;  907   Studio

e insegnamento della storia generale             

                                                 MFN: M427

                                                 B 14

 L'ODISSEA   / LISTER R.  . -  / traduzione di Luisa VALLARDI. - Lainate, MI :

Vallardi industrie grafiche, 1987

 96 pag : illustrato ; 28x24. - (Collana i Classici) 

 Tit. orig.: L'Odissey. - L'ODISSEA 

 88-7696-038-4

 Descritt.: cultura generale. mitologia greca

 1. poema epico che evoca le vicende della guerra di Troia   

 CDD 880 Letterature elleniche   Greca           

                                                 MFN: M272

                                                 A 28

 L'ODISSEA DI MUSSOLINI  = Dal Palazzo venezia a Rastenburg / BERTOTTO

Alberto  . - Milano : Greco&Greco Editori, 2010

 509 pag : foto in b/n ; 21x14. - (Collana NARGRE) 

 Tit. orig.: L'ODISSEA DI MUSSOLINI  . - Dal Palazzo venezia a Rastenburg

 978-88-7980-488-2

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; fascismo. saggio. fascismo

 1. Mussolini vecchio e vinto che nella sconfitta ritrova una dimensione

umana adeguata alle nuove e inaspettate contingenze che non gli portano

onore ma lutti e dispiaceri   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M281

                                                 A 32

 L'Umanesimo italiano  = Filosofia e vita civile nel rinascimento / GARIN E.  . 

- Bari : Laterza, 1981

 276 pag ; 18x11. - (UL  Universale Laterza ; n. 3) 

 Tit. orig.: L'Umanesimo italiano. - Filosofia e vita civile nel

rinascimento. - VIII Edizione

 CL  20-0099-7

 Descritt.: letteratura; Italia. critica letteraria

 1. Umanesimo e filosofia   

 CDD 800 Letteratura;  807   Studio e insegnamento             MFN: M370

                                                 A 26

 LA BALLATA DEL VECCHIO MARINAIO  / COLERIDGE Samuel Taylor  . - a cura di

Denis ARTIOLI /  traduzione Giuliano ACUNZOLI. - Milano : La Spiga , 1994

 94 pag : illustrazioni in b/n ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di

una sera) 

 Tit. orig.: The ballad of an ancient mariner. - LA BALLATA DEL VECCHIO

MARINAIO

 88-7100-581-3

 Descritt.: Inghilterra; letteratura straniera; racconto. poemetto

appartenente alle Lyrical Ballads che narra le peripezie di un marinaio reo

di aver ucciso un albatro, azione considerata foriera di sventura

 1. affascinante racconto di incantesimi e presenze spiritiche   

 CDD 821   Poesia inglese                        

                                                 MFN: M573

                                                 A 28

 LA BATTAGLIA DI ROMA  = 1943. I giorni della passione sotto l'occupazione

nazista  . - Milano : Ugo Mursia Editore s.r.l. , 2013

 541 pag ; 21x14

 LA BATTAGLIA DI ROMA  1943. I giorni della passione sotto l'occupazione

nazista. - II edizione 

 978-88-425-5269-7

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; nazismo. romanzo storico. 'La

resistenza improvvisata dalla popolazione civile verso l'avanzata della

Wehrmacht

 1. Nella Roma occupata dai tedeschi prendono voce gli uomini e le donne

che vissero il dramma di quie giorni   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M284

                                                 A 27

 LA BESTIA UMANA  / ZOLA Emile (Émile Édouard Charles Antoine Zola)  . - 

Edizione integrale / introduzione di Riccardo REIM, traduzione di Luisa

COLLODI. - , 1890 ; Roma : Newton Compton, 1995

 248 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 47. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: La Bête humaine. - LA BESTIA UMANA. - Serie: Ciclo dei

Rougon-Macquart

 36.70.75.37

 Descritt.: romanzo; Francia. romanzo nero. Uno dei venti romanzi (17esimo)

appartenenti a "Les Rougon-Macquart. Histoire naturelle et sociale d'une

famille sous le Second Empire" (Storia naturale e sociale di una famiglia

sotto il Secondo Impero). Rappresentazione della società in modo

scientifico.

 1. Naturalismo. Eventi, ideali, sentimenti, speranze, illusioni, vizi e

virtù di una nazione sul suggestivo sfondo del mondo stregato della

ferrovia. In un'atmosfera particolarmente pessimista e nera, la descrizione

di verità nude e crude    

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M696

                                                 A 3

 LA BIBBIA   =  Antico Testamernto - prima parte  . - coordinamento e

consulenza scientifica della serie "la Repubblica: Giovanni FILORAMO - Roma

: Gruppo Editoriale L'Espresso S.p.A., 2005

 1087 pag con note : foto a colori e in b/n ; 22x15. - (La biblioteca di Repubblica) 

 Tit. orig.: LA BIBBIA - Antico Testamernto

 50314

 Descritt.: religione. Bibbia

 1. Libro Sacro   

 CDD 221   Vecchio Testamento                    

                                                 MFN: M484

                                                 B 7

 LA BIRRA  = Storia, ingredienti e lavorazione, degustazione, servizio, birre

nel mondo / SICHERI G.  . - Milano : Hoepli Editore, 2014

 137 pag : illustrato ; 17x12

 Tit. orig.: LA BIRRA. - Storia, ingredienti e lavorazione, degustazione,

servizio, birre nel mondo. - V ristampa

 88-203-4564-8

 Descritt.: ingredienti, lavorazione, la produzione nel mondo

 1. dalle origini ai nostri giorni   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M509

                                                 B 14

 LA CACCIA FOTOGRAFICA  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Renata BINI, Olga BONATO,Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Margherita FORESTAN,

Giorgio MARASTONI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13115

 Tit. orig.: LA CACCIA FOTOGRAFICA. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa giugno 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale. fotografia

 1. il regno animale attraverso un obiettivo; metodi e tecniche   

 CDD 770 Fotografia;  771   Apparecchi, attrezzature, materiali

                                                 MFN: M242

                                                 A 37

 LA CINA CONTEMPORANEA  = 1949/1994 / COLAJANNI N.  . -  / direttore Roberto

BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1994

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 16. Enciclopedia Tascabile) 

 Tit. orig.: LA CINA CONTEMPORANEA. - 1949/1994

 88-7983-488-6

 Descritt.: storia; Cina. avvenimenti politici e fatti economici che hanno

contrassegnato il periodo che va dalla vittoria della rivoluzione ad oggi

 1. politica economia e diritto   

 CDD 080 Raccolte generali;  951   Cina e aree adiacenti     MFN: M407
                                                 A 23

 LA CIOCIARIA - Storia arte e costume  = Per la storia linguistica della

ciociaria / Giacomo DEVOTO, Paolo SOMMELLA, Amedeo PACITTI, Ferdinando

CASTAGNOLI, Filippo CARAFFA, Giuseppe MARCHETTI LONGHI, Fausto PELLICCIA,

Francesco NUZZO, Paolo TOSCHI, Luigi ALONZI  . -  / Presentazione di G.

ANDREOTTI. - Roma : Editalia, 1972

 237 pag : ill e foto in b/n ; 32x25

 Tit. orig.: LA CIOCIARIA - Storia arte e costume. - Per la storia

linguistica della ciociaria

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione del territorie e delle sue genti   

 CDD 900 Geografia e storia generali;  911   Geografia storica

                                                 MFN: M137

                                                 A 24

 LA CIVILTA' AZTECA  / VAILLANT George C.  . -  / traduzione di Eugenio

BATTISTI, Edizione riveduta a cura di Susannah B. Vaillant ; nota

introduttiva e aggiornamento bibliografico a cura di Alberto GUARALDO. - 

Torino : Einaudi , 1992

 329 pag ; 20x12. - (ET (Einaudi Tascabili) Saggi ; 97) 

 Tit. orig.: Aztecs of Mexico. - LA CIVILTA' AZTECA. - I Edizione

"Biblioteca di cultura storica" 1957

 88-06-12950-3

 Descritt.: storia; cultura; Messico. ricostruzione storica dall'arrivo dei

primi indiani alla conquista spagnola

 1. caratteristiche della cultura mesoamerica    

 CDD 972   America Centrale   Messico            

                                                 MFN: M433

                                                 B 14 

 LA CONQUISTA DEL CIELO  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Angelo NIGRO,

Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13106

 Tit. orig.: LA CONQUISTA DEL CIELO. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa agosto1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca scientifica. 

astronomia

 1. informazioni ed esperienze   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M237

                                                 A 24

 LA CONQUISTA DEL MESSICO  / PRESCOTT W. H.   . -  / traduzione di Piero JAHIER

e Maria Vittoria MALVANO ; nota introduttiva di marco CIPOLLONI con un

saggio di William CHARVAT e Michael KRAUS. - Torino : Einaudi , 1992

 886 pag  : carta illustrativa della regione attraversata dagli spagnoli ;

20x12. - (ET (Einaudi Tascabili) Saggi ; 90) 

 Tit. orig.: The history of the conquest of Mexico. - LA CONQUISTA DEL

MESSICO. - I edizione "saggi" 1958

 88-06-12873-6

 Descritt.: storia; Messico. tragico destino delle popolazioni indigene e

degli imperatori aztechi

 1. ricostruzione storica della conquista degli spagnoli   

 CDD 972   America Centrale   Messico            

                                                 MFN: M434

                                                 A 26

 LA COSCIENZA TRANQUILLA  / PLUTARCO  . - a cura di Andrea BALDUZZI - Milano :

La Spiga , 1998

 64 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 36. I David) 

 LA COSCIENZA TRANQUILLA

 88-468-1052-X

 Descritt.: letteratura; greco antico; filosofia. come conseguire il pieno

controllo delle passioni e fare buon uso della ragione     

 1. trattato di ispirazione platoniana che si occupa essenzialmente

dell'individuo e della sua coscienza   

 CDD 886   Lettere greche classiche;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M411

                                                 A 36

 LA CRISI RELIGIOSA DEL '500  / NICCOLI O.  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, gennaio 1975

 198 pag ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e critica ; n. 1343) 

 Tit. orig.: LA CRISI RELIGIOSA DEL '500

 Descritt.: storia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M299

                                                 A 32

 La critica letteraria dallo storicismo alla semiologia  /

GUGLIELMINETTI-ZACCARIA  . - diretta da gaetano MARIANI e Giorgio PETROCCHI - 

Brescia : Editrice La Scuola, 1980

 253 pag ; 20x12. - (Sintesi e documenti di letteratura italiana

contemporanea ; 4. 4 di 7) 

 Tit. orig.: La critica letteraria dallo storicismo alla semiologia

 6841

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, confessioni, testimonianze delgli

autori e giudizi sulla loro poetica.

 1. il  Novecento letterario   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M329

                                                 B 4

 LA CUCINA AL POMODORO  = 250 piatti in tutte le salse / A.SORZIO  . - 

Direzione Anna GUALTIERI / Redazione e ricerca iconografica Adriana

PREMOSELLI-Fioretta SAVEGLIEVICH ; Progetto grafico e impaginazione

Francesca SUARDI;  Tecnico di produzione Mariella MARIANI ; Fotografi P.

BAGUZZI-U. MARZANI-M. MATTEUCCI-S. PAGANI; Realizzazione dei piatti Laura

CAROZZI. - Milano : Fabbri, Edizione 1978; ristampa1981

 138 pag : ill a colori ; 25x20. - (collana Preparatutto ; 6) 

 Tit. orig.: LA CUCINA AL POMODORO. - 250 piatti in tutte le salse

 270546

 Descritt.: cucina

 1. arte culinaria   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M143

                                                 B 10

 LA CUCINA DEL DOTTOR FREUD  / HILLMAN-BOER  . -  / illustrazioni di Jeff

Fisher, traduzione di Vittorio serra Boccara. - Milano : Cortina Raffaello, 1986

 200 pag : alcune litografie ; 22x14. - (LA CUCINA DEL DOTTOR FREUD) 

 Tit. orig.: Freud's Own Cookbook

 88-7078-062-7

 Descritt.: cibo; psicanalisi

 1. gioia, piacere e delizia in cucina   

 CDD 641   Cibi e bevande;  131   Benessere, felicità

                                                 MFN: M224

                                                 B 4

 LA CUCINA QUOTIDIANA  = overo come mangiare bene con gli occhi / Angelo

SORZIO  . -  / Redazione e ricerca iconografica Adriana PREMOSELLI-Fioretta

SAVEGLIEVICH ; Progetto grafico e impaginazione Francesca SUARDI;  Tecnico

di produzione Laura PARDUCCI, direzione Anna GUALTIERI ; Fotografi U.

MARZANI-S.PAGANI, R. VADAI; Realizzazione dei piatti Laura CAROZZI. - 

Milano : Fabbri, 1981

 138 pap : ill acolori ; 25x20. - (collezione Preparatutto ; 270538) 

 Tit. orig.: LA CUCINA QUOTIDIANA. - overo come mangiare bene con gli occhi

 Descritt.: cucina

 1. la cucina di tutti i giorni   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M185

                                                 B 4

 LA CUCINA SOTTOZERO  = congelare in casa cibi crudi e cotti / A. SORZIO  . - 

/ Redazione e ricerca iconografica Lodovica MAGISTRALI ; Progetto grafico

Walter AQUENZA, Tecnico di produzione Paola ROZZA ; Fotografo Mario

MATTEUCCI; Realizzazione dei piatti Laura CAROZZI ; Illustrazioni Franco

Testa. - Milano : Fabbri, Edizione 1977; ristampa1981

 138 pag : ill a colori ; 25x20. - (collana Preparatutto ; 3) 

 Tit. orig.: LA CUCINA SOTTOZERO. - congelare in casa cibi crudi e cotti

 343954

 Descritt.: cucina

 1. conservazione degli alimenti   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M144

                                                 B 10

 LA DIETA MEDITERRANEA   = nell'epoca della globalizzazione / NOCELLA F.  . - 

Napoli : Di Francia Group Srl Editore, 2002

 270 pag : alcune foto in b/n

 Tit. orig.: LA DIETA MEDITERRANEA . - nell'epoca della globalizzazione

 Descritt.: alimentazione; cultura. identikit del modello alimentare

mediterraneo

 1. villaggio globale: rischio di cancellazione dell' identità culturale,

delle tradizioni e delle iniziative economiche   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M510

                                                 B 10

 LA DIETA MEDITERRANEA DELLA PUGLIA  / CISTERNINO-MISCIAGNA  . - Bari : Tholos

Editrice, 2012

 281 pag : illustrato ; 24x17,50

 Tit. orig.: LA DIETA MEDITERRANEA DELLA PUGLIA

 978-88-905176-4-8

 Descritt.: alimentazione; cultura. ricettario. ricchezza e benessere:

modello agricolo ed economico sostenibile

 1. dieta dai benefici effetti sulla salute degli individui    

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M511

                                                 B 10

 LA DIFESA ANTPARASSITARIA NELLE INDUSTRIE ALIMENTARI E LA PROTEZIONE DEGLI

ALIMENTI  / Atti del 5° Simposio a cura di G. DOMENICHINI  . - svolto

nell'ambito del progetto CNR RAISA, sottoprogetto 4, prodottoN. 682 / con

il contributo della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e

Agricoltura di Piacenza ; con il patrocinio della Sanità, Ministero

dell'Agricoltura e Foreste. Ministero dell'Industria del Commercio e

dell'Artigianato, Associazione Italiana Controllo Qualità (A.I.C-Q.). - 

Torino : Chiriotti, 1993

 630 pag : illustrazioni in b/n ; 25x18

 Tit. orig.: LA DIFESA ANTIPARASSITARIA NELLE INDUSTRIE ALIMENTARI E LA

PROTEZIONE DEGLI ALIMENTI

 88-85022-41-3

 Descritt.: alimentazione. Rischi per gli addetti alla produzione degli

alimenti 

 1. cibo e sanità   

 CDD 614   Sanità pubblica e soggetti connessi;  641   Cibi e bevande

                                                 MFN: M256

                                                 A 1

 La Divina Comedia  = INFERNO / DANTE Alighieri  . - Nuova edizione riveduta ed

ampliata / commentata da Manfredi PORENA. - Bologna : Zanichelli, 1966

 334 pag : ill b/n ; 20x13. - (La Divina Comedia  ; 5050. 1 di  3 ) 

 Tit. orig.: La Divina Comedia di Dante Alighieri. - INFERNO

 Descritt.: letteratura; Italia

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M96

                                                 A 1

 La Divina Comedia  = PURGATORIO / DANTE Alighieri  . - Nuova edizione riveduta

ed ampliata / commentata da Manfredi PORENA. - Bologna : Zanichelli, 1966

 340 pag : ill b/n ; 20x13. - (La Divina Comedia . 2 di 3) 

 Tit. orig.: La Divina Comedia di Dante Alighieri. - PURGATORIO

 Descritt.: letteratura; Italia

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M97

                                                 A 1

 La Divina Comedia  = PARADISO / DANTE Alighieri  . - Nuova edizione riveduta

ed ampliata / commentata da Manfredi PORENA. - Bologna : Zanichelli, 1966

 346 pag : ill b/n ; 20x13. - (La Divina Comedia . 3 di 3) 

 Tit. orig.: La Divina Comedia di Dante Alighieri. - PARADISO

 Descritt.: letteratura; Italia

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M98

                                                 A 26

 LA DONNA CHE FUGGI' A CAVALLO  / LAWRENCE David Herbert  . - a cura di Denis

ARTIOLI / introduzione e editing CYRANO Editor, traduzione Giuliana

BENDELLI, collaborazione editoriale  Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga

, 1995

 46 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: The woman who rode away. - LA DONNA CHE FUGGI' A CAVALLO

 88-7100-774-3

 Descritt.: romanzo; letteratura straniera. Messico. Una donna giovane e

insoddisfatta lascia marito e figli e si avventura da sola sulle montagne

messicane per incontrare la sacra tribù indiana dei Chilcui

 1. Il viaggio tra le montagne diventa archetipo di una ricerca interiore  

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M585

                                                 A 26

 LA FANFARLO  / BAUDELAIRE Charles  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo

CAMOLA /  traduzione Mirella CORVAJA, progetto grafico Sabina DI PIETRo. - 

Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 LA FANFARLO

 88-7100-393-4

 Descritt.: Francia; letteratura straniera. breve testo in prosa di alta

intensità narrativa

 1. l'unico racconto del poeta altro non è che una novella a forte

contenuto auobiogrfico   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M580

                                                 C 2

 LA FORESTA DEI PIGMEI  / ALLENDE Isabel  . -  / traduzione di Elena LIVERANI. 

- Milano : Feltrinelli, 2004

 192 pag ; 22x15,5

 Tit. orig.: El bosque de los pigmeos. - LA FORESTA DEI PIGMEI. - Prima

edizione in "Fuori collana". - terzo ed ultimo libro della trilogia "Le

memorie di Aquila e Giaguaro"

 88-07-42103-8

 Descritt.: Cile. Africa. avventure di un gruppo di giornalisti in Africa;

soggetti: Il safari, la foresta e il villaggio di Ngoubè,

 1.  la vita dei popoli africani, le credenze pigmee, le missioni e i modi

per aiutare i "Paesi del terzo mondo"   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M533

                                                 B 10

 LA GASTRONOMIA METABOLICA  = Educazione gastronomica / N. Melchionda, G.

Tarrini  . - Bologna : Gedit, 2007

 552 pag : ill a colori ; 30x122

 Tit. orig.: LA GASTRONOMIA METABOLICA. - Educazione gastronomica

 978-88-6027-043-6

 Descritt.: scienze biologiche. gastronomia preventiva, nuovi stili di vita

a tavola

 1. educazione alimentare per la prevenzione delle malattie   

 CDD 618   Altre branche della medicina;  641   Cibi e bevande

                                                 MFN: M118

                                                 A 26

 LA GIARA e altri racconti  / PIRANDELLO Luigi  . - a cura di Andrea BALDUZZI - 

Milano : La Spiga , 1993

 70 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 29. I David) 

 LA GIARA e altri racconti

 88-7100-991-6

 Descritt.: romanzo; letteratura; Italia. comicità a volte amara

 1. raccolte di novelle intrisi della tipica arte pirandelliana    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M548

                                                 A 18

 LA GRANDE GUERRA Da Sarajevo alla battaglia dello Jutland  = (1914-918)  /

POSANI Riccardo LA GRANDE GUERRA Dalla Somme ai trattati di Versailles  =

(1914-1918) / POSANI Riccardo  . - Sadea Editore Firenze - Firenze : Sansoni,

1968

 1016 pag  : ill col e b/n ; 31x24. - (LA GRANDE GUERRA ; I e II) 

 Descritt.: storia. Prima Guerra Mondiale

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M65

                                                 A 34

 LA GUERRA SUGLI AURUNCI  = Diario di uno sfollamento (1° settembre 1943-15

maggio 1945) / PECORINI MONFORTE C.  . - con il Patrocinio della Provinca di

Latina - Roma : Herald Editori, 2009

 127 pag : illustrazioni in b/n ; 21x15. - (Per non dimenticare  ; XXII) 

 Tit. orig.: LA GUERRA SUGLI AURUNCI. - Diario di uno sfollamento (1°

settembre 1943-15 maggio 1945)

 978-88-6428-012-7

 Descritt.: Italia; storia del ventesimo secolo. Seconda guerra mondiale

(1939-1945). testimonianze, esperienze drammatiche e speranze sconvolte

 1. la memoria storica    

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M438

                                                 A 26

 LA LINEA D'OMBRA  / CONRAD Joseph  . - a cura di Denis ARTIOLI /  traduzione

Giuliano ACUNZOLI, introduzione e editing Luca MALAVASI. - Milano : La

Spiga , 1995

 126 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 3. I David) 

 Tit. orig.: The Shadow Line: A Confession. - LA LINEA D'OMBRA

 88-7100-604-6

 Descritt.: romanzo; letteratura straniera; Inghilterra. Prima guerra

mondiale (1914-1918). resistere alle "tenebre", alle avversità con dignità

e coraggio

 1. Il tema principale del romanzo è la paura di non sentirsi all'altezza

del compito che la vita impone, quando il tempo dei giochi volge al

termine.   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M561

                                                 A 26

 LA LOCANDIERA  / GOLDONI Carlo  . - a cura di Andrea BALDUZZI /  introduzione

e note Maria Cristina GROSSI e Franco FAVA. - Milano : La Spiga , 2001

 78 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 33. I David) 

 LA LOCANDIERA

 88-468-1048-1

 Descritt.: letteratura; teatro; Italia. La storia si incentra sulle

vicende di Mirandolina, un'attraente e astuta giovane donna d'affari che

per suo unico piacere si diverte a conquistare il cuore di uomini

presuntuosi, che poi inevitabilmente rifiuterà.

 1. l'opera rispecchia il dibattito sulle classi sociali molto sentito nel

Settecento   

 CDD 852   Letteratura drammatica italiana       

                                                 MFN: M552

                                                 A 26

 LA LUPA  = e altre novelle / VERGA Giovanni  . - editing Miller S.E. Vigevano

/ nota biografica Mario CANTELLA; premessa Danila ROTTA; note e revisione

editoriale Franco FAVA. - Trieste : Trieste scientific press, 1880 ; Milano

: La Spiga , 1996

 86 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA ; N. 24. I David) 

 Tit. orig.: LA LUPA. -  e altre novelle

 88-7100-916-9

 Descritt.: Ottocento. Vasta selezione della produzione novellistica

dell'autore come approfondimento di tematiche quanto mai spinose come la

questione del Mezzogiorno d'Italia

 1. Sicilia ottocentesca    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M675

                                                 A 26

 LA MADRE  / SVEVO Italo  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo CAMOLA / 

progetto grafico Sabina DI PIETRO, collaborazione editoriale Carla DELFRATE

. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 LA MADRE

 88-7100-266-0

 Descritt.: Italia; letteratura; romanzo. condizione umana come solitudine,

angoscia e sconfitta. Pessimismo, vuoto e sconfitta esistenziale

 1. indagine psicologica nelle vicende della quotidianità   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M577

                                                 A 8

 LA MECCA E MEDINA la città del Profeta  = l'Universo dello Spirito / testo

di Eva de VITRAY-MEYEROVITCH  . -  / fotografie di Hussein YOSHIO HIRASHIMA,

traduzione di  Maria Luisa MAZZINI. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 1981

 140 pag : foto a colori ; 29x23. - (l'Universo dello Spirito ; 256) 

 Tit. orig.: LA MECCA E MEDINA . - la città del Profeta

 Descritt.: religione. simbolismo, iconografia, monasteri

 1. islamismo   

 CDD 200 Religione;  238   Credi e confessioni di fede

                                                 MFN: M179

                                                 A 26

 LA METAMORFOSI  / KAFKA Franz  . - collana a cura di Paola CONTI / 

introduzione e note Paola CONTI, traduzione Barbara BERTAGGIA. - , 1915 ;

Milano : La Spiga , 2001

 62 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA ; N. 41. I David) 

 Tit. orig.: Die Verwandlung. - LA METAMORFOSI

 88-468-1363-4

 Descritt.: Germania. racconto. L'incipit del racconto è dato dal difficile

rapporto dell'autore con il padre il cui temperamento autoritario ne

soffoca le aspirazioni artistico letterarie 

 1. attraverso la metafora dell'insetto l'autore vuole rappresentare la sua

condizione di emarginato, condizione accentuata dalle sue origini ebraiche

che, tuttavia, non accetta passivamente ma conbatte con tutta la sua

disperazione. racconto realista applica 

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M666

                                                 A 27

 LA METAMORFOSI E ALTRI RACCONTI  = La raccolta completa pubblicata in vita

dall'autore / KAFKA Franz  . - Edizione integrale / introduzione di Fabrizio

DESIDERI, traduzione di Luigi COPPE' e Giulio RAIO. - Roma : Newton

Compton, 1996

 175 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 91. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: LA METAMORFOSI E ALTRI RACCONTI . - La raccolta completa

pubblicata in vita dall'autore

 88-8183-407-3

 Descritt.: racconto. esistenzialismo allegorico

 1. il senso di smarrimento e di angoscia: temi che esprimono per l'autore

la dimensione pragmatica dell'esistenza    

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M692

                                                 B 7

 LA MIA CUCINA semplice, rapida e salutare  / Fabio CAMPOLI  . -  / con la

collaborazione di Slawka Giorgia SCARSO. - Roma : Newton Compton, novembre

2003

 398 pag : stampe in b/n ; 25x18

 Tit. orig.: LA MIA CUCINA semplice, rapida e salutare. - I Edizione

 88-8289-923-3

 Descritt.: cucina

 1. cucinare con semplicità; ricette accessibili a tutti e adatta

soprattutto ad una cucina casalinga   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M182

                                                 A 26

 LA MORTA INNAMORATA  / GAUTIER Théophile  . - a cura di Massimo CAMOLA E Denis

ARTIOLI / Traduzione Mirella CORVAJA, editing Alberto SANGIORGI. - Milano :

La Spiga 

 46 pag ; 19X11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: La Morte amoureuse  - La Cafetière, conte fantastique

 88-7100-441-8

 Descritt.: romanzo; Francia. due racconti fantastici: un amore infernale e

un sogno dai risvolti inquietanti 

 1. atmosfera onirica e apparizione miracolosa della donna   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M660

                                                 A 26

 LA MORTE DI IVAN IL'IC  / TOLSTOJ Lev Nikolàevic  . - a cura di Denis ARTIOLI

/  introduzione di Denis ARTIOLI. - Milano : La Spiga , 1995

 88 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 2. I David) 

 Tit. orig.: alla lettura -Smert' Ivana Il'ica-. - LA MORTE DI IVAN IL'IC

 88-7100-605-4

 Descritt.: Russia; romanzo; letteratura straniera. analisi psicologica

dell'uomo consapevole di avere un appuntamento irrevocabile con il proprio

destino

 1. Tema centrale l'uomo di fronte all'inevitabilità della morte   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M560

                                                 B 14

 LA MUSICA E LA DANZA  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Renata BINI, Olga BONATO, Domenico CIOGLI, Margherita FORESTAN, Giorgio

MARASTONI,  Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori

Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13116

 Tit. orig.: LA MUSICA E LA DANZA. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; prima ristampa luglio 1980

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; musica; danza. un po di

storia

 1. strumenti musicali, rito della danza   

 CDD 080 Raccolte generali;  780 Musica          

                                                 MFN: M241

                                                 A 26

 LA PALUDE DEL DIAVOLO  / SAND George  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo

CAMOLA /  traduzione Serenella  GIACCHINO. - Milano : La Spiga , 1993

 80 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: la mare au diable. - LA PALUDE DEL DIAVOLO

 88-7100-398-5

 Descritt.: Francia; romanzo. appartiene alla produzione "campestre" della

scrittrice nota per i suoi atteggiamenti anticonforminti 

 1. il romanzo propone personaggi e vicende a tutto tondo segnando il

trionfo dei buoni sentimenti   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M574

                                                 C 5

 LA PESTE  / CAMUS Albert  . -  / traduzione riveduta e aggiornata di Beniamino

DAL FABBRO. - Francia : Editions Gallimard, 1947 ; Milano : Bompiani, 1948

 235 pag ; 18,5x11. - (Tascabili Bompiani) 

 Tit. orig.: LA PESTE. - La A PESTE. - XIII Edizione Tascabili Bompiani. - 

Prix de la Critique

 88-452-0566-5

 Descritt.: Algeria; romanzo. metafora del Male in generale e del nazismo

nello specifico

 1. la peste è un male insidioso e subdolo, nascosto e potente, che si

rivela quando piu' sonnecchiosa è l'attenzione, meno vigile lo spirito; un

male che si espande ed è in agguato costantemente.   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M646

                                                 B 7

 LA PIZZA NAPOLETANA  = storia, aneddoti e ricette : il benessere dell'uomo e

della donna sta tutto in un pizzico di farina, pomodoro,e basilico / E.

BERNABO'  . - Napoli : Marotta, 1992

 204 pag ; 24x17

 Tit. orig.: LA PIZZA NAPOLETANA. - storia, aneddoti e ricette

 Descritt.: cucina. sapere in cucina

 1. origini storiche della pizza   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M187

                                                 B 14

 LA PREISTORIA DELL'UOMO  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori 

Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Giorgio MARASTONI,  Angelo NIGRO,

Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13107

 Tit. orig.: LA PREISTORIA DELL'UOMO. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa  settembre 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; storia antica

 1. l'uomo, la sua definizione, la sua escalation evolutiva    

 CDD 930 Storia generale del mondo antico        

                                                 MFN: M245

                                                 A 34

 LA PRESENZA EBRAICA A ROMA E NEL LAZIO  = dalle origini al ghetto  . - Padova

: Esedra Editrice, 2009

 280 pag : illustrato ; 24x17. - (TOLEDOTH - Studi di cultura ebraica ; 2) 

(collana diretta da Adolfo LOCCI e Gadi LUZZATTO - a cura di Michele BORSA)

 Tit. orig.: LA PRESENZA EBRAICA A ROMA E NEL LAZIO. - dalle origini al

ghetto

 88-6058-032-3

 Descritt.: storia; saggio. testimonianze

 1. tradizioni e e abitudini del popolo ebraico   

                                                 MFN: M430

                                                 A 12

 LA PRIMA VITTORIA AMERICANA  = Le portaerei contrattaccano / HEALY M.  . - 

pubblicazione periodica settimanale Anno I / direttore responsabile Fausto

DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD, 2002 ; Milano : RBA Italia

S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE  ; n. 16) 

 Tit. orig.: Midway 1942: Turning point in the Pacific. - LA PRIMA VITTORIA

AMERICANA Le portaerei contrattaccano

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M266

                                                 A 36

 LA PROSPETTIVA STORICISTICA DI ERNESTO DE MARTINO  = Cultura e civiltà /

GIUSTI S.  . - Roma : Bulzoni, 1975

 196 pag ; 21x15,50. - (Biblioteca di cultura ; 73) 

 Tit. orig.: LA PROSPETTIVA STORICISTICA DI ERNESTO DE MARTINO

 Descritt.: storia; filosofia. lo studioso riflette sul pericolo che la

responsabilità individuale si sgretoli di fronte alla "inevitabilità

storica"

 1. tutto è previsto; la creatività umana è negata e l'uomo ridotto a mero

strumanto                           

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M425

                                                 A 29

 LA QUESTIONE MERIDIONALE  = In Terra di Lavoro 1800-1900 / DI BIASIO Aldo  . - 

Napoli : EDI-SUD Edizioni Storiche Meridionali, 1976

 355 pag : ill b/n ; 24x17

 Tit. orig.: LA QUESTIONE MERIDIONALE. - In Terra di Lavoro 1800-1900. - I

Edizione

 Descritt.: storia; Italia

 1. approfondimenti storici locali   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M92

                                                 A 34

 LA RABBIA ANTICA  = Storie di guerra / SEQUINO VERDE M.  . - Roma : Herald

Editori, 2009

 137 pag ; 24x17. - (Per non dimenticare  ; XXIV) 

 Tit. orig.: LA RABBIA ANTICA. - Storie di guerra

 978-88-6428-006-6

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. Seconda guerra mondiale

(1939-1945). testimonianze, esperienze drammatiche e speranze sconvolte

 1. la memoria storica    

 CDD 303   Processi sociali;  945   Italia       

                                                 MFN: M432

                                                 A 35

 La Resistenza italiana  = dall'opposizione al fascismo alla lotta popolare.

autori vari / Diritti d'autore riservati allo Stato  . - Proprietà letteraria

riservata  / ed fuori commercio, a cura del Ministero della Pubblica

Istruzione. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., aprile 1975

 291 pag : ill ; 19x11. - (La Resistenza italiana) 

 Tit. orig.: La Resistenza italiana. - dall'opposizione al fascismo alla

lotta popolare

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo. resistenza

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M37

                                                 A 36

 La Rivoluzione Cinese  = Dalla guerra dell'oppio alla costruzione del

socialismo / CIUFFI S.  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI CAMILLOCCI - 

Torino : Società Editrice Internazionale, 1976

 260 pag : illustrazioni in b/n ; 22x15. - (il lavoro storico - documenti e

critica ; n.1450) 

 Tit. orig.: La Rivoluzione Cinese. - Dalla guerra dell'oppio alla

costruzione del socialismo

 Descritt.: storia; Cina. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  951   Cina e aree adiacenti

                                                 MFN: M343

                                                 A 36

 LA RIVOLUZIONE FRANCESE  = FURET-RICHET  . - traduzione di Silvia Brilli

CATTARINI e Carla PATANE' - Bari : Laterza, 1980

 2 vol  688 pag ; 18x11. -  ; 559-560

 Tit. orig.: La Revolution française. - LA RIVOLUZIONE FRANCESE. - 

Universale Laterza  I Edizione

 Descritt.: storia; Francia. storia e testi

 1. storia d'Europa: Francia   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M307

                                                 A 36

 La Rivoluzione Moderata  = Rivoluzione e conservazione nell'Unità d'Italia /

CAMAIANI P.G.  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI CAMILLOCCI - Torino :

Società Editrice Internazionale, 1978

 286 paG : illustrazioni in b/n ; 22x15. - (il lavoro storico - documenti e

critica ; n.1479) 

 Tit. orig.: La Rivoluzione Moderata. - Rivoluzione e conservazione

nell'Unità d'Italia

 Descritt.: storia; Italia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M344

                                                 A 36

 LA RIVOLUZIONE RUSSA  / GIBELLI A.   . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, ottobre 1973

 206 pag ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e critica ; n. 1225) 

 Tit. orig.: LA RIVOLUZIONE RUSSA

 Descritt.: storia; Russia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M301

                                                 A 36

 LA RIVOLUZIONE SCIENTIFICA  / REI D.  . - diretta da Gian Luca SOLFAROLI

CAMILLOCCI - Torino : Società Editrice Internazionale, ottobre 1973

 158 pag ; 24x17. - (il lavoro storico - documenti e critica ; n. 1208) 

 Tit. orig.: LA RIVOLUZIONE SCIENTIFICA

 Descritt.: storia. documenti e critica

 1. storia mondiale   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M300

                                                 C 5

 LA RIZZAGLIATA  / CAMILLERI Andrea  . - Palermo : Sellerio, 2009

 208 pag ; 16,5x12. - (La Memoria ; 795) 

 Tit. orig.: LA RIZZAGLIATA. - IV Edizione

 88-389-2436-8

 Descritt.: romanzo. Il Commissario Montalbano 

 1. collusioni mafiose e corruzione dei partiti ruotano intorno alla morte

di una giovane studentessa   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M637

                                                 C 13

 LA SCIENZA AL DI LA' DEL BENE E DEL MALE  = Le nuove sfide della ricerca e

la questione morale / GENOVESI A.  . - a cura di Fondazione Achille e Giulia

Boroli / realizzato da EDITING s.r.l. . - Novara : Officine Grafiche , 2004

 147 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: LA SCIENZA AL DI LA' DEL BENE E DEL MALE. - Le nuove sfide

della ricerca e la questione morale. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: scienze della terra; inquinamento. le legittime preoccupazioni

sollevate dagli ambientalisti

 1. energia, ambiente, il nucleare e genetica e surriscaldamento del

pianeta   

 CDD 500 Scienze pure                            

                                                 MFN: M524

                                                 B 10

 LA SCIENZA DELLA PASTICCERIA  = LE BASI - La chimica del bignè / BRESSANINI

Dario  . -  / fotografie di Barnara TORRESAN. - Savignano, CN : Gribaudo

Edizione, 2014

 200 pag : foto a colori ; 23x19

 Tit. orig.: LA SCIENZA DELLA PASTICCERIA. - LE BASI - La chimica del

bignè. - IV Edizione

 978-88-580-1230-7

 Descritt.: chimica; cibo. Struttura e proprietà degli ingredienti

indispensabili per la pasticceria

 1. In che maniera l'ordine e le modalità con cui si aggiungono gli

ingredienti influisce sul risultato finale?   

 CDD 641   Cibi e bevande;  540 Chimica e scienze connesse

                                                 19,90

                                                 MFN: M669

                                                 B 4

 LA SCIENZA IN CUCINA E L'ARTE DI MANGIAR BENE  / Pellegrino ARTUSI   . -  / 

illustrato da Cesare REGGIANI. - Bologna : Calderini, 1992

 308 pag : rare litografie e disegni a colori ; 27x22. -  ; 75/3499

 Tit. orig.: LA SCIENZA IN CUCINA E L'ARTE DI MANGIAR BENE

 88-7019-554-6

 Descritt.: cultura; cibo

 1. ricettario,   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M138

                                                 A 6

 LA SECONDA GUERRA MONDIALE * e **  / CARTIER R.  . -  / traduzione di Edmondo

AROLDI . - Paris : Librairie Larousse , 1965 ; Milano : Arnoldo Mondadori

Editori S.p.A., 1988

 2 vol (639 e 726  pag) : 51 + 52 illustrazioni fuori testo ; 20x13. - 

(Biografie e Storie) 

 Tit. orig.: La secone guerre mondiale. - LA SECONDA GUERRA MONDIALE

 88-04-31701-9; 88-04-31702-7

 Descritt.: storia del ventesimo secolo

 1. dall'inizio del conflitto all'agonia della Germania e del Giappone   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M280

                                                 B 9

 LA SENNA  = i fiumi / direttore Enzo BIAGI  . -  / testi di Lorenzo BOCCHI,

Vittorio GORRESIO, Marino MARIN, Paolo ROMANI, Ugo RONFANI, Eugenio TURRI. 

- Novara : Istituto geografico De Agostini, 1977

 128 pag : ill a colori ; 29x20. - (i fiumi ; catalogo 27464) 

 Tit. orig.: LA SENNA

 Descritt.: geografia; geografia fisica

 1. La via d'acqua di Francia che ha fatto cultura   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M151

                                                 A 35

 LA SINISTRA STORICA AL POTERE  = Sviluppo della democrazia e direzione dello

Stato / MASCILLI MIGLIORINI L.  . -  / prefazione di Giuseppe GALASSO. - 

Napoli : Guida, 1979

 255 pag ; 18x11

 Tit. orig.: LA SINISTRA STORICA AL POTERE. - Sviluppo della democrazia e

direzione dello Stato

 30-0519-4

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M311

                                                 A 37

 LA STORIA DEL JAZZ  / MAURO W.  . -  / direttore Roberto BONCHIO. - Roma :

Newton Compton, 1994

 97 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 5. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: LA STORIA DEL JAZZ

 88-7983-375-8

 Descritt.: musica. nascita ed evoluzione  della musica jazz

 1. comunicazione e spettacolo   

 CDD 080 Raccolte generali;  780 Musica          

                                                 MFN: M397

                                                 B 14

 LA STORIA DELLA TERRA  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori

Renata BINI, Olga BONATO, Margherita FORESTAN, Giorgio MARASTONI, Angelo

NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13108

 Tit. orig.: LA STORIA DELLA TERRA. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa ottobre 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca scientifica. 

scienze naturali

 1. informazioni generali di base   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M236

                                                 B 10

 LA TECNOLOGIA DELLA PASTA ALIMENTARE   . - Torino : Chiriotti, 1997

 331 pag : foto a colori, immagini in b/n ; 25x18

 Tit. orig.: LA TECNOLOGIA DELLA PASTA ALIMENTARE. - I Edizione 1990 

 88-85022-30-8

 Descritt.: cucina; alimentazione. cos'è la pasta 

 1. industria alimentare   

 CDD 664   Tecnologia alimentare                 

                                                 MFN: M254

                                                 A 26

 LA VALLE DELLA LUNA  = postafazione di Antonio GHIRELLI / FRENI Melo  . - a

cura di Denis ARTIOLI /  illustrazioni Silvia BATTISTELLI. - Milano : La

Spiga , 1994

 88 pag : illustrato ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 LA VALLE DELLA LUNA

 88-7100-583-X

 Descritt.: romanzo; Italia; letteratura. storia d'amore stroncata da un

gesto crudele: Giovanni ex soldato sabaudo schieratosi con Garibaldi viene

giustiziato per la sua diserzione da una raffica di fucileria

 1. la storia, il destino dell'uomo, la poesia   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M578

                                                 B 12

 LA VIA FRANCIGENA  = Cammino medievale di pellegrinaggio quale proposta per

un itinerario religioso, culturale, e turistico del 2000 / Touring Club

Italiano  . - a cura del Centro Regionale per la Documentazione dei Beni

Culturali e Ambientali del lazio /  con il patrocinio di Regione Lazio,

assessorato alle Politiche per la Promozione della Cultura, dello

Spettacolo e del Teatro ;  Comune di Formia Settore Politiche Culturali e

Azienda Autonoma Sogiorno e Turismo di formia ;  Commissione dell'Unione

Europea - D.G. XXIII Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento

del Turismo, Museo Nazionale di Castel sant'Angelo, Regioni Valle D'Aosta,

Lombardia, Piemonte, Liguria, Emilia Romagna, Toscana e Lazio. - Roma : De

Luca Edizioni, 1995

 31 pag : illustrato ; 30x24

 Tit. orig.: LA VIA FRANCIGENA. - Cammino medievale di pellegrinaggio quale

proposta per un itinerario religioso, culturale, e turistico del 2000

 Descritt.: geografia; cultura; religione. Italia. principali elementi di

interesse culturale e turistico

 1. itinerario culturale, religioso e turistico   

 CDD 945   Italia;  900 Geografia e storia generali

                                                 MFN: M460

                                                 A 12

 LA VIA PER ROMA - Anzio, Gennaio 1944  = Von Mackensen e il fallimento

dell'Operazione Shingle / ZALOGA S. J.  . - pubblicazione periodica

settimanale Anno I / con illustrazioni di Peter DENNIS ; direttore

responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD, 2005 ;

Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag. : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE ; n. 6) 

 Tit. orig.: Anzio  1944: the beleaguerd beachhead. - LA VIA PER ROMA -

Anzio, Gennaio 1944 - Von Mackensen e il fallimento dell'Operazione Shingle

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie 

 1. approfondimento sulla seconda guerra mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M389

                                                 A 26

 LA VITA E' SOGNO  / CALDERON DE LA BARCA Pedro  . -  / traduzione Silvia

BOTTINELLI, nota biografica, introduzione e note Susanna FAVA. - Milano :

La Spiga , 2000

 72 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 23. I David) 

 Tit. orig.: La vida es sueño. - LA VITA E' SOGNO

 88-7100-905-3

 Descritt.: teatro; Spagna. Calderón vede nella storia, l'impronta della

volontà divina così come nel mondo naturale, egli legge il piano e la

presenza di Dio. I temi principali sono: la devozione alla fede cattolica,

la fedeltà dovuta al sovrano e il rispetto dell'onore

 1. condanna la precarietà di ogni bene mondano e l'illusorietà di tutto

ciò che l'uomo si ostina a vedere come reale   

 CDD 862   Letteratura drammatica spagnola       

                                                 MFN: M562

                                                 B 10

 LA VITE E IL VINO  = politiche e tecniche a confronto per un progetto di

sviluppo  . - REGIONE LAZIO / ARSIAL Agenzia Regionale per lo sviluppo e

l'innovazione dell'agricoltura del Lazio ; atti del convegno, 2 a cura

dell'ufficio stampa e relazioni esterne. - Roma : Stilgrafica, 1996

 384 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: LA VITE E IL VINO. - politiche e tecniche a confronto per un

progetto di sviluppo

 Descritt.: alimento. la vite: scelte varietarie e ambientali, tecnologie

innovative e strategie di mercato

 1. enologia, convegno   

 CDD 631   Colture e loro produzione;  634   Frutticoltura, silvicoltura

                                                 MFN: M260

                                                 B 3

 LAZIO -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1981

 1000 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 15. A 58) 

 Tit. orig.: LAZIO 

 88-365-0015-3

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M168

                                                 B 7

 LE ACQUE MINERALI  / GUATTERI Fabiano  . - collana a cura di Fabiano GUATTERI

/ testi e progetto di ricerca:Gabriella BELISARIO, Giulio SOMMA. - 

Savignano, CN : Gribaudo Edizione, 2005

 143 pag : illustrato  ; 28x17,50

 Tit. orig.: LE ACQUE MINERALI

 88-7906-072-4

 1. l'acqua, l'ultima frontiera del gusto   

 CDD 641   Cibi e bevande;  540 Chimica e scienze connesse

                                                 MFN: M504

                                                 B 11

 LE FORESTE DELLA PIOGGIA  = le ultime foreste tropicali  . - in collaborazione

con la IUCN(Unione Nazionale per la Conservazione della Natura / 

Introduzione di David Attenborouth, direttore editoriale Collins Mark ; 

traduzione Laura De Berardinis. - London : Mitchell Beazley International

Limited, 1990 ; Roma : L'airone (Roma), 1992

 200 pag : illustrato ; 31x24. - (The Last Rain Forests) 

 Tit. orig.: LE FORESTE DELLA PIOGGIA. - le ultime foreste tropicali

 Descritt.: botanica; scienze naturali

 1. lo splendore dei paesaggi naturali   

 CDD 580 Scienze botaniche;  719   Paesaggi naturali           MFN: M228

                                                 A 24

 LE GRANDI ESPLORAZIONI CHE CAMBIARONO IL MONDO   . -  / traduzione M.G.CRESPI,

F.MARTELLINI, N.TOSI. - Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1979

 384 pag : ricco di immagini a colori e in b/n ; 29x22. - (LE GRANDI

ESPLORAZIONI CHE CAMBIARONO IL MONDO) 

 Tit. orig.: great adventures tha changed our world

 Descritt.: storia; geografia

 1. progressi storici dell'uomo nell'ambito delle conoscenze   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M218

                                                 C 4

 LE MENZOGNE DELLA NOTTE   / BUFALINO Gesualino  . - II Edizione settembre 1988 

- Milano : Bompiani, 1988

 157 pag ; 22x14

 Tit. orig.: LE MENZOGNE DELLA NOTTE . - I Edizione marzo 1988

 Descritt.: romanzo. romanzo d'ambientazione ottocentesca e carattere

spiccatamente teatrale

 1. l'ultima notte di un gruppo di condannati a morte in un'isola

penitenziaria    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M651

                                                 A 26

 LE NOTTI BIANCHE  / DOSTOEVSKIJ Fedor Mihajlovic  . - a cura di Paola CONTI / 

introduzione, traduzione e note di Paola CONTI e  Irina MOLDOVA. - Milano :

La Spiga , 2001

 62 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 48. I David) 

 LE NOTTI BIANCHE

 88-468-1714-1

 Descritt.: Russia; romanzo; letteratura straniera. denuncia della

sofferente e incolore realtà dell'esistenza quotidiana

 1. "sognatore romantico": l'eroe, solitario, trascorre i suoi giorni

immerso nel sogno, in un paradiso di illusioni   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M565

                                                 A 32

 le riviste di meta' novecento  / LANGELLA G.  . - diretta da gaetano MARIANI e

Giorgio PETROCCHI - Brescia : Editrice La Scuola, 1981

 213 pag ; 20x12. - (Sintesi e documenti di letteratura italiana

contemporanea ; 7. 7 di 7) 

 Tit. orig.: Le riviste di meta' novecento

 7053

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, confessioni, testimonianze delgli

autori e giudizi sulla loro poetica.

 1. il  Novecento letterario   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M332

                                                 A 34

 LE STRAGI E GLI ECCIDI DEI SAVOIA   = (esecutorie mandanti) / CIANO A.  . - 

Formia : Graficart Snc, 2006

 222 pag : foto in b/n ; 21x15

 Tit. orig.: LE STRAGI E GLI ECCIDI DEI SAVOIA (esecutorie mandanti)

 Descritt.: Italia; storia. critica storico-politica

 1. 85 anni di stragi ed eccidi nascosti alla opinione pubblica italiana e

alla storia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M440

                                                 A 32

 LEOPARDI  / TARTARO A.  . - Bari : Laterza, 1981

 208 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 42) 

 Tit. orig.: LEOPARDI. - I Edizione II ristampa

 CL 20-0946-3

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. l'età napoleonica e il Risorgimento   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M320

                                                 A 13

 LEOPARDI Canti  / LEOPARDI Giacomo  . - I grandi libri Garzanti / a cura di

Fernando BANDINI. - Milano : Garzanti, 1981

 432 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 102) 

 Tit. orig.: LEOPARDI Canti. - IV Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. canti della letteratura italiana

 CDD 850 Italiana;  851   Poesia italiana        

                                                 MFN: M72

                                                 A 26

 LETTERA AL PADRE  / KAFKA Franz  . - a cura di Denis ARTIOLI / traduzione

Michela MARINI, introduzione e editing Maria Grazia ZACCHETTI LIGUORI,

collaborazione editoriale Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga , 1995

 64 pag  ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Brief an den Vater. - LETTERA AL PADRE

 88-7100-618-6

 Descritt.: letteratura straniera. insicurezza e inquietudine dettate dal

fatto di essere escluso dalla vita del padre

 1. in queste pagine l'autore denuncia il travagliato rapporto con il padre

visto come un'autorità oppressiva a cui ribellarsi   

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M588

                                                 A 32

 LETTERATURA E CULTURA DELL'ETA' PRESENTE  / LUPERINI-GAZZOLA STACCHINI  . - 

Bari : Laterza, 1980

 207 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 66) 

 Tit. orig.: LETTERATURA E CULTURA DELL'ETA' PRESENTE

 CL - 20-1651-6

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. l'età presente dal Fascismo agli anni settanta   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M325

                                                 A 31

 Letteratura e Resistenza  / BENVENUTI RIVA G.  . - collana curata da Salvatore

GUGLIELMINO - Milano : Principato Editore, 1977

 244 pag ; 22x13. - (La ricerca storico-letteraria) 

 Tit. orig.: Letteratura e Resistenza

 CL 10017

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. antologia e critica letteraria italiana   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M355

                                                 A 31

 Letteratura italiana contemporanea (seconda parte)  / MARIANI-PETRUCCIANI  . - 

Roma : Editoriale La Scuola, 2008

 IV° vol  seconda parte pag  da 412 a 940  ; 25x18

 Tit. orig.: Letteratura italiana contemporanea. - Il Novecento (seconda

parte)

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. il Novecento - secoda parte   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M352

                                                 A 32

 Letture critiche del Decameron  / RUSSO L.  . - Bari : Laterza, 1977

 342 pag ; 18x11. - (UL  Universale Laterza ; n. 66) 

 Tit. orig.: Letture critiche del Decameron

 CL 20-0151-9

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, repertori, racconto degli

avvenimenti, documenti e principali interpretazioni critiche

 1. lettura critica dei testi       

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M365

                                                 C 5

 LEZIONI AMERICANE  = Sei proposte per il prossimo millennio / CALVINO Italo  . 

- Milano : Mondadori

 143 pag ; 18,5x11. - (Oscar Mondadori) 

 Tit. orig.: LEZIONI AMERICANE Sei proposte per il prossimo millennio

 88-04-37592-2

 Descritt.: conferenza. Sei conferenze per l'Università di Harvard 

 1. Ciclo di lezioni accademiche dell'autore nell'ambito delle prestigiose

"Poetry Lectures"   

 CDD 858   Miscellanea italiana                  

                                                 MFN: M642

                                                 A 26

 LIBRICINO DELL'ETERNA SAGGEZZA  / SEUSE Heinrich (Suso Enricus)  . - a cura di

Elena MOLTRASIO e Massimo CAMOLA / traduazione Ruth Margot BEITAT, 

progetto grafico Sabina DI PIETRO. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Das Buchlein der ewigen Weisheit. - LIBRICINO DELL'ETERNA

SAGGEZZA

 88-7100-274-3

 Descritt.: teologia; Germania. visione della fede fresca e

straordinariamente attuale, purezza stilistica , musicalità e lirismo nei

numerosi passi biblici e simbolici

 1. operetta in forma di dialogo tra l'Eterna Saggezza ed il Servitore   

 CDD 230 Teologia cristiana                      

                                                 MFN: M601

                                                 B 3

 LIGURIA -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1967

 544 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 9. A 66) 

 Tit. orig.: LIGURIA

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M163

                                                 A 26

 LO SCARABEO D'ORO  = Il gatto nero / POE Edgar Allan  . - collana a cura di

Elena MOLTRASIOe Massimo CAMOLA / traduzione di Giuditta GHIO

Collaborazione editoriale Cristina FABBRICOSI. - , 1843 ; Milano : La Spiga

 47 pag ; 19x11,5. - (LA Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: "The Gold-Bug", "The black cat". - LO SCARABEO D'ORO

 88-7100-363-2

 Descritt.: romanzo giallo. due racconti dal maestro della suspence

 1. Una caccia al tesoro sulla base di un messaggio cifrato e l'esperienza

di un delitto quasi perfetto esprimono tutto l'estro dell'autore

statuniitense   

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M677

                                                 C 4

 LO SCORPIONE E ALTRI RACCONTI  / BOWLES Paul  . - Edizione speciale per 2Il

Solew 24 Ore sett N. 1/2012 / traduzione Mario BIONDI. - Milano :

Feltrinelli, 2012

 78 pag ; 19x12. - (Racconto d'autore ; 34. i libri della domenica) 

 Tit. orig.: The delicate prey and other stories. - LO SCORPIONE E ALTRI

RACCONTI

 19-7356-4394-20034

 Descritt.: racconto; letteratura straniera. natura selvaggia ed

inquietante

 1. paure recondite e desideri proibiti svelano il lato più oscuro

dell'animo umano   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M622

                                                 C 4

 LO STATO DI GRAZIA E ALTRI RACCONTI  / BRODKEY Harold  . - pubblicazione

settimanale  la domenica con "Il Sole 24 ore" / traduzione di Grazia

Rattazzi GAMBELLI. - Roma : Fandango Libri S.r.l., 2011

 77 pag ; 19x12. - (Racconti d'Autore ; 41. i Libri della Domenica) 

 Tit. orig.: First love & other Sorrows. - LO STATO DI GRAZIA E ALTRI

RACCONTI. - Edizione speciale perr "il Sole 24 Ore"

 20041

 Descritt.: racconto; biografia

 1. tre racconti autobiografici delineano un viaggio giovanile tra paure,

sogni e desideri   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M634

                                                 B 3

 LOMBARDIA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1970

 812 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 3. A 81) 

 Tit. orig.: LOMBARDIA

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M157

                                                 A 32

 LUDOVICO ARIOSTO  / BORSELLINO N.  . - Bari : Laterza, 1982

 166 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 18) 

 Tit. orig.: LUDOVICO ARIOSTO. - I Edizione II ristampa

 CL 20-0503-4

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. Il Cinquecento: dal Rinascimento alla Controriforma   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M315

                                                 A 32

 Machiavelli fra politica e storia  / GARIN E.  . - Seminario: Storiografia

antica e pensiero politico moderno / Università di San Marino - Scuola

Superiore di Studi Storici Trennio 1989-1991 . - Torino : Einaudi, 1993

 64 pag ; 18x11. - (PBE Piccola Biblioteca Einaudi ; n. 596) 

 Tit. orig.: Machiavelli fra politca e storia

 88-06-13013-7; CL 13013

 Descritt.: letteratura; Italia

 1. critica di letteratura italiana   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  800 Letteratura

                                                 MFN: M378

                                                 B 7

 MAENZA FRA CUCINA, POESIA E PITTURA  / FASARI PANETTI G.  . - illustrato con

dipinti del pittore Giovanni COLORITO - Fondi : Arti Grafiche Kolbe, 1991

 189 pag : illustrazioni in b/n ; 24x16,50

 Tit. orig.: MAENZA FRA CUCINA, POESIA E PITTURA

 Descritt.: cultura; cucina. libro di ricette; poesia. tradizioni culinarie

e poesie paesane

 1. il mondo paesano di Maenza: gli odori, i sapori, le tradizioni   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M495

                                                 B 10

 MANGIARE CON GLI OCCHI  = storia del menù / Massimo ALBERINI  . -  / Redazione

Maurizio BETTELLI, Enrica MANENTI. - Modena : Panini, 1987

 124 pag : ill a colori ein b/n  ; 27x20. - (museo della figurina) 

 Tit. orig.: MANGIARE CON GLI OCCHI

 Descritt.: cucina

 1. storia dei menù   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M183

                                                 C 3

 MANI SPORCHE  = 2001-2007 Così Destra e Sinistra si sono mangiate la II

Repubblica / BARBACETTO-GOMEZ-TRAVAGLIO  . - Principio Attivo: inchieste e

reportage - Milano : Chiarelettere Editore, 2008

 930 pag ; 21x14

 Tit. orig.: MANI SPORCHE. - 2001-2007 Così Destra e Sinistra si sono

mangiate la II Repubblica

 978-88-6190-002-8

 Descritt.: Italia; politica. inchieste e reportage: riflessi della vita

politica e della magistratura italiana

 1. Le vicende della politica e dell'illegalità nel quinquennio di

Berlusconi e nel primo anno del governo Prodi   

 CDD 321   Forme di governo e di Stato;  328   Potere legislativo

                                                 MFN: M629

                                                 B 7

 MANUALE DEL PERFETTO RISTORATORE  / AGERTUR  . - a cura di AGERTUR Emilia

Romagna - Rimini : Trademark, 1992

 176 pag : disegni in b/n ; 21x13,5. -  ; 5

 Tit. orig.: MANUALE DEL PERFETTO RISTORATORE

 Descritt.: migliorare la qualità delle imprese ristorative: promozione,

qualità, riqualificazione dei prodotti

 1. metodologia del servizio di ristorazione    

 CDD 642   Pasti e servizio di tavola            

                                                 MFN: M500

                                                 B 7

 MANUALE DI CORRETTA PRASSI IGIENICA PER LA RISTORAZIONE  / Ministero della

Sanità  . - Valutato dal Ministero della Sanità conforme all'art 3 D.L. 26

maggio 1977 n. 155 (Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana 11-9-1988

Serie generale - mn. 212)  / Federazione Italiana  Pubblici servizi; Faita

; Federalberghi; Associazione Italiana Strutture Terza Età; Confcommercio. 

- Roma : FIPE Servizi S.r.l. 

 152 pag : illustrazioni in b/n ; 29x21

 Tit. orig.: MANUALE DI CORRETTA PRASSI IGIENICA PER LA RISTORAZIONE. - II

Edizione

 Descritt.: igiene

 1. manuale di igiene per i servizi ristorativi   

 CDD 613   Igiene generale e personale;  641   Cibi e bevande;  614  

Sanità pubblica e soggetti connessi              

                                                 MFN: M671

                                                 A 26

 MANUALE DI EPITTETO  = traduzione di Giacomo LEOPARDI / EPITTETO  . - a cura

di Denis ARTIOLI /  traduzione delle "Dissertazioni" Monica GARBARINI,

introduzione, note e editing Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga , 1995

 70 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Enchéiridion. - MANUALE DI EPITTETO

 88-7100-773-5

 Descritt.: saggio; filosofia. raccolta di insegnamenti morali nella

versione curata da Giacomo Leopardi: le cose libere e le cose servili; la

tranquillità del saggio, l'esercizio della volontà per il dominio sulle

cose esterne, l'esercizio dell'intelletto per sceverare la realtà dalle

apparenze.

 1. condotta ascetica e negazione delle passioni tipica stoicità romana del

primo secolo d.C.   

 CDD 188   Stoica                                

                                                 MFN: M581

                                                 B 7

 MANUALETTO DI TECNICA DEL SERVIZIO DI SALA  / GIANNOTTI M.  . - Bergamo :

Editrice San Marco, 1983

 202 pag ; 16x11. -  ; 4903

 Tit. orig.: MANUALETTO DI TECNICA DEL SERVIZIO DI SALA

 Descritt.: il piacere e il gusto della bella e buona tavola; il personale,

la sala, le vivande

 1. storia ed evoluzione    

 CDD 642   Pasti e servizio di tavola            

                                                 MFN: M502

                                                 A 32

 MANZONI  / NIGRO Salvatore S.  . - Bari : Laterza, 1978

 222 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 41) 

 Tit. orig.: MANZONI

 CL 20-0945-5

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. l'età napoleonica e il Risorgimento   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M319

                                                 A 1

 MANZONI - Tutte le opere ** (manca il primo volume)  / MANZONI A.  . - a cura

e con introduzione di Mario MARTELLI, premessa di Riccardo BACCHELLI - 

Firenze : Sansoni, ottobre 1973

 Secondo vol ( pag da 1329 a 2272) ; 22x14

 Tit. orig.: MANZONI - Tutte le opere ** 

 Descritt.: letteratura; Italia. Osservazioni sulla morale cattolica

 1. lettura critica dei testi     

 CDD 800 Letteratura;  945   Italia              

                                                 MFN: M366

                                                 A 13

 MANZONI I promessi sposi  / MANZONI Alessandro  . - I grandi libri Garzanti / 

Introduzione e note di Vittorio SPINAZZOLA. - Milano : Garzanti, 12 agosto

1980

 544 pag ; 11x18. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 37) 

 Tit. orig.: I PROMESSI SPOSI. - X edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. romanzo della letteratura italiana

 CDD 850 Italiana;  853   Narrativa italiana     

                                                 MFN: M69

                                                 A 13

 MANZONI Inni sacri - Tragedie  / MANZONI Alessandro  . - I grandi libri

Garzanti / Introduzione e note di Vittorio SPINAZZOLA. - Milano : Garzanti,

15 gennaio1980

 260 pag ; 11x18. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 45) 

 Tit. orig.: INNI SACRI/TRAGEDIE: Il conte di Carmagnola; Adelchi. - 

MANZONI ALESSANDRO. - IV Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. romanzo della letteratura italiana

 CDD 850 Italiana;  853   Narrativa italiana     

                                                 MFN: M70

                                                 B 3

 MARCHE-  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1979

 742 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 13. A 59) 

 Tit. orig.: MARCHE

 88-365-0013-7

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M166

                                                 C 5

 MARUZZA MUSUMECI  / CAMILLERI Andrea  . - Palermo : Sellerio, 2007

 156 pag ; 16,5x12. - (La Memoria ; 727) 

 Tit. orig.: MARUZZA MUSUMECI. - III Edizione

 88-389-2248-9

 Descritt.: romanzo. Narrazione che rievoca gli antichi eroi dell'Odissea e

il mito delle sirene, magiche protagoniste che cantano citando antichi

versi greci di Omero.

 1. Vigàta, un lembo di terra intriso di fervida immaginazione odissiaca,

tra naiadi e sirene   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M638

                                                 A 35

 Marxismo e critica letteraria in Italia  / BETTINI- BEVILACQUA  . - Roma :

Editori riuniti, 1975

 273 pag ; 19x12. -  ; n. 11

 Tit. orig.: Marxismo e critica letteraria in Italia. - II Edizione

 CL 63-0779-5

 Descritt.: Italia; storia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

documenti e principali interpretazioni critiche 

 1. saggi di storia e critica      

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M350

                                                 B 7

 MASSIMO ALBERINI  = Una vita per l'Accademia / Accademia Italiana della

Cucina - fondata da Orio Vergani nel 1953  . - Milano 2001 / direttore

responsabile Gianni FRANCESCHI, supplemento al n. 118 luglio 2001 del

notiziario dell'Accademia Italiana della cucina.. - Roma : Studio Ricciardi

& Associati, luglio 2001

 92 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni dell'Accademia ; N. 46) 

 Tit. orig.: MASSIMO ALBERINI. - Una vita per l'Accademia. - edizione fuori

commercio riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. Memoria storica e coscienza critica per l'Accademia   

 CDD 011   Bibliografie generali                 

                                                 MFN: M613

                                                 A 27

 MASTRO - DON GESULADO  / VERGA Giovanni   . - edizione integrale / a cura di

Concetta Greco LANZA. - Milano : Edizione Treves, 1889 ; Roma : Newton

Compton, 1995

 252 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 61. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: MASTRO - DON GESULADO. - I Edizione

 88-8183-035-3

 Descritt.: romanzo. Risorgimento italiano; Ottocento. isolamento del

protagonista  detestato da tutti coloro che non hanno ottenuto lo stesso

successo

 1. ascesa sociale di un muratore che, divenuto proprietario terriero,

verrà disprezzato dal ceto notabile che lo considera un bifolco arricchito  

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M688

                                                 A 13

 MASTRO DON GESULADO  / VERGA Giovanni  . -  / a cura di Carla RICCARDI. - 

Milano : Edizione Treves, 1889 ; Milano : Mondadori, 1966

 409 pag ; 18,5x11. - (Oscar Mondadori ; N.59) 

 Tit. orig.: MASTRO - DON GESULADO

 0006418-8

 Descritt.: romanzo. Risorgimento italiano; Ottocento. isolamento del

protagonista  detestato da tutti coloro che non hanno ottenuto lo stesso

successo

 1. ascesa sociale di un muratore che, divenuto proprietario terriero,

verrà disprezzato dal ceto notabile che lo considera un bifolco arricchito 

  CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M690

                                                 C 13

 MATEMATICA PER LA VITA  = Anche dove non te l'aspetti /

DEGIOVANNI-LUCCHETTI-MARZOCCHI-PAOLINI  . - a cura di Fondazione Achille e

Giulia Boroli / realizzato da REDINT Studio s.r.l. . - Novara : Officine

Grafiche , 2009

 198 pag : illustrazioni in b/n ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: MATEMATICA PER LA VITA. - Anche dove non te l'aspetti. - 

Edizione fuori commercio

 Descritt.: matematica

 1. interazione della matematica con gli aspetti della realtà che ci

circonda   

 CDD 500 Scienze pure;  510 Matematica           

                                                 MFN: M518

                                                 A 26

 Meditazione di BUDDHA  / BUDDHA G.  . - a cura di Denis ARTIOLI / traduzioner

di Giuliano ACUNZOLI ed Elena MOLTRASIO. - Milano : La Spiga Meravigli,

1994

 94 pag  ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA . Libri di una sera ) 

 Meditazione di BUDDHA

 88-7100-586-4

 Descritt.: religione. buddismo. indicazioni sullo stile di vita che porta

alla pace interiore

 1. la conquista della felicità e l'allontanamento delle paure   

 CDD 299   Altre religioni                       

                                                 MFN: M443

                                                 C 2

 MELISSA PARKER E L'INCENDIO PERFETTO  = Il primo episodio della saga

italiana dell'horror / ARONA Danilo  . -  / coordinamento redazionale Daniele

ALUIGI. - Roma : Dino Audino Editore, 2007

 127 pag ; 21x14. - (scriptori ; 4) 

 Tit. orig.: MELISSA PARKER E L'INCENDIO PERFETTO. - Il primo episodio

della saga italiana dell'horror

 978-88-7527-035-3

 Descritt.: romanzo. fenomeni di alterazione della coscienza: pirocinesi e

autocombustione

 1. romanzo fantastico che fa riferimento a due autentici casi di

sconcertanti avvenuti in Italia nell' '82 e nel '93   

 CDD 858   Miscellanea italiana;  610 Scienze mediche   Medicina

                                                 MFN: M530

                                                 A 26

 MEMORIE DI UN PAZZO  / FLAUBERT Gustave  . - a cura di Denis ARTIOLI / 

traduzione  e diting Euremai srl. - Milano : La Spiga , 1995

 80 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 10. I David) 

 Tit. orig.: Mémoire d'un fou. - MEMORIE DI UN PAZZO

 88-7100-789-1

 Descritt.: Francia; romanzo; letteratura straniera. intenso diario

intimistico; l'autore svela se stesso descrivendo il suo folle

innamoramento per una donna più anziana di lui

 1. i ricordi autobiografici di un soggiorno balneare   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M555

                                                 B 12

 MERAVIGLIE D'ITALIA DAL CIELO  / Selezione dal Reader's Digest  . - Milano :

Selezione dal Reader's Digest, 1974

 322 pag : foto a colori ; 31x25

 Tit. orig.: MERAVIGLIE D'ITALIA DAL CIELO. - I Edizione

 Descritt.: Italia; geografia

 1. conoscenza del teritorio   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M120

                                                 B 11

 MERAVIGLIE DEL MONDO  / P.J. BANYARD e D. BLACK  . - supplemento a IL MILIONE,

enciclopedia di tutti i paesi del mondo / traduzione dall'inglese di

Giovanna BACCHINI, Simonetta BERTONCINI e Maria Elisabetta TROVATO. - 

Novara : Istituto geografico De Agostini, 1983

 304 pag : ill a colori  ; 29x23. - (MERAVIGLIE DEL MONDO) 

 Tit. orig.: "Natural wonders of the world" e " Animal wonders of the

world"

 Descritt.: scienze naturali

 1. bellezze naturali   

 CDD 719   Paesaggi naturali;  550 Scienze della Terra e degli altri mondi;

 570 Scienze della vita                          

                                                 MFN: M125

                                                 B 10

 MICROBIOLOGIA DEI PRODOTTI DI ORIGINE VEGETALE  = Ecologia ed analisi

microbiologica / coordinato da Franco OTTAVIANI  . - Istituto

Lattiero-Caseario e di Biotecnologie Agro-Alimentari di Thiene (direttore

L. DISEGNA) - Torino : Chiriotti, 1996

 708 pag : illustrazioni in b/n ; 25x18

 Tit. orig.: MICROBIOLOGIA DEI PRODOTTI DI ORIGINE VEGETALE. - Ecologia ed

analisi microbiologica

 88-85022-56-1

 Descritt.: alimentazione. Verifica, prevenzione e certificazione della

qualità di produzione degli alimenti

 1. analisi microbiologiche condotte su campionamenti di prodotti

alimentariu destinati al consumo alimentare   

 CDD 580 Scienze botaniche                       

                                                 MFN: M257

                                                 A 8

 MILANO ANNI TRENTA - IL PRIMO ASTRATTISMO ITALIANO  = PROGRAMMA ARTE E

CULTURA 1988-1989 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte

Contemporanea /  organizzazione della Presidenza dellla Giunta Regionale

del Lazio e dell'Assessorato alla Cultura ;  consulenza e organizzazione

della mostra a Milano. - Roma : Istituto Grafico Editoriale Romano, 1989

 126 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ; 2)

 Tit. orig.: MILANO ANNI TRENTA - IL PRIMO ASTRATTISMO ITALIANO

 Descritt.: arte; cultura; pittura

 1. mostra pittorica   

 CDD 750 Pittura                                 

                                                 MFN: M472

                                                 B 3

 MILANO E LAGHI - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1967

 624 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 4. A 61) 

 Tit. orig.: MILANO E LAGHI 

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M158

                                                 A 1

 MOLIERE - Tutto il teatro *,  ** e ***  / MOLIERE  . - Grandi Tascabili

Economici Newton / a cura di Gianni NICOLETTI ; traduzione di M,

BONTEMPELLI, L. CHIAVARELLI, R. LUCCHESE, G. NICOLETTI, L. RUGGIERI, M.

VERGOZ, A.C. ALBERTI, P. GIURRANNA,  B. SCHACHERL, A. BRISSONI, V.

PANDOLFI, V. TIERI, O. VAVRA'.. - Roma : Newton Compton, 1992

 3 vol; 512 464 e 526 pag ; 23x14. - (MOLIERE - TUTTO IL TEATRO ; GTE.

161/162/163) 

 Descritt.: teatro; letteratura straniera

 1. commedia teatrale francese   

 CDD 840 Letterature delle lingue romanze;  842   Letteratura drammatica

francese                                         

                                                 MFN: M214

                                                 A 7

 MONTALE - Tutte le poesie  / MONTALE Eugenio  . - Lo Specchio  / Arnoldo

Mondadori Editori. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1979

 760 pag ; 20x13. - (Lo Specchio; I poeti del nostro tempo) 

 Tit. orig.: EUGENIO MONTALE - Tutte le poesie. - II Edizione

 0014223-2

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M87

                                                 A 25

 MONTALE Tutte le poesie  / MONTALE Eugenio  . - opera in raccolta I MERIDIANI

/ Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv Sorrisi e

Canzoni, a cura di Giorgio ZAMPA. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 1984

 1246 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 10) 

 Tit. orig.: EUGENIO MONTALE Tutte le poesie

 50021

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana del '900

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M50

                                                 A 8

 MONTE ATHOS la repubblica della fede  = l'Universo dello Spirito / testo di

Enrico Rodolfo GALBIATI   . -  / fotografie di Nico MAVROYENIS, didascalie di

Gino SITRAN. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1981

 140 pag : foto a colori ; 29x23. - (l'Universo dello Spirito ; 296) 

 Tit. orig.: MONTE ATHOS . - la repubblica della fede

 Descritt.: religione. simbolismo, iconografia, monasteri

 1. chiesa ortodossa greca   

 CDD 200 Religione;  238   Credi e confessioni di fede

                                                 MFN: M178

                                                 A 28

 MONTECASSINO 1944 - Errori, menzogne e provocazioni  = Storia e retroscena

diplomatici di uno degli episodi più controversi della Seconda Guerra

Mondiale / TASCIOTTI N.  . - per i testi estratti da "Actes et documents du

Saint Siege relatifs à la Seconde Guerre mondiale" libreria Editrice La

Vaticana 2013 - Roma : Lit Edizioni Srl, 2014

 331 pag ; 22x15

 Tit. orig.: MONTECASSINO 1944 - Errori, menzogne e provocazioni. - Storia

e retroscena diplomatici di uno degli episodi più controversi della Seconda

Guerra Mondiale. - I Edizione

 978- 8868261

 Descritt.: Italia; storia del ventesimo secolo. il bombardamento

dell'Abbazia di Montecassino:scenari politico-diplomatici  

 1. testimonianze dirette di monaci e rifugiati sopravvissuti e di

documenti inediti   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M392

                                                 A 34

 MORO: lettere dal carcere delle Brigate Rosse   . - supplemento gratuito de

"il Tempo" / direttore Gian Paolo GRESCI. - Roma : L'editrice Romana

S.p.A., 1998

 80 pag ; 20x14. - (i documenti de "IL TEMPO") 

 Tit. orig.: MORO: lettere dal carcere delle Brigate Rosse

 Descritt.: documento; Italia. terrorismo. stagione terroristica degli 

"anni di piombo"culminata con l'assassinio del presidente della DC; 

 1. lettere di Moro inviate dalla "prigione del popolo": documento di

straordinaria umanità e profonda dichiarazione di fede in quel Dio fulcro

della sua politica   

 CDD 816   Lettere                               

                                                 MFN: M442

                                                 A 12

 MORTE DI UN'ARMATA  = La "guerra dei topi" / ANTILL Peter  . - pubblicazione

periodica settimanale Anno I / con illustrazioni di Peter DENNIS ; 

direttore responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD,

2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE  ; n. 22) 

 Tit. orig.: Stalingrad 1942. - MORTE DI UN'ARMATA  La "guerra dei topi"

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M268

                                                 B 7

 MOZZARELLA DI BUFALA CAMPANA  = Storia, tradizioni e immagini di un

formaggio nato all'ombra del mito della Magna Grecia. 286 pag / M.I.P.A.F.  .

- Consorzio per la Tutela del Formaggio Mozzarella di Bufala Campana - ,

2004

 286 pag : illustrato

 Tit. orig.: MOZZARELLA DI BUFALA CAMPANA. - Storia, tradizioni e immagini

di un formaggio nato all'ombra del mito della Magna Grecia. - Edizione

fuori commercio

 Descritt.: alimento. cultura dell'alimento

 1. la storia di un successo made in Campania   

 CDD 630 Agricoltura e tecnologie connesse;  637   Latticini e tecnologie

connesse;  641   Cibi e bevande                  

                                                 MFN: M488

                                                 A 28

 NASCITA DI UNA DITTATURA  / ZAVOLI S.  . - con la collaborazione di Edek OSSER

e Luciano ONDER / prefazione di Renzo DE FELICE. - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1983

 302 pag  ; 19x11. - (OSCAR Mondadori ; n. 1070) 

 Tit. orig.: NASCITA DI UNA DITTATURA. - I Edizione

 0024076-2

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. saggio. cronaca documantata dei

fatti

 1. opinioni a confronto di colore che vissero tra il 1914 e il 1926   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M289

                                                 B 8

 NATURA IN CAMPO  = atlante dei prodotti tipici e tradizionali dei parchi del

Lazio / REGIONE LAZIO Assessorato Ambiente e Cooperazione tra i Popoli  . - 

/ Agenzia Regionale Parchi . - Roma : Palombi, 2008

 204 pag : foto e illustrazioni a colori ; 24x24

 Tit. orig.: NATURA IN CAMPO. - atlante dei prodotti tipici e tradizionali

dei parchi del Lazio. - III Edizione

 978-88-6060-147-6

 Descritt.: Italia; produttività

 1. Risorse del territorio   

 CDD 630 Agricoltura e tecnologie connesse       

                                                 MFN: M196

                                                 B 11

 NATURA INTORNO A NOI  = Meraviglie e misteri  . -  / versione italiana a cura

di Marisa PALTRINIERI, collaborazione redazionale di Emilio BARBAGLIA. - 

N.Y. USA : Reader's Digest Association, 1972 ; Milano : Selezione dal

Reader's Digest, 1974

 320 pag : foto e immagini a colori e in b/n ; 30x22. - (Meraviglie e

misteri della NATURA INTORNO A NOI) 

 Tit. orig.: mervels and mysteries of the word around us

 Descritt.: geografia; scienze della terra

 1. conoscere il nostro pianeta   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi;  550 Scienze della Terra e degli

altri mondi;  550 Scienze della Terra e degli altri mondi;  570 Scienze

della vita                                       

                                                 MFN: M220

                                                 A 32

 Neorealismo, Neodecadentiismo, avanguardie  / LUPERINI R. e MELFI E.  . - Bari

: Laterza, 1981

 167 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 65) 

 Tit. orig.: Neorealismo, Neodecadentiismo, avanguardie. - I Edizione I

ristampa

 CL 20-1650-8

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. l'età presente dal Fascismo agli anni settanta   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M324

                                                 A 5

 NIETZSCHE  = Opere 1870/1881* e Opere 1881/1895** / NIETZSCHE Friedrich   . - 

edizioni integrali / introduzione generale di Fabrizio DESIDERI. - Roma :

Newton Compton, 1993

 1081 + 1086 ; 24x15. - (Grandi Tascabili Economici Newton ; 18 e 19. I

Mammut  ; GTM 018 e GTM 019) 

 Tit. orig.: NIETZSCHE. - Opere 1870/1881* e Opere 1881/1895**

 88-7983-265-4; 88-7983-266-2

 Descritt.: filosofia. filone della "filosofia della vita" definita anche

con il termine irrazionalismo che concepisce l' esistenza come una continua

tensione del finito verso l'infinito

 1. nichilismo e vita priva di senso come malattia della modernità   

 CDD 140 Specifiche posizioni filosofiche        

                                                 MFN: M681

                                                 A 8

 NINO GARAJO pittore di Bagheria - FERNANDO SCIANNA la mia Sicilia  =

PROGRAMMA ARTE E CULTURA 1988-1989 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini

Galleria D'Arte Contemporanea /  organizzazione della Presidenza dellla

Giunta Regionale del Lazio e dell'Assessorato alla Cultura ;  con il

patrocinio della regione Sicilia, della Facoltà di Lettere e Filosofia

dell'Università di Palermoe, del Comune di Bagheria. - Roma : Istituto

Grafico Editoriale Romano, 1988

 159 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ; 1)

 Tit. orig.: NINO GARAJO pittore di Bagheria - FERNANDO SCIANNA la mia

Sicilia

 Descritt.: arte; cultura; pittura

 1. mostra pittorica   

 CDD 750 Pittura                                 

                                                 MFN: M471

                                                 C 13

 NO GLOBAL NEW GLOBAL  = Etica e governo dei cambiamenti / DEL DEBBIO P.  . - a

cura di Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da EDITING s.r.l. . 

- Novara : Officine Grafiche , 2006

 230 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: NO GLOBAL NEW GLOBAL. - Etica e governo dei cambiamenti. - 

Edizione fuori commercio

 Descritt.: economia. mercato; commercio. povertà e ricchezza, diritti e

cultura, economia e ambiente 

 1. politica e mercato globale   

 CDD 382   Commercio internazionale              

                                                 MFN: M517

                                                 C 3

 NON GETTARE VIA LA SCALA  / BERNARI Carlo  . - Milano : Mondadori, 1973

 292 pag ; 21x14. -  ; 10852 ; 3301

 Tit. orig.: NON GETTARE VIA LA SCALA. - I Edizione

 Descritt.: Italia; saggio

 1.  la nota raccomandazione di Wittgenstein di gettare la scala raggiunta

la cima risuona ironica per l'autore che ci rammenta come la stessa scala è

indispensabile per garantire un ritorno a terra   

 CDD 854   Saggi italiani                        

                                                 MFN: M627

                                                 A 26

 NOTTI FIORENTINE  / HEINE Heinrich  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo

CAMOLA / traduzione Ruth Margot BEITAT, collaborazione editoriale Cristina

FABBRICOSI, progetto grafico Sabina DI PIETRO. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 Tit. orig.: Florentinische Nächte. - NOTTI FIORENTINE

 88-7100-373-X

 Descritt.: letteratura straniera; Germania. straordinaria capacità di

osservazione intrisa di sensualità

 1. ironia dissacratoria, guizzo farsesco   

 CDD 833   Narrativa tedesca                     

                                                 MFN: M600

                                                 A 13

 NOVELLE ITALIANE - L'ottocento   . - I grandi libri Garzanti / introduzione,

note e commenti di Gilberto FINZI. - Milano : Garzanti, settembre 1985

 750 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 327) 

 Tit. orig.: NOVELLE ITALIANE - L'ottocento. - I Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. novelle italiane

 CDD 855   Discorsi italiani;  858   Miscellanea italiana

                                                 MFN: M80

                                                 A 17

 NUOVE PAROLE ITALIANE DELL'USO II (vol VIII)  = del GRANDE DIZIONARIO

ITALIANO DELL'USO : ideato e diretto / Tullio  DE MAURO   : collaborazione di

 / Giulio C. LEPSCHY e Edoardo SANGUINETI  . - Torino : UTET

 314 pag ; 30x25. - (Nuove parole italiane dell'Uso vol VIII ; II) 

 Tit. orig.: del GRANDE DIZIONARIO ITALIANO DELL'USO. - UTET

 978-88-02-07808-3

 Descritt.: grammatica; linguaggio

 CDD 453   Dizionari italiani                    

                                                 MFN: M112

                                                 A 7

 NUOVI POETI ITALIANI 2  = Stefano COLETTA, Giuseppe GOFFREDO, Massimo LIPPI,

Marina MARIANI / BERARDINELLI A.  . -  / Raccolta a cura di Alfonso

BERARDINELLI. - Torino : Einaudi, 1982

 140 pag ; 18x11. - (Collezione di poesia ; n.179) 

 Tit. orig.: NUOVI POETI ITALIANI 2

 88-06-05443-0

 Descritt.: poesia; Italia. antologia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M374

                                                 C 3

 OCEANO MARE  / BARICCO Alessandro  . - Periodico settimanale, anno II, n. 38 - 

Milano : Rizzoli Editore, 1998

 231 pag ; 18X11. - (Super Pocket) 

 Tit. orig.: OCEANO MARE. - I Edizione 1993

 88-4632-0037-3

 Descritt.: romanzo. denso di trovate anche linguistiche, di dialoghi dalla

sonorità cinematografica, di descrizioni suggestive ed emblematiche

 1. Questo libro che accoglie concettualmente l'eredità dei più profetici e

dannati scrittori di mare, riesce a proteggere una sua vena di scanzonata e

briosa allegria.    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M630

                                                 A 1

 OMERO - ILIADE  / OMERO  . - Commento di Eugenio TREVES / nota alla presente

edizione Omero e L'Iliade V.MONTI e la traduzione dell'Iliade sommario

cronologico dell'Iliade. - Firenze : La nuova Italia, 1962

 720 pag : illustrazioni in b/n ; 23x16. - (OMERO - ILIADE) 

 Descritt.: letteratura

 1. Grecia classica   

 CDD 883   Poesia epica greca classica           

                                                 MFN: M215

                                                 A 12

 OPERAZIONE BARBAROSSA *,  ** e ***  = Sfondamento in Ucraina / KIRCHUBEL R.  
= Obiettivo Leningrado   = Alle porte di Mosca  . - pubblicazione periodica

settimanale Anno I / con illustrazioni di Howard GERRARD e Peter DENNIS ; 

direttore responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD,

2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 3 vol  (96+96+96 pag) : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA

SECONDA GUERRA MONDIALE ; n. 9-11-13) 

 Tit. orig.: Operation Barbarossa 1941 - Army Group South. - Tit. orig.:

Operation Barbarossa 1941 - Army Group North. - Tit. orig.: Operation

Barbarossa 1941 - Army Group Center. - OPERAZIONE BARBAROSSA Sfondamento in

UcrainaOPERAZIONE BARBAROSSA Obiettivo LeningradoOPERAZIONE BARBAROSSA Alle porte di Mosca
ISSN 1974-9414  Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   CDD 940 Storia generale d'Europa

  MFN: M262
                                                               A 13

 ORGOGLIO E PREGIUDIZIO  / AUSTEN Jane  . - Sesta Edizione Edizione SUPERBUR

CLASSICI / introduzione di Maria Luisa ANSALDI, traduzione di Maria Luisa

AGOSTI CASTELLANI. - Milano : Rizzoli Editore, 1997

 364 pag ; 20x13. - (SUPERBUR CLASSICI ; 1) 

 Tit. orig.: Pride and prejudice. -  ORGOGLIO E PREGIUDIZIO

 88-17-15042-8

 Descritt.: letteratura; Inghilterra. romanzo della letteratura inglese 

 1. Storia d'amore scritta ironicamente che affronta tematiche che

spogliano l'animo; temi principali l'orgoglio di classe e il pregiudizio   

 CDD 822   Letteratura drammatica inglese        

                                                 MFN: M153

                                                 A 27

 ORGOGLIO E PREGIUDIZIO  / AUSTEN Jane  . - Edizione integrale a cura di

Riccardo REIM / traduzione di I. CASTELLINI e N. ROsi. - Roma : Newton

Compton, 1996

 256 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton  Classici ; N. 83. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: Pride and Prejudice. - ORGOGLIO E PREGIUDIZIO. - I Edizione

 88-8183-291-7

 Descritt.: letteratura; Inghilterra. Romanzo della letteratura inglese

 1. Storia d'amore scritta ironicamente che affronta tematiche che

spogliano l'animo; temi principali l'orgoglio di classe e il pregiudizio   

 CDD 822   Letteratura drammatica inglese        

                                                 MFN: M542

                                                 A 8

 ORTO APERTO   . - Milano : Longanesi, 1990

 303 pag : centoventi illustrazioni ; 25x17. -  ; 0005460

 Tit. orig.: ORTO APERTO. - I Edizione

 Descritt.: storia dell'arte. dai capolavori dell'età classica a quelli di

oggi 

 1. opera d'arte: punto di contatto tra uomini e società diverse e lontane

nel tempo   

 CDD 700 Le arti;  702   Miscellanea;  709   Storia e geografia

                                                 MFN: M387

                                                 B 10

 ORTOFRUTTICOLTURA  = politiche e tecniche a confronto per un progetto di

sviluppo  . - REGIONE LAZIO / ARSIAL Agenzia Regionale per lo sviluppo e

l'innovazione dell'agricoltura del Lazio ; atti del convegno, 3 a cura

dell'ufficio stampa e relazioni esterne. - Roma : Stilgrafica, 1999

 525 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: ORTOFRUTTICOLTURA. - politiche e tecniche a confronto per un

progetto di sviluppo

 Descritt.: alimento. produzione, economie e mercato, le nuove frontiere

 1. convegno   

 CDD 634   Frutticoltura, silvicoltura;  635   Orticoltura    MFN: M259
                                                 A 37

 PAESAGGI E CITTA'   = Controstoria dell'architettura in Italia / ZEVI B.  . - 

/ direttore Roberto BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1995

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 61. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: PAESAGGI E CITTA' . - Controstoria dell'architettura in Italia

 88-7983-877-6

 Descritt.: architettura; Italia. dalla presistoria al xx secolo; il "bello

di natura" e le vedute in prospettive inconsuete

 1. storia del teritorio e del suo sviluppo organico   

 CDD 080 Raccolte generali;  720 Architettura    

                                                 MFN: M403

                                                 C 5

 PANTOMIMA PER UN'ALTRA VOLTA  / CELINE Louis-Ferdinand  . -  / traduzione di

Giuseppe GUGLIELMI. - Francia : Editions Gallimard, 1952 ; Torino : Einaudi

, 1987

 211 pag ; 22x14

 Tit. orig.: Féerie pour une autre fois. - PANTOMIMA PER UN'ALTRA VOLTA

 88-06-59618-7

 Descritt.: Francia; romanzo.  un libro di memorie romanzate, tanto quanto

un'autodifesa alle accuse rivoltegli di essere stato un collaboratore della

Germania nazista. 

 1. Fantasmagoria pura: la narrazione è inframmezzata da episodi grotteschi

al limite del carnevalesco; fate, spiriti, folletti e maghi. Uno spettacolo

dal testo indiavolato ed una prosa che nasce come la musica, senza

mediazioni   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M663

                                                 B 14 

 PARCHI NAZIONALI DEL MONDO  = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Angelo

NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13103

 Tit. orig.: PARCHI NAZIONALI DEL MONDO. - il Club delle Giovani Marmotte.

- I Edizione; seconda ristampa  maggio 1982

 Descritt.: cultura generale; botanica; scienze naturali

 1. parchi naturali e riserve    

 CDD 550 Scienze della Terra e degli altri mondi;  581   Botanica

                                                 MFN: M248

                                                 A 13

 PARINI - Il Giorno/Le Odi  / PARINI Giuseppe  . - I grandi libri Garzanti / 

introduzione e note di Andrea CALZOLARI. - Milano : Garzanti, luglio 1975

 356 pag ; 18x11. - (I grandi libri Garzanti ; 129) 

 Tit. orig.: PARINI - Il Giorno/Le Odi. - I Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. prosa italiana

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M82

                                                 C 13

 PAROLE E IMMAGINI  = La comunicazione e i media / GRASSO-SCAGLIONI  . - a cura

di Fondazione Achille e Giulia Boroli / realizzato da REDINT Studio s.r.l.

con la collaborazione di Romano SOLBIATI e Domenico SCHIRALDI. - Novara :

Officine Grafiche , 2007

 240 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: PAROLE E IMMAGINI. - La comunicazione e i media. - Edizione

fuori commercio

 Descritt.: comunicazione. utilizzo dei media nella vita quotidiana

 1. processi comunicativi e mediatici    

 CDD 302   Interazione sociale                   

                                                 MFN: M516

                                                 A 5

 PASCAL - PENSIERI  / PASCAL Blaise  . -  / Introduzione,traduzione, note e

apparati di Adriano BAUSOLA. - Milano : Rusconi, 1993

 552 pag  ; 21x13. - (Pensieri) 

 I Edizione

 88-18-70005-7

 Descritt.: religione; filosofia

 1. apologia del cristianesimo   

 CDD 100 Filosofia e discipline connesse         

                                                 MFN: M226

                                                 A 25

 PASCOLI Poesie e prose scelte* e **  / PASCOLI Giovanni  . - opera in raccolta

I MERIDIANI / a cura di GARBOLI Cesare, collaboratori ; LEONELLI Giuseppe,

OLDCORN Anthony, PONTANI Filippomaria. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 2002

 2 vol: 1526 pag e 1842 pag : tav b/n ; 18x11. - (opera in raccolta I

MERIDIANI ; * e **) 

 Tit. orig.: PASCOLI Poesie e prose scelte* e **

 88-04-50428-5

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M61

                                                 A 26

 PAUL E VIRGINIE  / DE SAINT-PIERRE Bernardin  . - a cura di Paola CONTI / 

introduzione e traduzione Paolo COMOLLI. - Milano : La Spiga , 2000

 94 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 43. I David) 

 Tit. orig.: Paul et Virginie. - PAUL E VIRGINIE

 88-468-1365-0

 Descritt.: romanzo; Francia; letteratura straniera. Scritto alla vigilia

della rivoluzione Francese, l'autore argomenta in favore dell'uguaglianza e

dell'abolizione della schiavitù

 1.  l'attacco a i problemi delle classi sociali divise della società

francese del diciottesimo secolo rivela l'influenza dei filosofi

Illuministi come Jean Jacques Rousseau   

 CDD 843   Narrativa francese                    MFN: M563
                                                 B 9

 Pécs e Baranya  / Progetto Akos LOKODY  . -  / testo Erzebèt Roisz. - Pécs :

Alexandra di Pécsi Direkt KFT, 1996

 176 pag : foto a colori. - (PECS E BARANYA) 

 963-367-120-5

 Descritt.: Ungheria; geografia

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M127

                                                 B 10

 PER UN CODICE DELLA CUCINA LOMBARDA  = Atlante tipologico e nutrizionale di

100 formulazioni regionali / Regione Lombardia Direzione Generale

Agricoltura  . - Regione Lombardia Direzione Generale Agricoltura / 

coordinamento e revisione a cura di Maria Teresa BESANA, Gianfranco di

NICOLANTONIO della Struttura Promozione dei Prodotti; Editor Marco RIVA, 

Progetto realizzato nell'ambito di Programma Interregionale "Comunicazione

ed educazione alimentare". - Bergamo : Ferrari Grafiche S.p.A., 2001

 230 pag ; 27x21

 Tit. orig.: PER UN CODICE DELLA CUCINA LOMBARDA. - Atlante tipologico e

nutrizionale di 100 formulazioni regionali. - II Edizione

 Descritt.: cucina; cultura. tradizione regionale culinaria

 1. Cucina lombarda: odori, sapori, tradizioni, del nostro territorio   

 CDD 641   Cibi e bevande;  390 Usi e costumi, etichetta, folclore

                                                 MFN: M543

                                                 C 3

 PERCHE' CREDERE?  / BARBIELLINI AMIDEI Gaspare  . - Milano : Mondadori, 1991

 122 pag ; 21x14

 Tit. orig.: PERCHE' CREDERE?. - I Edizione

 88-04-33932-2

 Descritt.: saggio; Italia. assenza di valori della società contemporanea

 1. crisi delle fedi politiche e crollo degli ideali; le nuove generazioni

vivono l'incertezza, il cinismo e l'indifferenza   

 CDD 854   Saggi italiani                        

                                                 MFN: M631

                                                 A 8

 PERCORSI ININTERROTTI DELL'ARTE- Roma 1990  = PROGRAMMA ARTE E CULTURA

1990-1991 / REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte

Contemporanea /  organizzazione della Presidenza dellla Giunta Regionale

del Lazio e Assessorato alla Cultura della Regione Lazio. - Roma : Istituto

Grafico Editoriale Romano, 1991

 189 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ;

10) 

 Tit. orig.: PERCORSI ININTERROTTI DELL'ARTE- Roma 1990

 Descritt.: arte; cultura

 1. mostra d'arte    

 CDD 700 Le arti                                 

                                                 MFN: M476

                                                 A 32

 PETRARCA  / AMATURO R.  . - con due capitoli introduttivi al Trecento di Carlo

MUSCETTA e Francesco TATEO - Bari : Laterza, 1974

 418 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 6) 

 Tit. orig.: PETRARCA. - II Edizione 

 CL 20-0215-9

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. il Trecento: dallacrisi dell'età comunale all'umanesimo   

 CDD 800 Letteratura                             

                                                 MFN: M314

                                                 A 13

 PETRARCA - Canzoniere  / PETRARCA Francesco  . - I grandi libri Garzanti / 

introduzione e note di Pietro CUDINI. - Milano : Garzanti, dicembre 1974

 490 pag ; 18x11. - (I grandi libri Garzanti ; 61) 

 Tit. orig.: PETRARCA - Canzoniere. - IV Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. prosa italiana

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M81

                                                 A 34

 PIAZZA FONTANA  = 12 dicembre 1969: il giorno dell'innocenza perduta /

BOATTI G.  . - Torino : Einaudi , 2009

 438 pag ; 19x12. - (ET (Einaudi Tascabili) Saggi ; 1593) 

 PIAZZA FONTANA 12 dicembre 1969: il giorno dell'innocenza perduta

 978-88-06-20103-6

 Descritt.: saggio; criminologia; politica; Italia. Sessantotto. strage,

Milano

 1. attentati politici    

 CDD 945   Italia;  303   Processi sociali;  364   Criminologia

                                                 MFN: M431

                                                 B 12

 PIAZZE D'ITALIA  = Italia meravigliosa / Realizzato da Aurelio NATALI  . -  / 

Introduzione di Cesare BRANDI ; Saggio storico-critico di Franco MANCUSO. - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1974

 192 pag : foto e illustrazioni a colori ; 31x24. - (Italia meravigliosa ;

1) 

 Tit. orig.: PIAZZE D'ITALIA. - Italia meravigliosa

 Descritt.: Italia; storia; storia dell'arte

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M132

                                                 A 26

 PICCOLO CATECHISMO  = ad uso delle classi inferiori / STRINDBERG August  . - acura di Massimo CAMOLA e Denis ARTIOLI / traduzione Adele VAGHI,

introduzione Massimo CAMOLA, editing Studio AERRE. - Milano : La Spiga ,

1994

 48 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 PICCOLO CATECHISMO ad uso delle classi inferiori

 88-7100-552-X

 Descritt.: politica; economia; sistema sociale. un vero "botta e risposta"

sconcertante e a volte polemico

 1. dedicato ai grandi temi della vita sociale, della politica, della

morale, della dinamica tra le classi   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M597

                                                 B 3

 PIEMONTE -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1976

 775 pag con stradario annesso annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - 

(Guida d'Italia ; 1. A 92) 

 Tit. orig.: PIEMONTE

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M155

                                                 C 5

 PIETA' PER LE BELLE  / CAMPANA Domenico  . - Milano : Mondadori, 2001

 252 pag ; 22x15. - (Scrittori italiani) 

 Tit. orig.: PIETA' PER LE BELLE. - I Edizione

 88-04-48819-0

 Descritt.: romanzo. celebrità, burocrazia e trame di potere mediatici in

cui si mescolano le ragioni della morale ed il gioco dei sentimenti 

 1. giallo in piena regolla confezionato nel mondo apparente ed ingannevole

della televione, la più moderna e ossessiva fabbrica di sogni.   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M635

                                                 A 25

 PIRANDELLO Tutti i romanzi *  / PIRANDELLO Luigi   . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, introduzione di Giovanni MACCHIA ; a cura di Giovanni

MACCHIA con la collaborazione di COSTANZO Mario. - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1973

 1123 pag ; 18x11. - (opera in raccolta I MERIDIANI ; 8. 1 ; 1 di 2) 

 Tit. orig.: PIRANDELLO Tutti i romanzi *

 50019

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 850 Italiana;  853   Narrativa italiana     

                                                 MFN: M63

                                                 A 25

 PIRANDELLO Tutti i romanzi **  / PIRANDELLO Luigi  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni ; a cura di Giovanni MACCHIA con la collaborazione di

COSTANZO Mario. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1973

 1134 pag ; 18x11. - (opera in raccolta I MRIDIANI ; 9. 2 ; 2 di 2) 

 Tit. orig.: PIRANDELLO Tutti i romanzi **

 50020

 Descritt.: letteratura; Italia. narrativa italiana

 CDD 850 Italiana, romena, delle lingue ladine;  853   Narrativa italiana

                                                 MFN: M152

                                                 A 8

 PITTORI MOSCOVITI CONTEMPORANEI  = PROGRAMMA ARTE E CULTURA 1989-1990 /

REGIONE LAZIO  . - a cura di  Rondanini Galleria D'Arte Contemporanea / 

organizzazione della Presidenza dellla Giunta Regionale del Lazio ,  a cura

di  Tamara Onofrejcuk, Sergej Politjko, Vitalij Pancjukov ;   in

collaborazione con l'Unione dei Pittori dell'URSS, l'Unione degli

Architetti dell'URSS, l'Unione degli Operatori Teatrali dell'URSS. - Roma :

Istituto Grafico Editoriale Romano, 1990

 177 pag : interamente illustrato ; 31x21. - (Programma arte e cultura ; 8)

 Tit. orig.: PITTORI MOSCOVITI CONTEMPORANEI

 Descritt.: arte; cultura; pittura

 1. mostra pittorica   

 CDD 750 Pittura                                 

                                                 MFN: M475

                                                 A 25

 POE Opere scelte  / POE Adgar Allan  . - opera in raccolta I MERIDIANI / a

cura di Giorgio MANGANELLI. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A.,

1971

 1414 pag ; 18x11. - (opera in raccolta I MERIDIANI ; 32) 

 Tit. orig.: POE Opere scelte

 60043

 Descritt.: letteratura. classico della letteratura mondiale

 1. scrittore statunitense   

 CDD 810 Letteratura americana in inglese        

                                                 MFN: M78

                                                 A 7

 Poesia italiana del Novecento * e **  / SANGUINETI E.  . -  / gli

aggiornamenti bibliografici a cura di Marina PAGLIERI . - Torino : Einaudi,

1993

 2 vol 1146 pag ; 20x12. - (Einaudi Tascabili. Letteratura ; 137 * e **) 

 Tit. orig.: Poesia italiana del Novecento * e **

 88-06-13240-7  CL 13240 * e **

 Descritt.: Italia; poesia. dagli epigoni della poesia ottocentesca alla

nuova Avanguardia

 1. antologia italiana     

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M369

                                                 A 25

 Poeti italiani del novecento  : collezione diretta da / FERRATA Giansiro  . - 

opera in raccolta I MERIDIANI / a cura di MENGALDO Pier Vincenzo. - Milano

: Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1981

 1096 pag ; 18x11. - (opera in raccolta I MERIDIANI) 

 Tit. orig.: Poeti italiani del novecento

 0015500-2

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M60

                                                 A 7

 Poeti italiani del XX secolo  / FRATTINI-TUSCANO  . - Brescia : Editrice La

Scuola, 1976

 1108 pag : illustrazioni in b/n ; 21x16

 Tit. orig.: Poeti italiani del XX secolo. - II Edizione

 5653

 Descritt.: letteratura; poesia; Italia

 1. antologia    

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M367

                                                 B 6

 POLINESIAE MICRONESIA   = Popoli nel mondo  / Carla ROCCHI  . - Novara :

Istituto geografico De Agostini, 1980

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (popoli nel mondo ;

catalogo 27509) 

 Tit. orig.: POLINESIA E MICRONESIA

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M103

                                                 B 14

 POPOLI E CULTURE  = il Club delle Giovani Marmotte  . - collaboratori Franca

BARBUGGIANI, Olga BONATO,  Maria Vittoria CHIARAMONTI,  Margherita

FORESTAN,  Giorgio MARASTONI, Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1979

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13135

 Tit. orig.: POPOLI E CULTURE. - il Club delle Giovani Marmotte. - I

Edizione; seconda ristampa febbraio 1982

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale. lo studio dell'umanità

 1. informazioni e conoscenze generali,   

 CDD 080 Raccolte generali;  572   Razze umane   

                                                 MFN: M240

                                                 A 12

 PRELUDIO AL D-DAY  = Disastro anfibio / FORD K.  . - pubblicazione periodica

settimanale Anno I / con illustrazioni di Howard GERRARD  ; direttore

responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD, 2002 ;

Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE   ; n. 19) 

 Tit. orig.: Dieppe 1942: Prelude to D-Day. - PRELUDIO AL D-DAY Disastro

anfibio

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M267

                                                 C 5

 PRIMA CHE TU DICA "PRONTO"  / CALVINO Italo  . - Milano : Mondadori, 1993

 323 pag ; 22x15

 Tit. orig.: PRIMA CHE TU DICA "PRONTO"

 88-04-36364-9

 Descritt.: racconto. fantasia, avventura e romanzo per indicare, nel

disordinato succedersi degli eventi, la rete di relazioni che governa il

mondo

 1. racconti, dialoghi e articoli dell'autore, pubblicati su varie testate

tra il 1943 e il 1984   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M641

                                                 A 26

 PRIMO AMORE  / TURGENEV Ivan Sergeevic  . -  / nota biografica, introduzione,

note Andrea BALDUZZI. - Milano : La Spiga , 2000

 70 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 31. I David) 

 PRIMO AMORE

 88-468-1009-0

 Descritt.: Russia; letteratura straniera. indole romantica, disperata

voglia di di trasformazione di una realtà intrappolata da valori e

tradizione 

 1. elementi autoiografici: il doloroso primo amore altro non è che  il

senso di nostalgia per quella giovinezza traboccante di illusioni e

passioni   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M566

                                                 B 10

 PRODUZIONE DELLO SPUMANTE CLASSICO  = Atti del 3° simposio Internazionale

sul Vino  . -  a cura del Prof. Osvaldo COLAGRANDE / Istituto di Enologia

Università Cattolica del Sacro Cuore Piacenza ;  Camera di Commercio

Industria Artigianato Agricoltura Pavia, con il patrocinio di: Ministero

Industria ,Comerico e artigianato; CNR - P.F. Ricerche Avanzate per

Innovazioni nel sistema Agricolo; Accademia Italiana Vite e Vino. - Torino

: Chiriotti Editori, 1987

 183 pag : grafici e foto in b/n ; 29x22

 Tit. orig.: PRODUZIONE DELLO SPUMANTE CLASSICO. - Atti del 3° Simposio

Internazionale sul Vino 

 Descritt.: vino

 1. impiego delle conoscenze scientifiche per maggiori vantaggi tecnici ed

economici   

 CDD 663   Tecnologia delle bevande;  338   Produzione;  540 Chimica e

scienze connesse                                 

                                                 MFN: M506

                                                 A 32

 Prosa e narrativa dei contemporanei   = Dalla "voce"  agli anni Settanta /

VOLPINI V.  . - Roma : Studium, 1979

 330 pag ; 17x11. - (Nuova Universale Studium ; n. 30) 

 Tit. orig.: Prosa e narrativa dei contemporanei . - III Edizione

 23401

 Descritt.: letteratura; Italia

 1. saggio di critica letteraria    

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M334

                                                 A 32

 PROUST E LA CRITICA ITALIANA  / PINTO- GRASSO  . - Roma : Newton Compton, 1990

 339 pag ; 22x13,5. - (Grandi Tascabili Economici Newton ; 77) 

 PROUST E LA CRITICA ITALIANA

 41 GTE 077

 Descritt.: critica letteraria. Penetrale l'universo complesso di Proust

 1. antologica rassegna della critica italiana: strumento di riflessione e

di studio   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M420

                                                 C 5

 QUANDO LE VOLPI SI SPOSANO  / CARTURAN Rossana  . - Sicilia : Navarra Editore,

2010

 174 pag ; 21x13

 Tit. orig.: QUANDO LE VOLPI SI SPOSANO. - I Edizione

 978-88-95756-43-1

 Descritt.: romanzo. alle generazioni di contadine della palude pontina si

affiancano figure di personaggi quali Paul Valery, Virginia Wolf e

Marguerite Chapin moglie di Roffredo Caetani. Riflessi storici dal 1925 ad

oggi 

 1. una donna veneta richiamata alla dimora matriarcale in un paesino

dell'Agro pontino dovrà affrontare un passato che ignorava    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M645

                                                 A 34

 QUANN'E' VENUTA LA GUERRA  = Vicende di militari e di civili nel Golfo di

Gaeta - 1943/44 / Mastrogiovanni/Campagna  . -  / Associazione Culturale

"Maranola Nostra" & Associazione Linea Gustav. - Formia : Caramanica, 2014

 382 pag : foto b/n ; 24x17

 Tit. orig.: QUANN'E' VENUTA LA GUERRA. - Vicende di militari e di civili

nel Golfo di Gaeta - 1943/44

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia

 1. approfondimenti storici locali   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M93

                                                 B 9

 QUI LONDRA  = Grandi città del mondo / Touring Club Italiano  . -  / testo di

Giorgio POTTO, disegni di Orfeo TAMBURI, fotografie di Pia ZANETTI, vedute

aeree di Charles ROTKIN. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1969

 64 pag + 69 tavole fotografiche : illustrato ; 27x22. - (Grandi Città del

Mondo ; 2) 

 Tit. orig.: QUI LONDRA

 Descritt.: cultura; Inghilterra. viaggio fotografico tra strade e

personaggi

 1. la storia e la cultura: la città racconta    

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             MFN: M458
                                                 B 9

 QUI NUOVA YORK  = Grandi città del mondo / Touring Club Italiano  . -  / testo

di Ruggero ORLANDO, disegni di Orfeo TAMBURI, vedute aeree di Charles

ROTKIN, fotografie di Aoldo SCARPA. - Milano : TCI Touring Club Italiano,

1971

 64 pag + 74 tavole fotografiche : illustrato ; 27x22. - (Grandi Città del

Mondo ; 4) 

 Tit. orig.: QUI NUOVA YORK

 Descritt.: cultura; America settentrionale. viaggio fotografico tra strade

e personaggi

 1. la storia e la cultura: la città racconta    

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M457

                                                 B 9

 QUI PARIGI  = Grandi città del mondo / Touring Club Italiano  . -  / testo di

Lorenzo BOCCHI, disegno di Orfeo TAMBURI, fotografie di Giancarlo BOTTI e

Monique VALENTIN vedute aeree di Alain PERCEVAL. - Milano : TCI Touring

Club Italiano, 1968

 64 pag + 85 tavole fotografiche : illustrato ; 27x22. - (Grandi Città del

Mondo ; 1) 

 Tit. orig.: QUI PARIGI

 Descritt.: storia; Francia; cultura. viaggio fotografico tra strade e

personaggi

 1. la storia e la cultura: la città racconta    

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M456

                                                 B 9

 QUI ROMA  = Grandi città del mondo / Touring Club Italiano  . -  / testo di

Manlio LUPINACCI, disegno di Orfeo TAMBURI, vedute aeree di Folco QUILICI,

fotografie di Folco QUILICI e Riccardo GRASSETTI. - Milano : TCI Touring

Club Italiano, 1970

 64 pag + 82 tavole fotografiche : illustrato ; 27x22. - (Grandi Città del

Mondo ; 3) 

 Tit. orig.: QUI ROMA

 Descritt.: Italia; storia; cultura. viaggio fotografico tra monumenti e

strade 

 1. la grandezza, la storia e la cultura: la città racconta    

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M455

                                                 B 6

 REGIONE INDIANA   = Popoli nel mondo / Gabriella Eichinger FERRO-LUZZI  . - 

Novara : Istituto geografico De Agostini, 1981

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (popoli nel mondo ;

catalogo 27503) 

 Tit. orig.: LA REGIONE INDIANA

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M105

                                                 B 12

 REGIONI D'ITALIA  / CHIESA/CASOLARO  . - CE EDICultura / diretta e realizzata

da G.FOA, I. MARTELLI, I. BARBADORO, P. FRANCESCHINI, E. MARTELLI, A.

CICALO', M DROSDOVA, M FERRARI, D. RODA. - Milano : Edicultura

 9 vol : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (REGIONI D'ITALIA) 

 Tit. orig.: REGIONI D'ITALIA. - CE EDICultura

 Descritt.: biblioteca

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M102

                                                 B 9

 REGIONI E METE in Europa  = ambiente, arte, storia (vol II). 272 pag / a

cura di C. RANDO  . - Milano : TCI Touring Club Italiano

 272 pag : foto e cartine a colori ; 30x20

 Tit. orig.: REGIONI E METE in Europa. - II vol

 88-365-0490-6

 Descritt.: Europa; geografia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M190

                                                 B 7

 REPERTORIO BIBLIOGRAFICO DEGLI ACCADEMICI SCRITTORI  / Accademia Italiana

della Cucina Centro Studi Franco Marenghi  . - a cura degli accademici Gianni

Franceschi, e Francesco Ricciardi / direttore responsabile Gianni

FRANCESCHI, supplemento al n. 96 GIUGNO 1999 del notiziario dell'Accademia

Italiana della cucina. . - Roma : Studio Ricciardi & Associati, marzo 1999

 104 pag : illustrato ; 21x15. - (i Quaderni del Centro Studi ; N. 3) 

 Tit. orig.: REPERTORIO BIBLIOGRAFICO DEGLI ACCADEMICI SCRITTORI. - 

edizione fuori commercio riservato agli accademici della cucina

 Descritt.: Accademia Italiana della Cucina

 1. Elenco delle opere pubblicate dagli Accademici   

 CDD 011   Bibliografie generali                 

                                                 MFN: M616

                                                 B 7

 RICETTE DELLA CUCINA ROMANA A POMPEI  = e come eseguirle / SALZA PRINA

RICOTTI Eugenia  . - Roma : L'"ERMA " di Bretschneider, 2000

 119 pag : illustrato ; 16x21

 Tit. orig.: RICETTE DELLA CUCINA ROMANA A POMPEI. - e come eseguirle

 88-8865-115-0

 Descritt.: alimento. libro di ricette. le ricette in uso in epoca

imperiale

 1. l'alimentazione romana antica   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M492

                                                 A 32

 Ritratto di Manzoni  = e altri saggi / SAPEGNO N.  . - Bari : Laterza, 1981

 288 pag ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; n. 38) 

 Tit. orig.: Ritratto di Manzoni. - e altri saggi. - VII Edizione

 CL 20-0150-0

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, repertori, documenti

 1. saggio di critica letteraria      

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M341

                                                 B 3

 ROMA  -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1993

 972 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 16 a. A 90) 

 Tit. orig.: ROMA 

 88-365-0508-2

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M169

                                                 B 3

 ROMA E DINTORNI -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1977

 876 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 16 b. A 55) 

 Tit. orig.: ROMA E DINTORNI - Guida d'Italia

 88-68-0016-1

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M170

                                                 A 24

 ROMA E LA SUA REGIONE nelle testimonianze letterarie italiane e straniere  =

Antologia di scritti dal XVI al XX secolo / Consiglio Regionale del Lazio  .

- Consiglio Regionale del Lazio  / progetto grafico ed impaginazione:

Rinaldo CUTINI.Coordinamento redazionale: Corrado LAMPE. Consulenze di:

Alessandra PINTO SURDI (Biblioteca del Centro Studi Americani) e Giovanni

HERMANDA (Presidente della Lega Ambiente del Lazio) . - Roma : Editrice La

Linea, 1992

 263 pag : illustrazioni e litografie  a colori e in b/n ; 31x22

 Tit. orig.: ROMA E LA SUA REGIONE nelle testimonianze letterarie italiane

e straniere. - Antologia di scritti dal XVI al XX secolo

 Descritt.: letteratura; cultura

 1. testimonianze letterarie italiane e straniere su Roma e la sua regione

dal '600 ai nostri giorni   

 CDD 802   Miscellanea relativa alla letteratura 

                                                 MFN: M391

                                                 A 26

 RUBAIYAT  / KHAYYAM O.  . - a cura di Elena MOLTRASIO e Massimo CAMOLA / 

traduzione di Gabrielle HODSON-HIRST ; libero adattamento di Edward

FITZGERALD. - Milano : La Spiga , 1993

 48 pag ; 19x11,5. - (LA SPIGA Meravigli. Libri di una sera ) 

 Tit. orig.: The Rubaiyat of Omar Khayyam. - RUBAIYAT

 88-7100-369-1

 Descritt.: poesia; Iran; letteratura straniera. quartine poetiche dedicate

al tema del piacere edonistico e della ricerca della felicità

 1. raccolta di poesie persiane   

 CDD 899 Altre letterature;  050 Pubblicazioni generali in serie

                                                 MFN: M409

                                                 B 9

 RUSSIA  / BIAGI E.  . -  / disegni di Forenc PINTER. - Milano : Rizzoli

Editore, 1978

 283 pag : Disegni in b/n ; 23x16. - (La geografia di Biagi ; 2) 

 Tit. orig.: RUSSIA

 Descritt.: geografia. Reportage

 1. luoghi, personaggi, usi, abitudini e curiosità   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M451

                                                 C 2

 SADDAM   = Storia segreta di un dittatore / ALLAM Magoi  . - Milano :

Mondadori, 2003

 264 pag ; 22,5x15. - (Le Scie Mondadori) 

 Tit. orig.: SADDAM . - Storia segreta di un dittatore

 88-04-51633-X

 Descritt.: biografia. la vita di Saddam Hussein il suo profilo umano e

politico

 1. le origini, gli obiettivi e le scelte politiche   

 CDD 920 Biografia e genealogia generali         

                                                 MFN: M541

                                                 A 1

 Saggi critici *, **e ***  / DE SANTIS F.  . -  / a cura di Luigi RUSSO. - Bari

: Laterza, 1979

 3 vol  (384-416-384) ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; 14-15-16) 

 Tit. orig.: Saggi critici *, **e ***. - IV Edizione

 CL 20-0353-8; 20-0361-9; 20-0289-2

 Descritt.: letteratura; Italia

 1. saggio di critica letteraria    

 CDD 800 Letteratura                             

                                                 MFN: M336

                                                 B 7

 SALUMI italiani  = la più grande "fetta" di patrimonio tipico Europeo / La

Cucina Italiana  . - Pubblicazione realizzata con il contributo del Ministero

per le Politiche Agricole e Forestali, Istituto Valorizzazione Salumi

Italiani, supplemento al n. 5 de "la Cucina Italiana" - Milano : Editrice

Quadratum S.p.a., 2002

 98 pag : interamente illustrato ; 18x14. - (la Cucina Italiana) 

 Tit. orig.: SALUMI italiani. - la più grande "fetta" di patrimonio tipico

Europeo

 Descritt.: ricettario. Prodotti a marchio DOP e IGP

 1. Valorizzazione e conoscenza del prodotto   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M618

                                                 A 3

 SAN FRANCESCO  / GREEN Julien  . -  / traduzione di Graziella Cillario. - 

France : Editions du Seuil, 1983 ; Milano : Rizzoli Editore, 1984

 272 pag : foto in b/n ; 24x16. - (SAN FRANCESCO) 

 Tit. orig.: Frère François

 Descritt.: religione

 1. Vita e opere del santo   

 CDD 200 Religione                               

                                                 MFN: M225

                                                 B 3

 SARDEGNA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1984

 738 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 23. A 71) 

 Tit. orig.: SARDEGNA

 88-365-0023-4

 Descritt.: Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M174

                                                 B 9

 SCANDINAVIA  / BIAGI E.  . -  / disegni di Forenc PINTER. - Milano : Rizzoli

Editore, 1977

 239 pag  : Disegni in b/n ; 23x16. - (La geografia di Biagi ; 5) 

 Tit. orig.: SCANDINAVIA

 Descritt.: geografia. Reportage

 1. luoghi, personaggi, usi, abitudini e curiosità   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M449

                                                 A 12

 SCOMMESSA IN TUNISIA  = L'ultima vittoria di Rommel / Steven J. ZALAGA  . - 

pubblicazione periodica settimanale Anno I / con illustrazioni di Michael

WELPLY ; direttore responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey

Publishing LTD, 2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE  ; n. 25) 

 Tit. orig.: Kasserine Pass 1943: Rommel's last victory. - SCOMMESSA IN

TUNISIA L'ultima vittoria di Rommel

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 950 Storia generale d'Asia                  

                                                 MFN: M270

                                                 A 12

 SCONTRO TRA TITANI  = Il punto di svolta all'Est / HEALY M.  . - pubblicazione

periodica settimanale Anno I / direttore responsabile Fausto DEL PERO. - 

Oxford : Osprey Publishing LTD, 2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. 

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE  ; n. 8) 

 Tit. orig.: Kursk 1943, The tide turns in the East. - SCONTRO TRA TITANI 

Il punto di svolta all'Est

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M269

                                                 B 14

 SCOPRIAMO IL PASSATO  = Il Club delle Giovani Marmotte / GLAUCO A.   . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Margherita FORESTAN, Giorgio

MARASTONI, Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Mondadori, 1976

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13102

 Tit. orig.: SCOPRIAMO IL PASSATO. - Il Club delle Giovani Marmotte

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale. viaggio nel passato

 1. informazioni generali di base   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M379

                                                 B 5

 SCUOLA DI PITTURA  = le idee, la teoria, le tecniche, i materiali  . -  / 

realizzazione della divisione Grandi Opere della Armando Curcio Editore. - 

Roma : Curcio

 14 vol  : tavole e foto a colori  ; 28x21. - (SCUOLA DI PITTURA) 

 Descritt.: pittura

 1. conoscenze delle tecniche di pittura   

 CDD 050 Pubblicazioni generali in serie         

                                                 MFN: M113

                                                 A 26

 SENILITA'  / SVEVO Italo  . - a cura di Paola CONTI / introduzione e note

Mario CANTELLA e Donatella MAGRASSI. - Milano : La Spiga , 2000

 142 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 42. I David) 

 SENILITA'

 88-468-1364-2

 Descritt.: romanzo; Italia; letteratura. incapacità da parte del

protagonista di gestire la propria vita interiore e sentimentale

 1. romanzo d'analisi ovvero analisi della coscienza dei personaggi   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M544

                                                 A 25

 SHAKESPEARE Le commedie romantiche  / SHAKESPEARE William  . - opera in

raccolta I MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia,

Panorama, Tu, Tv Sorrisi e Canzoni, a cura di Giorgio MELCHIORI. - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1982

 1126 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 6. 2) 

 Tit. orig.: Le commedie romantiche . - SHAKESPEARE WILLIAM

 50017

 Descritt.: letteratura; Inghilterra. Drammaturgia

 CDD 822   Letteratura drammatica inglese        

                                                 MFN: M48

                                                 A 25

 SHAKESPEARE Le tragedie  / SHAKESPEARE William  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di Giorgio MELCHIORI. - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1976

 1072 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 5. 1) 

 Tit. orig.: Le tragedie. - SHAKESPEARE WILLIAM

 50016

 Descritt.: letteratura; Inghilterra. Drammaturgia

 CDD 822   Letteratura drammatica inglese        

                                                 MFN: M47

                                                 A 13

 SHAKESPEARE Romeo e Giulietta  = con testo a fronte / SHAKESPEARE William  . -

I grandi libri Garzanti / traduzione dall'inglese e note di Antonio MEO. - 

Milano : Garzanti, marzo 1982

 264 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 130) 

 Tit. orig.: SHAKESPEARE Romeo e Giulietta. - Romeo and Juliet. - V

Edizione

 Descritt.: letteratura straniera. drammaturgia della letteratura

anglosassone

 CDD 820 Letterature inglese e anglosassone;  822   Letteratura drammatica

inglese                                          

                                                 MFN: M76

                                                 B 3

 SICILIA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1989

 1062 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 22. A 84) 

 Tit. orig.: SICILIA

 88-365-0350-0

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M173

                                                 B 7

 SLOW FOOD  = Le ragioni del gusto / PETRINI Carlo  . - Bari : Laterza, 2001

 170 pag ; 21x14

 Tit. orig.: SLOW FOOD . - Le ragioni del gusto

 88-420-6505-6

 Descritt.: cibo. Qualità della vita legata al piacere di mangiare in modo

sano, gustoso, vario

 1. Valorizzazione del territorio attraverso la riscoperta dei propri

prodotti   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M619

                                                 A 37

 SOCIOLOGIA DELLA LETTERATURA  / ESCARPIT R.  . - Edizione italiana a cura di

Riccardo D'ANNA / direttore Roberto BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1994

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 20. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: SOCIOLOGIA DELLA LETTERATURA

 88-7983-468-1

 Descritt.: società; letteratura. società e consumo letterario; produzione,

distribuzione e consumo del libro

 1. arte letteraratura linguistica   

 CDD 080 Raccolte generali;  800 Letteratura     

                                                 MFN: M401

                                                 A 32

 Sociologie del fatto lettrerario  / GRASSI E.  . - Introduzione di Alfredo

LUZI - Roma : Studium, 1979

 167 pag ; 17x11. - (Nuova Universale Studium ; n. 32) 

 Tit. orig.: Sociologie del fatto lettrerario

 23411

 Descritt.: letteratura; sociologia. interesse e condizionamento

sociologico per lo scrittore

 1. saggio di critica letteraria e sociologica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  302   Interazione sociale

                                                 MFN: M333

                                                 A 26

 SOGNO DI UNA NOTTE DI MEZZA ESTATE  / SHAKESPEARE William  . - a cura di Paola

CONTI /  traduzione e introduzione Studio PXL, revisione e editing Monica

GAMBARINI. - Milano : La Spiga , 2001

 76 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 9. I David) 

 Tit. orig.: A Midsummer Night's Dream. - SOGNO DI UNA NOTTE DI MEZZA

ESTATE

 88-7100-788-3

 Descritt.: teatro; Inghilterra. mondo fatato del bosco popolato da elfi e

fate, filtri d'amore e girotondi di magiche creature

 1. allegra commedia-fiaba con cui l'autore si prende gioco dei giuramenti

d'amore e dei  caprici di Cupido   

 CDD 822   Letteratura drammatica inglese        

                                                 MFN: M557

                                                 B 7

 SPECK ALTO ADIGE  =  il gusto della tradizione  . - a cura del Consorzio

Tutele Speck Alto Adige /  con il sostegno di Provincia Autonoma di

Bolzano- Alto Adige ;  Organizzazione export Alto Adige della Camera di

Commercio di Bolzano. - Bolzano : Athesia, 2011 ; Bolzano : Tappeiner

 139 pag : illustrato ; 27x21

 Tit. orig.: SPECK ALTO ADIGE. -  il gusto della tradizione

 88-8266-771-9

 Descritt.: alimento. cultura dell'alimento con ricette

 1. la storia di un successo made in Alto Adige   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M487

                                                 B 11

 SPLENDORE DELLA NATURA IN ITALIA  = Guida ai luoghi meravigliosi del nostro

paese  . -  / a cura di Mario PAVAN. - Milano : Selezione dal Reader's

Digest, 1976

 550 pag : ill a colori ; 27x20

 Tit. orig.: SPLENDORE DELLA NATURA IN ITALIA. - I Edizione

 Descritt.: Italia; geografia

 1. bellezze naturali nella penisola italiana e aree adiacenti   

 CDD 719   Paesaggi naturali                     

                                                 MFN: M126

                                                 A 8

 SRI LANKA  l'isola sacra del buddhismo  = l'Universo dello Spirito / testo

di Christopher REYNOLDS  . -  / fotografie di Hitoshi TAMURA, traduzione di

Matilde SEGRE. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1981

 140 pag : foto a colori ; 29x23. - (l'Universo dello Spirito ; 255) 

 Tit. orig.: SRI LANKA. - l'isola sacra del buddhismo

 Descritt.: religione. mitologia, simbolismo

 1. buddhismo   

 CDD 200 Religione;  238   Credi e confessioni di fede;  294   Religioni di

origine indiana                                  

                                                 MFN: M177

                                                 A 29

 Stato, parlamento e lotte politico-sociali nel Mezzogiorno  = (1900-1914) /

BARBAGALLO FRANCESCO  . - Napoli : Guida, 1980

 548 pag ; 21x14

 Tit. orig.: Stato, parlamento e lotte politico-sociali nel Mezzogiorno. - 

(1900-1914)

 88-7042-030-2

 Descritt.: storia del ventesimo secolo; Italia. scena politica

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945.7   Italia del

Mezzogiorno                                      

                                                 MFN: M43

                                                 A 2

 Storia confidenziale della letteratura italiana  = Dalle origini a Dante /

DOSSENA G.  . - Milano : Rizzoli Editore, 1987

 411 pag ; 23x15

 Tit. orig.: Storia confidenziale della letteratura italiana. - Dalle

origini a Dante

 88-17-53225-8

 Descritt.: letteratura; Italia. date e luoghi, autori e opere, lotte

politiche e movimenti religiosi

 1. comprendere un'epoca letteratria   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M363

                                                 A 36

 STORIA D'EUROPA nel secolo decimonono  / CROCE B.  . - nelle "opere di

Benedetto Croce" scritti di storia letteraria e politica  - Bari : Laterza,

1981

 336 pag ; 18x11. -  ; V

 Tit. orig.: STORIA D'EUROPA nel secolo decimonono. - I Edizione economica

 Descritt.: storia; Europa. storia e critica

 1. storia d'Europa   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M313

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA  = L'Italia della disfatta (10 giugno 1940- 8 settembre

1943) / MONTANELLI/CERVI  . - Prima Edizione Edizione BUR Storia d'Italia

Settembre 2011 - United States of America : Prentice-Hall Inc

 410 pag : ill b/n ; 20x13. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia della disfatta. - (10 giugno 1940- 8 settembre 1943).

- Biblioteca Universale Rizzoli

 978-88-17-05238-2

 Descritt.: Italia; storia. l'Italia del ventesimo secolo

 1. Seconda guerra Mondiale   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M67

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA   = L'Italia della guerra civile (8 settembre 1943- 9 giugno

1946) / MONTANELLI/CERVI  . - Prima Edizione Edizione BUR Storia d'Italia

Settembre 2011 - United States of America : Prentice-Hall Inc

 373 pag : ill b/n ; 20x13. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia della guerra civile. - (8 settembre 1943- 9 giugno

1946). - Biblioteca Universale Rizzoli

 978-88-17-05239-9

 Descritt.: storia; Italia. l'Italia del ventesimo secolo

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M68

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA   = L'Italia dell' Asse (1936-10 giugno 1940) /

MONTANELLI/CERVI  . - proprietà letteraria riservata su licenza Rizzoli

Editore  - United States of America : Prentice-Hall Inc, 1980

 480 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dell'Asse. - (1936-10 giugno 1940). - I Edizione

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M90

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia dell'Ulivo (1995-1997) / MONTANELLI/CERVI  . - 

proprietà letteraria riservata su licenza Rizzoli Editore  - United States

of America : Prentice-Hall Inc, novembre 1997

 382 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dell'Ulivo. - (1995-1997). - I Edizione

 88-17-42810-8

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M91

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA  = I barbari e la fine dell'Impero / MONTANELLI-GERVASO  . - I

Edizione BUR - Milano : Rizzoli Editore, 1973

 176 pag ; 18x11. - (STORIA D'ITALIA ; n. 14  vol IV) 

 Tit. orig.: I barbari e la fine dell'Impero . - Montanelli/Gervaso. - I

Edizione Biblioteca Universale Rizzoli 

 Descritt.: storia; Italia

 1. invasioni barbariche e fine dell'Impero   

 CDD 945   Italia;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M308

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = I regni barbarici / MONTANELLI-GERVASO  . - I Edizione

BUR - Milano : Rizzoli Editore, 1974

 333 pag ; 18x11. - (STORIA D'ITALIA ; n. 18  vol V) 

 Tit. orig.: I regni barbarici. - Montanelli/Gervaso. - I Edizione

Biblioteca Universale Rizzoli 

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 945   Italia;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M309

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'età di federico II di Svevia / MONTANELLI-GERVASO  . - 

I Edizione BUR - Milano : Rizzoli Editore, 1974

 440 pag ; 18x11. - (STORIA D'ITALIA   ; n. 34 vol IX) 

 Tit. orig.: L'età di federico II di Svevia. - Montanelli/Gervaso. - I

Edizione Biblioteca Universale Rizzoli 

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M310

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA   = Storia di Roma (753 A.C./476) / MONTANELLI INDRO  . - 

Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1969 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1969

 606 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: Storia di Roma. - Montanelli . - 753 A.C./476. - CDE spa

 Descritt.: storia; storia antica; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M17

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia dei secoli bui (Il Medio Evo sino al Mille) /

MONTANELLI /GERVASO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 19865 

- United States of America : Prentice-Hall Inc, 1965

 524 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dei secoli bui . - Montanelli/Gervaso. - Storia

d'Italia fino al mille. - CDE spa

 Descritt.: storia; storia medioevale; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M18

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA     = L'Italia dei Comuni (1000-1250) / MONTANELLI/GERVASO  .

- Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1966 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1966

 438 pag  : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dei Comuni. - Montanelli/Gervaso. - Storia

Italia1000-1250. - CDE spa

 Descritt.: storia; storia medioevale; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M19

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia dei secoli d'oro (Il Medio Evo dal 1250al

1492) / MONTANELLI/GERVASO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore

1967 - United States of America : Prentice-Hall Inc, 1967

 445 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dei secoli d'oro. - Montanelli/Gervaso. - Il Medio

Evo dal 1250-1492. - CDE spa

 Descritt.: storia; storia medioevale; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M20

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia della Controriforma (1492-1600) /

MONTANELLI/GERVASO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1968 - 

United States of America : Prentice-Hall Inc, 1968

 589 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia della Controriforma. - Montanelli/Gervaso. - 

1492-1600. - CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M21

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA   = L'Italia del Seicento (1600-1700) / MONTANELLI/GERVASO  .

- Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1969 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1969

 512 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia sel Seicento. - Montanelli/Gervaso. - 1600-1700. - 

CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M22

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia del Settecento (1700-1789) /

MONTANELLI/GERVASO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1970 - 

United States of America : Prentice-Hall Inc, 1970

 702 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia sel Settecento. - Montanelli/Gervaso. - 1700-1789. - 

CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M23

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia giacobina e carbonara (1789-1831) / MONTANELLI

INDRO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1969 - United States

of America : Prentice-Hall Inc, 1969

 700 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: l'Italia giacobina e carbonara. - Montanelli. - 1789-1831. - 

CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M24

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia del Risorgimento (1831-1861) / MONTANELLI

INDRO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1972 - United States

of America : Prentice-Hall Inc, 1972

 708 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia del Risorgimento. - Montanelli. - 1831-1861. - CDE

spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M25

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia dei notabili (1861-1900) / MONTANELLI INDRO  . -

Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1973 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1973

 456 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dei notabili. - Montanelli. - 1861-1900. - CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M26

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia di Giolitti (1900-1920) / MONTANELLI INDRO  . - 

Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1974 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1974

 496 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia di Giolitti. - Montanelli. - 1900-1920. - CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M27

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia in camicia nera (1919-1925) / MONTANELLI INDRO  
. - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1976 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1976

 302 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia in camicia nera. - Montanelli. - 1919-1923. - CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M28

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia Littoria (1925-1936) / MONTANELLI/CERVI  . - 

Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1980 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1980

 382 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia Littoria. - Montanelli/Cervi. - 1925-1936. - CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M29

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia dell' Asse (1936-1940) / MONTANELLI/CERVI  . - 

Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1980 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1980

 480 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dell' Asse. - Montanelli/Cervi. - 1936-1940. - CDE

spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M30

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia della guerra civile (1943-1946) /

MONTANELLI/CERVI  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1983 - 

United States of America : Prentice-Hall Inc, 1983

 416 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia della guerra civile. - Montanelli/Cervi. - 1943-1946.

- CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M31

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia della Repubblica (1946-1948) /

MONTANELLI-CERVI  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1985 - 

United States of America : Prentice-Hall Inc, 1985

 280 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia della Repubblica. - Montanelli/Cervi. - 1946-1948. - 

CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M32

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia del miracolo (1948-1945) / MONTANELLI/CERVI  . -Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1987 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1987

 336 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia del miracolo. - Montanelli/Cervi. - 1948-1954. - CDE

spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M33

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia dei due Giovanni (1955-1965) /

MONTANELLI/CERVI  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1989 - 

United States of America : Prentice-Hall Inc, 1989

 : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia dei due Giovanni. - Montanelli/Cervi. - CDE spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M34

                                                 A 30

 STORIA D'ITALIA    = L'Italia di Berlusconi (1993-1995) / MONTANELLI/CERVI  .

- Edizioni CDE s.p.a.su licenza Rizzoli Editore 1995 - United States of

America : Prentice-Hall Inc, 1995

 464 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: L'Italia di Berlusconi. - Montanelli/Cervi. - 1993-1995. - CDE

spa

 Descritt.: storia; Italia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M35

                                                 A 36

 Storia d'Italia dal 1871 al 1915  / CROCE B.  . - nelle "opere di Benedetto

Croce" scritti di storia letteraria e politica  - Bari : Laterza, 1977

 336 pag ; 18x11. -  ; IX

 Tit. orig.: STORIA D'ITALIA DAL 1871 AL 1915. - I Edizione economica

 Descritt.: storia; Italia. storia e critica

 1. storia d'Italia   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M312

                                                 A 18

 STORIA D'ITALIA dall'unità al 2000  : REGIA  / QUILICI Folco   : narrata da /

CASTRONOVO Valerio   / DE FELICE Renzo   / SCOPPOLA Pietro  . - ROMA : ISTITUTO

LUCE S.p.a., 2000

 608 pag : ill colori e b/n ; 31x23. - (STORIA D'ITALIA dall'unità al 2000)

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo. Storia di uno Stato

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M38

                                                 A 32

 Storia degli ermetici  / VALLI D.  . - diretta da gaetano MARIANI e Giorgio

PETROCCHI - Brescia : Editrice La Scuola, 1978

 255 pag ; 20x12. - (Sintesi e documenti di letteratura italiana

contemporanea ; 1. 1  di 7) 

 Tit. orig.: Storia degli ermetici

 6626

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, confessioni, testimonianze delgli

autori e giudizi sulla loro poetica.

 1. il  Novecento letterario   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M327

                                                 A 35

 Storia degli italiani  / PROCACCI G.  . - Bari : Laterza, 1983

 580 pag ; 21x14. - (BUL  Biblioteca Universale Laterza ; n. 80) 

 Tit. orig.: Storia degli italiani

 CL 20-2117-X

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

principali interpretazioni critiche

 1. documenti e critica     

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M347

                                                 A 30

 Storia dei Greci  / MONTANELLI INDRO  . - Edizioni CDE s.p.a.su licenza

Rizzoli Editore 1985 - United States of America : Prentice-Hall Inc, 1959

 512 pag : ill b/n ; 19x12. - (STORIA D'ITALIA) 

 Tit. orig.: Storia dei greci. - Montanelli . - CDE spa

 Descritt.: storia; storia antica; Grecia

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  938   Grecia

                                                 MFN: M16

                                                 A 37

 STORIA DEL CINEMA FRANCESE  / BRAGAGLIA C.  . -  / direttore Roberto BONCHIO. 

- Roma : Newton Compton, 1995

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 62. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: STORIA DEL CINEMA FRANCESE

 88-7983-880-6

 Descritt.: cinema. l'arte che rivoluzionerà la cultura del Novecento:

nascita ed evoluzione

 1. comunicazione e spettacolo   

 CDD 080 Raccolte generali;  790 Arti ricreative e dello spettacolo

                                                 MFN: M398

                                                 A 35

 Storia del sindacato in Italia 1943/1980  / TURONE S.  . - in appendice 

carteggio inedito USA-ITALIA 1949-51 sulla scissione sindacale italiana - 

Bari : Laterza, 1981

 561 pag ; 21x14. - (BUL  Biblioteca Universale Laterza ; n. 3) 

 Tit. orig.: Storia del sindacato in Italia 1943/1980

 CL 20-1806-3

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori, racconto degli avvenimenti,

principali interpretazioni critiche

 1. documenti e critica        

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M346

                                                 A 12

 STORIA DELL'EUROPA CONTEMPORANEA  / H. Stuart Hughes  . -  / traduzione di

Giancarlo CARABELLI. - United States of America : Prentice-Hall Inc, 1961 ;

Milano : Rizzoli Editore, 1964

 704 pag ; 22x16. - (STORIA DELL'EUROPA CONTEMPORANEA) 

 Tit. orig.: Contemporary Europe: a history

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo

 1. studi storici del mondo contemporaneo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M210

                                                 A 6

 STORIA DELL'ITALIA CONTEMPORANEA  = La prima guerra mondiale e il fascismo /

TRANFAGLIA NICOLA   = La Seconda Guerra mondiale e la Repubblica / COLARIZI

SIMONA   = La Repubblica dal 1958 al 1992 / CRAVERI PIERO  . - Torino : UTET,

1995

 3 vol : ill ; 25x15

 Tit. orig.: Storia dell'Italia contemporanea. - La Prima Guerra Mondiale e

il FascismoLa Seconda Guerra Mondiale e la RepubblicaLa Repubblica dal 1958

al 1992

 88-02-04947-5; 88-02-03795-7; 88-02-04937-8

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. storia contemporanea

 CDD 945.09 storia d'Italia                      

                                                 MFN: M15

                                                 A 35

 STORIA DELL'ITALIA MODERNA   = Le origini del risorgimento (1700-1815) /

CANDELORO G.  . - Milano : Feltrinelli, maggio 1978

 448 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; n. 1. 1 di  6) 

 Tit. orig.: STORIA DELL'ITALIA MODERNA . - Le origini del risorgimento. - 

(1700-1815)

 80796

 Descritt.: Italia; storia. l'Italia prima del Risorgimento, il Settecento,

l'età rivoluzionaria, l'età napoleonica

 1. Storia d'Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M293

                                                 A 35

 STORIA DELL'ITALIA MODERNA   = Dalla Restaurazione alla Rivoluzione

Nazionale (1815 - 1846) / CANDELORO G.  . - Milano : Feltrinelli, luglio 1978

 496 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; n. 2. 2 di  6) 

 Tit. orig.: STORIA DELL'ITALIA MODERNA . - Dalla Restaurazione alla

Rivoluzione Nazionale. - (1815-1846)

 80797

 Descritt.: Italia; storia. Restaurazione, reazione e liberalismo, Mazzini,

crisi del movimento patriottico, ripresa del fronte politico e rottura del

fronte reazionario

 1. Storia d'Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M294

                                                 A 35

 STORIA DELL'ITALIA MODERNA  = La Rivoluzione Nazionale (1846-1849) /

CANDELORO G.  . - Milano : Feltrinelli, gennaio 1979

 536 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; n. 3. 3 di  6) 

 Tit. orig.: STORIA DELL'ITALIA MODERNA. - La Rivoluzione Nazionale. - 

(1846-1849)

 80798

 Descritt.: Italia; storia. Rivoluzione, guerra d'indipendenza,crisi del

federalismo fallimento della guerra regia, riscossa democratica

 1. Storia d'Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M295

                                                 A 35

 STORIA DELL'ITALIA MODERNA  = Dalla Rivoluzione Nazionale  all'Unità (

1849-1860) / CANDELORO G.  . - Milano : Feltrinelli, gennaio 1980

 592 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; n. 4. 4 di  6) 

 Tit. orig.: STORIA DELL'ITALIA MODERNA. - Dalla Rivoluzione Nazionale 

all'Unità . - (1849-1860)

 80799

 Descritt.: storia; Italia. democrazia e liberalismo, Cavour, la guerra di

Crimea e il congresso di Parigi, l'egemonia piemontese, l'alleanza francese

e la guerra, annessione dell'Emilia e della Toscana, la spedizione dei

Mille e l'Unità

 1. Storia d'Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M296

                                                 A 35

 STORIA DELL'ITALIA MODERNA  = La costruzione dello stato unitario

(1860-1871) / CANDELORO G.  . - Milano : Feltrinelli, 1978

 480 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; n. 5. 5 di 6) 

 Tit. orig.: STORIA DELL'ITALIA MODERNA. - La costruzione dello stato

unitario. - (1860-1871)

 80800

 Descritt.: Italia; storia. organizzazione dello stato e la questione

romana, il compimento dell'Unità e il superamento della crisi finanziaria

 1. Storia d'Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M297

                                                 A 35

 STORIA DELL'ITALIA MODERNA  = Lo sviluppo del capitalismo e del movimento

operaio (1871-1896) / CANDELORO G.  . - Milano : Feltrinelli, 1978

 528 pag ; 18x11. - (Universale Economica Feltrinelli ; n. 6. 6 di 6) 

 Tit. orig.: STORIA DELL'ITALIA MODERNA. - Lo sviluppo del capitalismo e

del movimento operaio. - (1871-1896)

 80801

 Descritt.: Italia; storia. gli ultimi anni della Destra, la Sinistra al

potere, Depretis, Crispi , l'avanzata del movimento operaio, crisi

economica e lotta politica '91-'96

 1. Storia d'Italia   

 CDD 945   Italia                                

                                                 MFN: M298

                                                 A 37

 STORIA DELLA CINA  = dalle origini ai nostri giorni / SANTANGELO P.  . -  / 

direttore Roberto BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1994

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 46. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: STORIA DELLA CINA. - dalle origini ai nostri giorni

 88-7983-732-X

 Descritt.: storia; Cina. tre millenni di storia di una grande potenza

asiatica destinata a diventare il primo colosso economico mondiale 

 1. storia, archeologioa e geografia   

 CDD 080 Raccolte generali;  931   Cina          

                                                 MFN: M405

                                                 A 9/A 10

 Storia della civiltà letteraria italiana   . - direttore Giorgio Barberi

Squarotti  / Francesco Bruni. - Torino : UTET, 1990

 vol 6; 2 diz cronologia : ILL ; 27X20. - (Storia della civiltà letteraria

italiana) 

 ristampa 1996

 88-02-04320-5; 88-02-04619-0; 88-02-04400-7; 88-02-04321-3; 88-02-04496-1;

88-02-04746-4; 88-02-05178-X

 Descritt.: letteratura storiografica; cultura; civiltà. letteratura

 CDD 850.9   letteratura italiana. storia, descrizioni, studi critici;  852

  Letteratura italiana                           

                                                 MFN: M10

                                                 A 26

 STORIA DELLA COLONNA INFAME  / MANZONI Alessandro  . - a cura di Paola CONTI /

 introduzione di Paola CONTI. - Milano : La Spiga , 2001

 94 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 50. I David) 

 STORIA DELLA COLONNA INFAME

 88-468-1716-8

 Descritt.: romanzo; letteratura. Giudizio severo; denuncia di una realtà

dominata dalla violenza

 1. "Osservazioni sulla tortura" : accusa ingiusta di due cittadini

costretti, sotto tortura a dichiararsi colpevoli   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M556

                                                 A 12

 STORIA DELLA GERMANIA MODERNA  / HOLBORN Haio  . - a cura di Giorgio BORSA / 

traduzione di Lydia MAGLIANO. - New Jork : Knopf, 1969 ; Milano : Rizzoli

Editore, 1973

 976 pag ; 22x16. - (STORIA DELLA GERMANIA MODERNA) 

 Tit. orig.: a history of modern Germany 1840-1945

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo

 1. studi storici del mondo contemporaneo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M211

                                                 A 11

 Storia della letteratura italiana  / CECCHI EMILIO, SAPEGNO NATALINO  . - 

Ristampa (prima edizione 1965) - Milano : Garzanti, 1981

 9 vol ; 25x15. - (Storia della letteratura italiana) 

 Descritt.: storia; letteratura; Italia. descrizione

 1. studi critici   

 CDD 850.9 letteratuta italiana                  

                                                 MFN: M13

                                                 A 31

 STORIA DELLA LETTERATURA ITALIANA con antologia degli scrittori  = Il

secondo dopoguerra / SALINARI-RICCI  . - Bari : Laterza, 1973

 268 pag ; 21x14

 Tit. orig.: STORIA DELLA LETTERATURA ITALIANA con antologia degli

scrittori. - Il secondo dopoguerra

 CL 21-0045-2

 Descritt.: letteratura; Italia. libro scolastico

 1. letteratura italiana   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M377

                                                 A 31

 Storia della letteratura italiana tra le due guerre 1919-1943  / MANACORDA

G.  . - Roma : Editori riuniti, 1980

 371 pag ; 22X15. - (Nuova Biblioteca di cultura  ; 208) 

 Tit. orig.: Storia della letteratura italiana tra le due guerre 1919-1943

 CL 63-2094-5

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica

 1. antologia e critica letteraria italiana   

 CDD 800 Letteratura                             

                                                 MFN: M354

                                                 A 37

 STORIA DELLA LETTERATURA SPAGNOLA  / CROVETTO P. L.  . -  / direttore Roberto

BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1995

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 68. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: STORIA DELLA LETTERATURA SPAGNOLA

 88-7983-970-5

 Descritt.: letteratura; Spagna. letteratura di confine, fiorita

dall'incontro tra tradizioni diverse

 1. arte letteraratura linguistica   

 CDD 080 Raccolte generali;  860 Letterature spagnola e portoghese

                                                 MFN: M399

                                                 A 37

 STORIA DELLA LETTERATURA TEDESCA  / FRESCHI M.  . -  / direttore Roberto

BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1995

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 60. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: STORIA DELLA LETTERATURA TEDESCA

 88-7983-879-2

 Descritt.: letteratura; Germania. breve introduzione alla civiltà

letteraria di lingua tedesca

 1. arte letteraratura linguistica   

 CDD 080 Raccolte generali;  830 Letterature delle lingue germaniche

                                                 MFN: M402

                                                 A 5

 Storia della teologia nel medioevo   . - PRIMA EDIZIONE / direttore D'ONOFRIO

GIULIO. - Casale Monferrato, AL : Piemme, 1996

 3 vol ; 25x18. - (Storia della teologia nel medioevo) 

 88-384-2624-4; 88-384-2625-2; 88-384-2626-0

 Descritt.: religione; teologia. cristianesimo. storia, geoprafia,persone

 1. teologia, storia.,sec 6.-15.   

 CDD 230.09 teologia;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M12

                                                 A 2

 STORIA DELLE DONNE  = L'antichità / DUBY-PERROT  . - a cura di Pauline Schmitt

PANTEL / traduzioni di Fausta Cataldi VILLARI, Maria Paola GUIDOBALDI,

Marina TARTARA, Giorgia Viano MAROGNA. - Bari : Laterza, 1997

 603 pag ; 21x14. - (Storia delle donne  ; EL 20) 

 Tit. orig.: Storia delle donne . - L'antichità. - III Edizione

 88-420-4374-5 (CL 20-4374-2)

 Descritt.: storia; società

 1. cultura e processi storico-sociali   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  305   Stratificazione

sociale;  303   Processi sociali                 

                                                 MFN: M357

                                                 A 2

 STORIA DELLE DONNE  = Il Medioevo / DUBY-PERROT  . - a cura di Christiane

KLAPISCH- ZUBER / traduzioni di Maria BAIOCCHI, Mario CARACCIOLO, Fausta

Cataldi VILLARI, Roberto CINCOTTA, Daniele GERMINARIO, Marina TARTARA,

Giorgia Viano MAROGNA, Antonietta Angelica ZUCCONI                    . - 

Bari : Laterza, 1996

 597 pag ; 21x14. - (Storia delle donne  ; EL 24) 

 Tit. orig.: Storia delle donne . - Il Medioevo. - III Edizione

 88-420-4464-4 (CL 20-4464-1)

 Descritt.: storia; società

 1. cultura e processi storico-sociali   

 CDD 303   Processi sociali;  305   Stratificazione sociale;  809   Storia,

descrizione, studi critici                       

                                                 MFN: M358

                                                 A 2

 STORIA DELLE DONNE  = Dal Rinascimento all'età moderna / DUBY-PERROT  . - a

cura di Natalie LEMON DAVIS e Arlette FARGE / traduzioni di Fausta Cataldi

VILLARI, Franca DORIGUZZI, Enzo MATERA, Lucia NENCINI, Paolo RUSSO, Marina

TARTARA, Franz THEUNIS, Maria Pia VIGGIANO. - Bari : Laterza, 1997

 559 pag ; 21x14. - (Storia delle donne  ; EL 44) 

 Tit. orig.: Storia delle donne . - Dal Rinascimento all'età moderna. - III

Edizione

 88-420-4629-9 (CL 20-4629-6)

 Descritt.: storia; società

 1. cultura e processi storico-sociali   

 CDD 303   Processi sociali;  305   Stratificazione sociale;  809   Storia,

descrizione, studi critici                       

                                                 MFN: M359

                                                 A 2

 STORIA DELLE DONNE   = L'Ottocento / DUBY-PERROT  . - a cura di Geneviere

Fraisse e Michelle PERROT  / traduzione di Emilia BENGHI, Fausta CATALDI

VILLARI, Carlo DE NONNO, Vincenzo MATERA, Paolo RUSSO, Giorgi VIANO MAROGNA

. - Bari : Laterza, 1995

 614 pag ; 21x14. - (Storia delle donne  ; EL 64) 

 Tit. orig.: Storia delle donne . - L'Ottocento. - I Edizione

 88-420-4765-1 (CL 20-4765-9)

 Descritt.: storia; società

 1. cultura e processi storico-sociali   

 CDD 303   Processi sociali;  305   Stratificazione sociale;  809   Storia,

descrizione, studi critici                       

                                                 MFN: M360

                                                 A 2

 STORIA DELLE DONNE  = Il Novecento / DUBY-PERROT  . - a cura di Françoise

THEBAUD / traduzioni di Maria ARIOTI, Giampiero CARA, Fausta CATALDI

VILLARI, Attilio CHITARIN, Carlo DE NONNO, Daniele GERMINARIO, Cristina

ROGNONI, Elena TAVANI, Giorgia VIANO MAROGNA, Paola VILLANI. - Bari :

Laterza, 1997

 709 pag ; 21x14. - (Storia delle donne  ; EL 78) 

 Tit. orig.: Storia delle donne . - Il Novecento. - II Edizione

 88-420-14885-2 (CL 20-4885-X)

 Descritt.: storia; società

 1. cultura e processi storico-sociali   

 CDD 303   Processi sociali;  305   Stratificazione sociale;  809   Storia,

descrizione, studi critici                       

                                                 MFN: M361

                                                 A 18

 Storia delle rivoluzioni   = rivoluzione e cultura / a cura di RUGGIERO

ROMANO  . - Milano : Fabbri, 1973

 5 vol : ill ; 31X24. - (Storia delle Rivoluzioni   ; 1-5) 

 Tit. orig.: Storia delle Rivoluzioni  . - Tit. orig.: Storia delle

Rivoluzioni  . - Tit. orig.: Storia delle Rivoluzioni  . - Tit. orig.:

Storia delle Rivoluzioni  . - Tit. orig.: Storia delle Rivoluzioni  . - Le

rivoluzioni socialisteNazionalismi e fascismiLe rivoluzioni oggiLe

rivoluzioni borghesiRivoluzione e cultura

 Descritt.: politica sociale; storia. movimenti socio-politici. rivoluzione

scientifica

 1. sommosse popolari   

 CDD 909   Storia generale mondiale;  141   Idealismo e sistemi e dottrine

connessi                                         

                                                 MFN: M14

                                                 A 32

 Storia di Pirandello  / DE CASTRIS A.L.  . - Bari : Laterza, 1982

 251 pag ; 18x11. - ((UL) Universale Laterza ; n. 174) 

 Tit. orig.: Storia di Pirandello. - VI Edizione

 CL 20-0211-6

 Descritt.: letteratura; Italia. ricostruzione di un'ideologia che svela e

denuncia la crisi sociale di fine Ottocento

 1. saggio di critica letteraria     

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M340

                                                 A 37

 STORIA DI ROMA ANTICA  = dalle origini alla fine della repubblica /

ANTONELLI G.  . -  / direttore Roberto BONCHIO. - Roma : Newton Compton, 1994

 98 pag ; 19x12,5. - (100 pagine IL SAPERE 1000 lire ; 9. Enciclopedia

Tascabile) 

 Tit. orig.: STORIA DI ROMA ANTICA. - dalle origini alla fine della

repubblica

 887-7983-418-3

 Descritt.: storia antica; Italia. la storia di Roma repubblicana e sulla

sua classe dirigente; élite patrizia e plebea che in un mezzo millennio

hanno determinato lo straordinario destino della città

 1. storia, archeologioa e geografia   

 CDD 080 Raccolte generali;  930 Storia generale del mondo antico;  945  

Italia                                           

                                                 MFN: M406

                                                 A 26

 STORIA DI UNA CAPINERA  / VERGA Giovanni  . - collana a cura di Andrea

BALDUZZI / introduzione Denis ARTIOLI. - , 1871 ; Milano : La Spiga , 1998

 77 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA ; N. 27. I David) 

 STORIA DI UNA CAPINERA

 88-7100-978-8

 Descritt.: Italia. epistolare autobiografico; storia d'amore che prende

spunto da una vicenda vissuta in prima persona dall'autore in età giovanile

 1. romanzo romantico, passionale e patetico; la "capinera", simbolo della

debolezza, è la chiave di lettura attraverso cui sintetizzare le

ingiustizie del mondo e, dunque, la triste vicenda della novizia Maria   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M667

                                                 A 35

 STORIA DI VENEZIA  / LANE FREDERIC C.   . -  / traduzione di Franco

SALVATORELLI. - U.S.A. : The Johns Hopkins University Press, 1973 ; Torino

: Einaudi , 1991

 558 pag ; 19x12. - (Einaudi Tascabili ; n.74) 

 Tit. orig.: Venice. A Maritime Republic. - STORIA DI VENEZIA

 88-06-12788-8

 Descritt.: storia; Italia. fonti, repertori e documenti 

 1. arte , cultura, incontri con altri mondi   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M380

                                                 A 27

 STORIA INCOMPIUTA DELLA RIVOLUZIONE FRANCESE  / MANZONI A.  . -  / premessa di

Gian Franco GRECHI. - Milano : Bompiani, 1989

 334 pag ; 18,5x11. - (Tascabili Bompiani - saggi ; 374) 

 Tit. orig.: La rivoluzione francese del 1789e la rivoluzione italiana del

1859 osservazioni comparative. - STORIA INCOMPIUTA DELLA RIVOLUZIONE

FRANCESE. - II Edizione

 88-452-1193-2

 Descritt.: letteratura; Italia; storia. Errori ed orrori della rivoluzione

 1. Saggio storico del grande romanziere    

 CDD 854   Saggi italiani;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M422

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE  l'età contemporanea  = (1921 - 1986) / GRIMBERG Karl  . - 

/ traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt & Soners ; Milano :

Edizione CDE S.p.a.

 344 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 12 ; 51960)

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - l'età contemporanea.

- (1921 - 1986)

 Descritt.: storia

 1. seconda guerra mondiale, gierra fredda, conquiste spaziali   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M208

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE  Restaurazione e nazionalismo  = (1816 - 1871) / GRIMBERG

Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt & Soners ;

Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 288 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 10 ; 69345)

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - Restaurazione e

nazionalismo. - (1816 - 1871)

 Descritt.: storia

 1. rivoluzione industriale Bismarck e Napoleone III   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M206

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE  Roma, Oriente e Barbari  = (145 a. C.- 568 d. C.) /

GRIMBERG Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt &

Soners ; Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 304 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 3 ; 60457) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - Roma, Oriente e

Barbari. - (145 a. C.- 568 d. C.)

 Descritt.: storia; storia antica

 1. nascita della letteratura romana e invasione barbarica   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M199

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE - l'alba della civiltà: Asia, Africa, Mediterraneo  =

(4000-500 a.C.) / GRIMBERG Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - 

Stockholm : Norstedt & Soners ; Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 302 pag : foto b/n ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 1 ; 57554) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - l'alba della

civiltà: Asia, Africa, Mediterraneo. - (4000-500 a.C.)

 Descritt.: storia; storia antica

 1. gli albori della civiltà   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M197

                                                 A 8

 STORIA UNIVERSALE DELL'ARTE  = Pittura scultura architettura arti decorative

/ Gina PISCHEL  . - Club degli Editori / Su licenza della Arnoldo Mondadori

Editori. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1980

 754 pag : ill a colori ; 28x20

 Tit. orig.: STORIA UNIVERSALE DELL'ARTE. - Pittura scultura architettura

arti decorative

 Descritt.: arte. civiltà e cultua

 1. storia dell'arte   

 CDD 700 Le arti                                 

                                                 MFN: M121

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE Greci e origini di Roma  = (499 - 146 a. C.) / GRIMBERG

Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt & Soners ;

Milano : Edizione CDE S.p.a.

 289 pag : foto b/n con cartina geografica a colori ; 22x17. - (STORIA

UNIVERSALE ; 2 ; 58693) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - Greci e origini di

Roma. - (499 - 146 a. C.)

 Descritt.: storia; storia antica

 1. nascita della filosofia e la Roma imperiale   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M198

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE il mondo nell'età del colonialismo  = (1872 - 1920) /

GRIMBERG Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt &

Soners ; Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 336 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 11 ; 58263)

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - il mondo nell'età

del colonialismo. - (1872 - 1920)

 Descritt.: storia

 1. conquiste coloniali, rivoluzioni, dittature e democrazie   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M207

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE l'Illuminismo: Europa e America  = (1689 - 1769) /

GRIMBERG Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt &

Soners ; Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 308 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 7 ; 60772) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - l'Illuminismo:

Europa e America. - (1689 - 1769)

 Descritt.: storia

 1. guerra di successione spagnola, estremo oriente    

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M204

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE le grandi religioni e le grandi monarchie  = (1548 - 1688)

/ GRIMBERG Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt

& Soners ; Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 310 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 7) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - le grandi religioni

e le grandi monarchie. - (1548 - 1688)

 Descritt.: storia

 1. le guerre di religione, il secolo del Re Sole   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M203

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE le grandi rivoluzioni  = (1770 - 1815) / GRIMBERG Karl  . - 

/ traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt & Soners ; Milano :

Edizione CDE S.p.a.

 304 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 9 ; 67562) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - le grandi

rivoluzioni. - (1770 - 1815)

 Descritt.: storia

 1. gli inizi della storia polacca, la rivoluzione francese   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M205

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE le grandi scoperte geografiche e la Riforma  = (1452 -

1547) / GRIMBERG Karl  . -  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm :

Norstedt & Soners ; Milano : Edizione CDE S.p.a., 1968

 278 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 6 ; 61039) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - le grandi scoperte

geografiche e la Riforma. - (1452 - 1547)

 Descritt.: storia

 1. le grandi scoperte, la ricerca scientifica   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M202

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE Medioevo e Islam  = (569 - 1418) / GRIMBERG Karl  . -  / 

traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt & Soners ; Milano :

Edizione CDE S.p.a., 1968

 300 pag : foto b/n con cartina geografica a colori ; 22x17. - (STORIA

UNIVERSALE  ; 4 ; 67976) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - Medioevo e Islam. - 

(569 - 1418)

 Descritt.: storia

 1. dalla conquista degli arabi al declino del papato   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M200

                                                 A 29

 STORIA UNIVERSALE Umanesimo e Rinascimento  = (1419 - 1491) / GRIMBERG Karl  .

-  / traduzione di Renato LIGUORI. - Stockholm : Norstedt & Soners ; Milano

: Edizione CDE S.p.a., 1968

 318 pag : foto b/n  e a colori ; 22x17. - (STORIA UNIVERSALE ; 5 ; 60020) 

 Tit. orig.: Varldshistoria, Folkens Liv Och Kultur. - Umanesimo e

Rinascimento. - (1419 - 1491)

 Descritt.: storia

 1. guerra dei cent'anni, Rinascimento e Umanesimo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M201

                                                 A 8

 STORICITA' DELL'ARTE CLASSICA  / BIANCHI BANDINELLI R.  . - Bari : De Donato

Editore, 1973

 476 pag : illustrazioni in b/n ; 23x18

 Tit. orig.: STORICITA' DELL'ARTE CLASSICA. - III Edizione

 CL 07-0168-8

 Descritt.: storia dell'arte

 1. studi sul ritratto romano e italico, gusto e valore dell'arte

provinciale   

 CDD 700 Le arti;  709   Storia e geografia;  702   Miscellanea

                                                 MFN: M385

                                                 A 26

 STORIE AL FEMMINILE  / CHOPIN-WHARTON-MANSFIELD  . - a cura di Paola CONTI / 

traduzione e note di Paola DONDI editing e note Cinzia PARMI. - Milano : La

Spiga , 2001

 78 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 46. I David) 

 STORIE AL FEMMINILE

 88-468-1712-5

 Descritt.: racconto. prospettiva al fe femminile

 1. sei storie scritte da donne   

 CDD 899 Altre letterature                       

                                                 MFN: M567

                                                 B 14

 STORIE DI PIRATI E CORSARI  = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, Giorgio

MARASTONI, Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo Mondadori

Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13119

 Tit. orig.: STORIE DI PIRATI E CORSARI. - il Club delle Giovani Marmotte

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale; ricerca storica 

 1. informazioni generali, personaggi e curiosità   

 CDD 080 Raccolte generali                       

                                                 MFN: M232

                                                 A 32

 STUDI SU DANTE  / GUARDINI R.  . -  / traduzioni di M. L. MARASCHINI e di A.

SACCHI BALESTRIERI. - Brescia : Morcelliana, 1979

 392 pag ; 17x12

 Tit. orig.: Raccolta di due saggi: "Der Engel in Dantes gottlicher

komodie" e " Landschaft der Ewigkeit". - STUDI SU DANTE. - I edizione 1967.

- II Edizione

 20387

 Descritt.: critica letteraria. immagine del mondo offerta dall'opera

dantesca

 1. indagine teologica e filosofica nella Divina Commedia   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M417

                                                 B 6

 SUD-EST ASIATICO    = Popoli nel mondo  / Antonio MARAZZI  . - Novara :

Istituto geografico De Agostini, 1981

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (popoli nel mondo  ;

catalogo 27512) 

 Tit. orig.: SUD-EST ASIATICO

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M106

                                                 B 11

 SULLE VIE DI MONDI SCONOSCIUTI   . - traduzioni di Franca LETTICH OTTOLENGHI e

Attilio LANDI - Madrid : Selecciones del Reader's Digest S.A., 1975 ;

Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1975

 448 pag : immagini a colore e in b/n ; 26x22. - (SULLE VIE DI MONDI

SCONOSCIUTI) 

 Tit. orig.: Terres vierges, mondes interdits

 84-7142-151-8

 Descritt.: geografia; scienze naturali. alla scoperta del pianeta Terra

 1. protagonisti gli uomini, gli animali e la natura   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi;  570 Scienze della vita;  572   Razze

umane                                            

                                                 MFN: M251

                                                 A 25

 SVEVO Romanzi e "continuazioni"  / SVEVO Italo  . - opera in raccolta I

MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia, Panorama, Tu, Tv

Sorrisi e Canzoni, a cura di LAVAGETTO Mario: edizione critica PALMIERI

Nunzia e VITTORINI Fabio. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 2004

 1804 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 37) 

 Tit. orig.: SVEVO Romanzi e "continuazioni"

 60048

 Descritt.: letteratura; Italia. narratori letteratura italiana

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M57

                                                 B 10

 SVILUPPI DELLA BIOTECNOLOGIA NELLA PRODUZIONE DELLO SPUMANTE CLASSICO  =

Atti del 4° simposio Internazionale sul Vino  . -  a cura del Prof. Osvaldo

COLAGRANDE / Istituto di Enologia Università Cattolica del Sacro Cuore

Piacenza, con il patrocinio di: Ministero Industria ,Comerico e

artigianato; CNR - P.F. Ricerche Avanzate per Innovazioni nel sistema

Agricolo; Accademia Italiana Vite e Vino ;  Camera di Commercio Industria

Artigianato Agricoltura Pavia. - Torino : Chiriotti Editori, 1990

 160 pag : grafici e foto in b/n ; 29x22

 Tit. orig.: SVILUPPI DELLA BIOTECNOLOGIA NELLA PRODUZIONE DELLO SPUMANTE

CLASSICO. - Atti del 4° simposio Internazionale sul Vino

 Descritt.: vino

 1. tecnologia e tradizione    

 CDD 663   Tecnologia delle bevande;  338   Produzione;  540 Chimica e

scienze connesse                                 

                                                 MFN: M507

                                                 B 9

 SVIZZERA  : a cura di / TCI  . -  / progettato da Emilio Bianchi nell'ambito

del servizio pubblicazioni del Touring Club Italiano ; introduzione di

Riccardo BACCHELLI. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1974

 224 pag : ill a colori e in b/n ; 28x25. - (Attraverso l'Europa ; Collana.

2) 

 Tit. orig.: SVIZZERA

 Descritt.: Svizzera; geografia

 1. conoscenza del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M124

                                                 A 26

 TARAS BUL'BA  / GOGOL' Nikolaj Vasil'evic  . - a cura di Masssimo CAMOLA e

Denis ARTIOLI /  traduzione e editing Studio Mouse, introduzione Denis

ARTIOLI. - Milano : La Spiga , 1994

 112 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 TARAS BUL'BA

 88-7100-549-X

 Descritt.: racconto; letteratura straniera; Russia. opera giovanile

appartenente alla  raccolta "Mirgorod"

 1. la vicenda descrive la ribellione cosacca guidata da un condottiero che

animatao da odio e desiderio di vendetta personale li condurrà verso un

tragico destino di sconfitta   

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M575

                                                 B 7

 TARTUFO DOVE  = Nel suo ambiente e a tavola / ASSOCIAZIONE NAZIONALE CITTA'

DEL TARTUFO  . - Associazione "città del tartufo" / testi a cura di Guido

STECCHI. - Milano : Edizione Idea Natura, 1994

 144 pag : illustrato ; 25x17,50

 Tit. orig.: TARTUFO DOVE. - Nel suo ambiente e a tavola

 Descritt.: alimento. libro di ricette. tartufo come risorsa da proteggere;

natura arte e buona cucina

 1. itinerario turistico e gastronomico   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M491

                                                 A 13

 TASSO La Gerusalemme liberata * e **  / TASSO Torquato  . - I grandi libri

Garzanti / introduzione, note, commenti ai singoli canti, indice e lessico

di Marziano GUGLIELMINETTI. - Milano : Garzanti, gennaio 1979

 758 pag ; 18x11. - (I Garzanti - I Grandi libri ; 83/84) 

 Tit. orig.: TASSO La Gerusalemme liberata . - III Edizione

 Descritt.: letteratura; Italia. prosa italiana

 CDD 850 Italiana                                

                                                 MFN: M79

                                                 A 2

 Teatro Contemporaneo *  / VERDONE M.  . - l'aggiornamento bibliografico è

stato curato da Enzo Frustaci / presentazione di Mario VERDONE. - Roma :

Gruppo Sviluppo Vendite, 2014

 324 pag solo primo vol ; 25x18

 Tit. orig.: Teatro Contemporaneo *

 Descritt.: Italia; letteratura; teatro. da Verga a Viviani

 1. teatro e cultura    

 CDD 852   Letteratura drammatica italiana       

                                                 MFN: M368

                                                 B 7

 TECNICA DI CUCINA  / DELLEA Enzo  . - V edizione riveduta ed ampliata - 

Bergamo : Editrice San Marco, 1980

 285 pag : illustrato ; 21x15,50

 Tit. orig.: TECNICA DI CUCINA

 Descritt.: libro di ricette. arte culinaria

 1. guida alla cucina italiana ed internazionale   

 CDD 642   Pasti e servizio di tavola            

                                                 MFN: M489

                                                 B 7

 TECNOLOGIA IN CUCINA  / Cucina Sperimentale Zanussi

Professional/I.P.S.S.A.R. Castelfranco Veneto  . - Trezzano sul Naviglio (MI)

: Editrice CPM S.r.l.

 136 pag : illustrazioni in b/n ; 29x21

 Tit. orig.: TECNOLOGIA IN CUCINA

 Descritt.: tecnologia. le risorse umane e l'aspetto igienico sanitario

 1. struttura, prodotti e qualità    

 CDD 613   Igiene generale e personale;  641   Cibi e bevande;  664  

Tecnologia alimentare;  628   Ingegneria sanitaria e urbanistica tecnica

                                                 MFN: M672

                                                 B 10

 TECNOLOGIE E TRASFORMAZIONI DEI PRODOTTI AGRARI  / VITAGLIANO Michele  . - 

Bologna : Calderini

 633 pag  : illustrato ; 26x19

 Tit. orig.: TECNOLOGIE E TRASFORMAZIONI DEI PRODOTTI AGRARI. - II Edizione

 88-206-4729-X

 Descritt.: agraria. tecniche di trasformazione

 1. chimica e tecnologia applicate ai settori dell'agroindustria   

 CDD 630 Agricoltura e tecnologie connesse       

                                                 MFN: M515

                                                 A 32

 TEORIE E REALTA' NEL ROMANZO  / PETRONIO  . - Bari : Laterza, 1983

 197 pag ; 18x11. - (Collezione Scolastica CLASSICI E STRUMENTI) 

 TEORIE E REALTA' NEL ROMANZO

 CL 21-0108-4

 Descritt.: critica letteraria. il rapporto dell'arte letteraria con le

altre arti

 1. definire il romanzo nella sua essenza, esprimerne il concetto   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M418

                                                 B 12

 TESORI D'ITALIA  / Selezione dal Reader's Digest  . - Milano : Selezione dal

Reader's Digest, 1975

 712 pag : ill a colori ; 29x18

 Tit. orig.: TESORI D'ITALIA. - I Edizione

 Descritt.: Italia; geografia

 1. conoscenza del teritorio   

 CDD 710 Urbanistica e arte del paesaggio;  721  Costruzione

architettonica;  708  Gallerie, musei, collezioni d'arte

                                                 MFN: M119

                                                 A 27

 THERESE RAQUIN  / ZOLA Emile (Émile Édouard Charles Antoine Zola)  . - 

edizione integrale / introduzione di Mario LUNETTA, traduzione di Maurizio

GRASSO. - , 1867 ; Roma : Newton Compton, 1995

 192 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 41. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: Thérèse Raquin. - THERESE RAQUIN . - I Edizione

 88-7983-904-7

 Descritt.: romanzo; psicologo. due amanti sconvolti dal desiderio

finiscono col diventare assassini per essere poi travolti dalla loro stessa

macchinazione

 1. lucida analisi di un delitto quasi perfetto   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M686

                                                 A 13

 TOLSTOJ - Anna Karènina * e **  / Lev Nicolàevic TOLSTOJ  . - I grandi libri

Garzanti / traduzione integrale dal russo di Pietro ZVETEREMICH. - Milano :

Garzanti, 1965

 832 pag ; 18x11. - (I grandi libri Garzanti ; 9/10) 

 Tit. orig.: Anna Karènina * e **. - TOLSTOJ. - VII Edizione

 Descritt.: letteratura straniera; Russia. romanzo della letteratura russa

 CDD 891   Indeuropee orientali e celtiche       

                                                 MFN: M115

                                                 A 12

 TORA TORA TORA  = Il giorno del disonore / SMITH C.  . - pubblicazione

periodica settimanale Anno I / con illustrazioni di Jim LAURIER e Adam

HOOK, ricerche aggiuntive di David AIKEN ; direttore responsabile Fausto

DEL PERO. - Oxford : Osprey Publishing LTD, 2002 ; Milano : RBA Italia

S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE ; n. 15) 

 Tit. orig.: Pearl Harbor 1941, The day of Infamy. - TORA TORA TORA  Il

giorno del disonore

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M264

                                                 B 3

 TORINO E VALLE D'AOSTA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1975

 408 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 2. A 54) 

 Tit. orig.: TORINO E VALLE D'AOSTA

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M156

                                                 A 32

 TORQUATO TASSO   / MORETTI W.  . - Bari : Laterza, 1979

 127 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 25) 

 Tit. orig.: TORQUATO TASSO . - I Edizione II ristampa

 CL 20-0645-6

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. Il Cinquecento: dal Rinascimento alla Controriforma   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M316

                                                 B 3

 TOSCANA -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1974

 872 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 11. A 57) 

 Tit. orig.: TOSCANA

 88-365-0011-0

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M165

                                                 B 7

 TRA SCALCHI E CUOCHI  = Un viaggio gastronomico nella storia e nelle

tradizioni di dieci regioni italiane / MIUR  Direzione Generale Istruzione

Professionale  . -  / coordinamento Istituto Professionale di Stato per i

Servizi Alberghieri e della Ristorazione "Orio Vergani" Ferrara  ; 

collaborazione Accademia Italiana della Cucina. - Cornuda (TV) : Grafiche

Antiga, 1999

 542 pag : illustrazioni in b/n ; 27x21

 Tit. orig.: TRA SCALCHI E CUOCHI. - Un viaggio gastronomico nella storia e

nelle tradizioni di dieci regioni italiane. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: cucina; cultura. tradizione regionale culinaria

 1. legame tra alimentazione e vicende storico-economiche dei popoli che si

sono avicendati nel nostro territorio   

 CDD 390 Usi e costumi, etichetta, folclore      

                                                 MFN: M496

                                                 B 12

 TRADIZIONI E COSTUMI D'ITALIA   . - direzione Achille BOROLI, Adolfo BOROLI - 

Novara : Istituto geografico De Agostini, 1983

 436 pag : foto e illustrazioni a colore  ; 30x22. - (TRADIZIONI E COSTUMI

D'ITALIA) 

 Descritt.: geografia; Italia. manifestazioni e spettacoli. usi e costumi

nella nostra penisola 

 1. cultura popolare   

 CDD 390 Usi e costumi, etichetta, folclore      

                                                 MFN: M252

                                                 C 13

 TRE FEDI UN UNICO DIO  = Conoscere per accogliersi: Ebraismo, Cristianesimo

e Islam a confronto / GRILLO R.  . - a cura di Fondazione Achille e Giulia

Boroli / realizzato da EDITING s.r.l. . - Novara : Officine Grafiche , 2005

 183 pag ; 20x13. - (Homo Sapiens) 

 Tit. orig.: TRE FEDI UN UNICO DIO. - Conoscere per accogliersi: Ebraismo,

Cristianesimo e Islam a confronto. - Edizione fuori commercio

 Descritt.: religione. tre religioni a confronto

 1. esposizione semplificata delle tre religioni monoteistiche   

 CDD 200 Religione                               

                                                 MFN: M526

                                                 A 27

 TRE MADRI  = Così è (se vi pare), Come prima, meglio di prima, La vita che

ti diedi  / PIRANDELLO Luigi  . - edizione integrale / Introduzione di Luigi

SQUARZINA, a cura di Italo BORZI e Maria ARGENZIANO. - Roma : Newton

Compton, 1995

 184 pag ; 22x13,5. - (Biblioteca Economica Newton Classici ; N. 38. I

libri da Newton ; 54 BEN) 

 Tit. orig.: TRE MADRI. - Così è (se vi pare), Come prima, meglio di prima,

 La vita che ti diedi. - I Edizione

 88-7983-901-2

 Descritt.: teatro. scritta  tra il 1917 e il 1923  questa "trilogia delle

madri" rappresenta il contrasto tra verità e finzione, il dibattersi della

"vita" entro le "forme" che sono temi caratteristici della visione

pirandelliana

 1. tre opere tatrali percorse dal filo rosso del sentimento materno    

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M687

                                                 B 3

 TRENTINO ALTO ADIGE - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club

Italiano  . - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1976

 616 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 7. A 88) 

 Tit. orig.: TRENTINO ALTO ADIGE

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M161

                                                 C 5

 TROMBE E TAMBURI  / CESARALE Antonio  . -  / prefazione Antonio CESARALE,

presentazione Maria GROSSI. - Gaeta : Edizioni "le nuove scelte" , 1984

 123 pag : illustrazioni in b/n ; 24x17

 Tit. orig.: TROMBE E TAMBURI

 Descritt.: Italia. romanzo storico. Gaeta borbonica

 1. vicenda storica dell'assedio di Gaeta, dove acquistano spessore le

figure dei personaggi "impegnati" ed emerge, forte, il senso e la speranza

implicita nella "scelta dei giovani"   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M661

                                                 A 6

 TUTTA LA SECONDA GUERRA MONDIALE -  Gli uomini, i fatti , le testimonianze  
= Da Monaco a Mosca   = Da Pearl Harbor a Stalingrado   = Dalla Sicilia a

Hiroshima  . - Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1975

 495, 472 e 560 pag : ill colori e b/n ; 26x21. - (TUTTA LA SECONDA GUERRA

MONDIALE) 

 Tit. orig.: TUTTA LA SECONDA GUERRA MONDIALE -  Gli uomini, i fatti , le

testimonianze . - Da Monaco a MoscaDa Pearl Harbor a StalingradoDalla

Sicilia a Hiroshima

 Descritt.: storia

 1. Conflitti mondiali   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M66

                                                 B 4

 TUTTAVERDURA  = 200 piatti vegetariani per i buongustai  . -  / Redazione e

ricerca iconografica Irvana MALABARBA ; Progetto grafico Walter AQUENZA,

Tecnico di produzione Paola ROZZA ; Fotografo Mario MATTEUCCI;

Realizzazione dei piatti Laura CAROZZI ; Illustrazioni Franco Testa. - 

Milano : Fabbri, I Edizione 1977

 138 pag : ill a colori ; 25x20. - (collana Preparatutto ; 4) 

 Tit. orig.: TUTTAVERDURA. - 200 piatti vegetarianai per i buongustai

 258905

 Descritt.: cucina

 1. le verdure in cucina   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M145

                                                 B 7

 TUTTOPASTA  / MARENGHI Franco  . - con la collaborazione di Amalia PACELI / 

Accademia Italiana della Cucina. - Milano : Mondadori, 1999

 380 pag : interamente illustrato ; 20x13

 Tit. orig.: TUTTOPASTA. - I Edizione 1990

 Descritt.: libro di ricette. 240 ricette: tutti i tipi di pasta ed una

grande varietà di salse e condimenti

 1. L'alimeto più famoso della nostra tradizione   

 CDD 641   Cibi e bevande                        

                                                 MFN: M490

                                                 B 3

 UMBRIA -  Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1978

 586 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 14. A 67) 

 Tit. orig.: UMBRIA

 88-365-0014-5

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M167

                                                 A 26

 UN AMORE DI SWANN  / PROUST Marcel  . - a cura di Paola CONTI /  nota

biografica e presentazione Mafalda BRANCACCIO. - Milano : La Spiga , 2001

 160 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 12. I David) 

 UN AMORE DI SWANN

 88-7100-791-3

 Descritt.: Francia; romanzo; letteratura straniera. i temi ricorrenti sono

il tempo e la memoria; é  il racconto da parte dell'autore di esperienze

autobiografiche

 1. romanzo nel romanzo, secondo dei tre di cui si compone l'opera   

 CDD 843   Narrativa francese                    

                                                 MFN: M554

                                                 A 34

 UN CERTO SIGNOR PLANTINE  = Testimonianza di vita clandestina / BORRIELLO

Torello  . - Associazione Nazionale ex Internati sezione di Roma / traduzione

dal francese acura dello stesso autore. - Roma : Stampa Editrice Romana

 244 pag : 24 tavole a china di Arcangelo LONGO ; 20x13

 Tit. orig.: Un certain monsieur Plantine. - UN CERTO SIGNOR PLANTINE

Testimonianza di vita clandestina

 Descritt.: Francia. racconto storico documentaristico

 1. Testimonianza di vita clandestina   

 CDD 920 Biografia e genealogia generali         

                                                 MFN: M633

                                                 C 3

 UN GENITORE QUASI PERFETTO  / BETTELHEIM Bruno  . -  / traduzione dall'inglese

Adriana BOTTINI. - Milano : Feltrinelli, 1988

 454 pag ; 22x15

 Tit. orig.: A good enough parents. - UN GENITORE QUASI PERFETTO. - I

Edizione nei "saggi" ottobre 1987. - V Edizione

 88-07-08054-0

 Descritt.: saggio; psicologia infantile. l'importanza delle prime

esperienze

 1. il segreto per essere un buon genitore è comprendere le ragioni dei

figli    

 CDD 854   Saggi italiani                        

                                                 MFN: M628

                                                 B 8

 UN MARE DI RISORSE  = Introduzione alla conservazione ed alla gestione delle

risorse ittiche / CATAUDELLA-CARRADA  . - Consorzio Uniprom nell'amito del

programma comunitario SFOP / Direzione Generale istruzione Professionale

del Ministero Pubblica Istruzione. - Roma : Consorzio Uniprom, 2000

 399 pag : illustrazioni a colori e in b/n ; 27x20

 Tit. orig.: UN MARE DI RISORSE. - Introduzione alla conservazione ed alla

gestione delle risorse ittiche

 Descritt.: risorse naturali. prodotti; pesca. sviluppo sostenibile

 1. politica per la sicurezza alimentare ed ambientale   

 CDD 639   Animali e piante non domestici        

                                                 MFN: M468

                                                 C 4

 UN RAGAZZO COME TANTI  / BURBA Gabriella  . -  / a cura di Franca FRANCESCHINI

e Mirella Lirussi. - Trieste : Agenzia Libraria Editrice, 2004

 244 pag ; 20x13. - (I Gabbiani - Volare insieme per crescere) 

 Tit. orig.: UN RAGAZZO COME TANTI. - I Edizione I Gabbiani maggio 2001;

III Edizione 2002, IV e V Edizione 2003; VI e VII Edizione 2004

 88-87647-14-3

 Descritt.: narrativa. storia di un adolescente che vive situazioni proprie

della sua età intuendo tuttavia i problemi ricorrenti della nostra

quotidianità      

 1.  l'avvento nel mondo dei grandi fatto di ansie e problemi ma anche di

valori e di speranze   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M652

                                                 C

 UNA BAMBINA E BASTA   / LEVI L.  . - Roma : Edizioni E/O, 2002

 117 pag ; 18x11. - (Tascabili e/o ; 92) 

 UNA BAMBINA E BASTA 

 88-7641-307-3

 Descritt.: romanzo. Ebrei. Quando a raccontare la storia è un testimone, e

quando il testimone è una bambina.

 1. storia di una bambina ebrea e del suo rapporto con la madre   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M446

                                                 A 12

 UNA CITTA' CONTRO HITLER  = L'inizio della sconfitta / FORCZYK R.  . - 

pubblicazione periodica settimanale Anno I / con illustrazioni di Howard

GERRARD  ; direttore responsabile Fausto DEL PERO. - Oxford : Osprey

Publishing LTD, 2002 ; Milano : RBA Italia S.r.l. , 2009

 96 pag : illustrato ; 25x19. - (LE GRANDI BATTAGLIE DELLA SECONDA GUERRA

MONDIALE ; n. 21) 

 Tit. orig.: Moscow 1941: Hitler's first defeat. - UNA CITTA' CONTRO HITLER

L'inizio della sconfitta

 ISSN 1974-9414

 Descritt.: storia del ventesimo secolo. le grandi battaglie

 1. approfondimenti sulla Seconda Guerra Mondiale   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M263

                                                  C 3

 UNA SCANDALOSA GIOVINEZZA  / BEVILACQUA Alberto  . - Milano : Rizzoli Editore,

1978

 237 pag ; 22x15. - (La Scala ; 5660) 

 Tit. orig.: UNA SCANDALOSA GIOVINEZZA. - III Edizione

 Descritt.: romanzo; Italia. racconto orale alternato da squarci di

autobiografia

 1. tessuto ambientale e comunitario della Valtellina   

 CDD 853   Narrativa italiana                    

                                                 MFN: M625

                                                 A 25

 UNGARETTI Vita d'un uomo  = Tutte le poesie / UNGARETTI Giuseppe  . - opera in

raccolta I MERIDIANI / Ed. speciale per: Chi, Donna Moderna, Grazia,

Panorama, Tu, Tv Sorrisi e Canzoni, a cura di Leone PICCIONI. - Milano :

Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1969

 906 pag ; 18x11. - (I MERIDIANI COLLEZIONE ; 4) 

 Tit. orig.: GIUSEPPE UNGARETTI VITA D'UN UOMO Tutte le posie

 50015

 Descritt.: letteratura; Italia. poesia italiana del '900

 CDD 851   Poesia italiana                       

                                                 MFN: M49

                                                 A 26

 UTOPIA  / MORE Thomas  . - a cura di Masssimo CAMOLA e Denis ARTIOLI / 

traduzione di Andrea BALDUZZI introduzione Denis ARTIOLI. - Milano : La

Spiga , 1994

 96 pag : una immagine in b/n ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di

una sera) 

 Tit. orig.: Libellus vere aureus, nec minus salutaris quam festivus de

optimo rei publicae statu, deque nova insula Utopia. - UTOPIA

 88-7100-559-7

 Descritt.: saggio; Inghilterra. espressione dei valori umani: democrazia e

tolleranza per soffocare la corruzione e i vizi

 1. Ambientato nell'Inghilterra di Enrico VIII l'opera è la descrizione di

una immaginaria isola dotata di una società ideale, di cui descrisse il

sistema politico   

 CDD 824   Saggi inglesi                         

                                                 MFN: M572

                                                 A 26

 VANITA'  / DE MONTAIGNE Michel  . - a cura di Masssimo CAMOLA e Denis ARTIOLI

/ traduzione Mirella CORVAJA, introduzione Denis ARTIOLI. - Milano : La

Spiga , 1994

 64 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 VANITA'

 88-7100-550-3

 Descritt.: Francia; saggio; letteratura straniera. l'autore organizza il

suo ragionamento aiutandosi con mille esempi presi dalla vita quotidiana e

dal mondo degli antichi

 1. cap IX del Libro III degli "Essais" (Saggi): attenta analisi della

vanità, debolezza che tutti prima o poi si concedono nella vita   

 CDD 844   Saggi francesi                        

                                                 MFN: M595

                                                 B 3

 VENETO - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1992

 982 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 5. A 86) 

 Tit. orig.: VENETO

 88-365-0441-8

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M159

                                                 B 12

 VENETO - Itinerari  = Italia da scoprire / I. G. DE AGOSTINI  . -  / direttore

editoriale Mario NILO. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1988

 152 pag : foto a colori ; 29x23. - (Italia da scoprire) 

 Tit. orig.: VENETO - Itinerari

 2063715

 Descritt.: Italia; geografia

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M129

                                                 B 12

 VENEZIA  / Touring Club Italiano        . -  / introduzione di Bruno VISENTINe

fotografie di Toni NICOLINI. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1978

 164 pag : illustraioni e fioto in b/n ; 28X22

 Tit. orig.: VENEZIA

 Descritt.: Italia; cultura. principali elementi di interesse turistico

 1. Rivisitazione della cultura, della storia  e dell'arte lagunare    

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M463

                                                 B 3

 VENEZIA - Guida d'Italia  = Guida d'Italia / del Touring Club Italiano  . - 

Milano : TCI Touring Club Italiano, 1985

 812 pag con stradario annesso : cartine  illustrate ; 16x11. - (Guida

d'Italia ; 6. A 70) 

 Tit. orig.: VENEZIA

 88-365-0006-4

 Descritt.: Italia. Guida turistica

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M160

                                                 A 12

 VENTESIMO SECOLO   = i grandi avvenimenti che gli hanno dato un volto / a

cura di Furio LETTICH  . -  / traduzione Franca OTTOLENGHI, Diego ROSSI,

Danilo GIAFFREDA. - N.Y. USA : Reader's Digest Association, 1977 ; Milano :

Selezione dal Reader's Digest, 1978

 544 pag : foto e immagini a colori e in b/n ; 29x23. - (VENTESIMO SECOLO -

i grandi avvenimenti che gli hanno dato un volto) 

 Tit. orig.: GREAT EVENTS OF THE 20TH CENTURY- How they changed our lives.

- I Edizione

 Descritt.: storia; storia del ventesimo secolo

 1. storiografia del mondo contemporaneo   

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici    

                                                 MFN: M222

                                                 A 32

 Verga e la sua eredità novecentesca  / MUSUMARRA C.  . - diretta da gaetano

MARIANI e Giorgio PETROCCHI - Brescia : Editrice La Scuola, 1981

 271 pag ; 20x12. - (Sintesi e documenti di letteratura italiana

contemporanea ; 6. 6 di 7) 

 Tit. orig.: Verga e la sua eredità novecentesca

 7036

 Descritt.: letteratura; Italia. fonti, confessioni, testimonianze delgli

autori e giudizi sulla loro poetica.

 1. il  Novecento letterario   

 CDD 800 Letteratura;  809   Storia, descrizione, studi critici

                                                 MFN: M331

                                                 B 14

 VIAGGI ESPLORAZIONI E SCOPERTE  = il Club delle Giovani Marmotte  . - 

collaboratori Renata BINI, Olga BONATO, Maria Vittoria CHIARAMONTI, 

Giorgio MARASTONI,  Angelo NIGRO, Giovanna SPADINI - Milano : Arnoldo

Mondadori Editori S.p.A., 1977

 125 pag : illustrato ; 27x21. -  ; 13117

 Tit. orig.: VIAGGI ESPLORAZIONI E SCOPERTE. - il Club delle Giovani

Marmotte. - I Edizione; seconda ristampa agosto 1980

 Descritt.: conoscenze di base ; cultura generale. il nostro pianeta e i

popoli che l'hanno abitata

 1. informazioni e conoscenze, popoli e loro culture nel corso dei secoli  

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M244

                                                 B 3

 VIAGGIARE IN ITALIA  = La guida Pirelli 1993  . -  / a cura di Paolo ALTIERI ;

responsabile della selezione e classificazione di ristoranti , alberghi e

punti di acquisto Piero ANTOLINI. - Milano : Arnoldo Mondadori Editori

S.p.A., 1992

 863 pag ; 23X13

 Tit. orig.: VIAGGIARE IN ITALIA. - La guida Pirelli 1993

 88-374-1273-8

 Descritt.: geografia politica; Italia. guida turistica

 1. itinerari   

 CDD 910 Geografia generale   Viaggi             

                                                 MFN: M273

                                                 A 36

 VIAGGIO INTORNO AL CONCETTO DI MEDIOEVO  = Profilo di storia della

storiografia medievale / GATTO L.  . - Roma : Bulzoni, 1977

 190 pag ; 21X15,50. - (Biblioteca di cultura ; 108) 

 Tit. orig.: VIAGGIO INTORNO AL CONCETTO DI MEDIOEVO. - Profilo di storia

della storiografia medievale

 Descritt.: saggio; storia; ricerca storica 

 1. medioevo, storiografia   

 CDD 940 Storia generale d'Europa                

                                                 MFN: M429

                                                 B 9

 VIAGGIO MERAVIGLIOSO NEL PIANETA DELL'UOMO  / GOOTERSLOH Roland  . -  / 

traduzione di Amina PANDOLFI ; revisione e adattamento a cura di Dalmazio

CLEMENTE . - Germania : Verlagsgruppe Bertelsmann GmbH/C., 1968 ; Italia :

Edizioni Euroclub, 1978

 256 pag : foto e immagini a colori e in b/n ; 30x22. - (VIAGGIO

MERAVIGLIOSO NEL PIANETA DELL'UOMO) 

 I Edizione

 Descritt.: geografia fisica; scienze della terra

 1. scoprire il nostro mondo   

 CDD 900 Geografia e storia generali;  550 Scienze della Terra e degli

altri mondi                                      

                                                 MFN: M219

                                                 A 26

 VIAGGIO SENTIMENTALE lungo la Francia e l'Italia  = traduziione di Ugo

FOSCOLO / STERNE Laurence  . - a cura di Denis ARTIOLI /  traduzione di

Mirella CORVAJA, introduzione di Denis ARTIOLI, collaborazione editoriale

Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga , 1995

 176 pag ; 19x11,5. - (Tascabili LA SPIGA  ; 1. I David) 

 Tit. orig.: A Sentimental Journey through France and Italy. - VIAGGIO

SENTIMENTALE lungo la Francia e l'Italia

 88-7100-603-8

 Descritt.: racconto; letteratura straniera; Inghilterra. diario di viaggio

. romanzo realistico borghese, sentimentalismo: spiccata sensibilità verso

una visione soggettiva della realtà: il sentimento sopra ogni ragione

 1. diario di un viaggio intrapreso per gravi motivi di salute. Alla

descrizione di paesaggi e città, Sterne privilegia i sentimenti del momento

 CDD 823   Narrativa inglese                     

                                                 MFN: M564

                                                 B 6

 VICINO ORIENTE  = Popoli nel mondo / P. MINGANTI  . - Novara : Istituto

geografico De Agostini, 1979

 120 pag : tavole e foto a colori e in b/n ; 28x23. - (Popoli nel mondo  ;

Catalogo 27505) 

 Tit. orig.: VICINO ORIENTE

 Descritt.: storia; storia dell'arte; cultura

 1. descrizione dei popoli e delle genti   

 CDD 909   Storia generale mondiale              

                                                 MFN: M136

                                                 B 12

 VILLE D'ITALIA  = Italia meravigliosa / Realizzato da Aurelio NATALI  . -  / 

Introduzione di Giuseppe MAZZOTTI ; Saggio storico-critico di Pier Paolo

BAGATI VALSECCHI. - Milano : TCI Touring Club Italiano, 1974

 196 pag : foto e illustrazioni a colori ; 31x24. - (Italia meravigliosa ;

2) 

 Tit. orig.: VILLE D'ITALIA. - Italia meravigliosa

 Descritt.: Italia; storia; storia dell'arte

 1. illustrazioni del territorio   

 CDD 900 Geografia e storia generali             

                                                 MFN: M133

                                                 C 5

 VIRGINIA AGNELLI MADRE E FARFALLA  / RIPA DI MEANA Marina, MECUCCI Gabriella  
. - direzione edizionale Roberto MUGAVERO, editor Paolo TASSONI / 

introduzione Carlo ripa di Meana. - Bologna : Minerva Soluzioni Edizionali,

2010

 287 pag ; 22x15

 Tit. orig.: VIRGINIA AGNELLI MADRE E FARFALLA. - IV Edizione

 978-88-7381-307-1

 Descritt.: biografia. biografia della fragile ma combattiva Virginia

Boubon del Monte Agnelli

 1. vita drammatica e "scandalosa" di una donna appartenuta ad una delle

famiglie più altolocata del ventesimo secolo   

 CDD 920 Biografia e genealogia generali         

                                                 MFN: M540

                                                 A 26

 VITA DI KODO SAWAKI MONACO ZEN  / SONO FAZION Gianpietro  . - a cura di Denis

ARTIOLI e Monica GARBARINI / Testo, introduzione e note Gianpietro SONO

FAZION, editing Monica GARBARINI. - Milano : La Spiga , 1995

 72 pag ; 19x11,5. - (La Spiga Meravigli. Libri di una sera) 

 VITA DI KODO SAWAKI MONACO ZEN

 88-7100-805-7

 Descritt.: biografia; Giappone. buddismo

 1. la figura di un monaco mendicante capace di indicare un cammino perenne

di amorevoe consapevolezza e di pace con l'intero esistente   

 CDD 180 Filosofia antica, medievale, orientale;  294   Religioni di

origine indiana                                  

                                                 MFN: M602

                                                 A 32

 VITTORIO ALFIERI  / NICASTRO G.  . - Bari : Laterza, 1979

 142 pag ; 23x17. - (Letteratura Italiana Laterza  ; LIL 38) 

 Tit. orig.: VITTORIO ALFIERI. - I Edizione I ristampa

 CL 20-0704-5

 Descritt.: letteratura; Italia. documenti e critica letteraria

 1. Il Settecento: l'Arcadia e l'età delle riforme    

 CDD 809   Storia, descrizione, studi critici;  945   Italia

                                                 MFN: M318

                                                 A 13

 William Shakespeare I CAPOLAVORI  / SHAKESPEARE William  . -  / Con un saggio

di Boris PASTERNAK, Introduzione di Giorgio MELCHIORI, Traduzione di cesare

VICO LUDOVICI. - Torino : Einaudi , 1994

 589 pag ; 19x12. - (Einaudi Tascabili Letteratura ; 192) 

 Tit. orig.: William Shakespeare. - I CAPOLAVORI

 88-06-13464-7

 Descritt.: teatro. tragedia e commedia intrisa di complessa

caratterizzazione dei personaggi e eccelso gusto popolare 

 1. poetica raffinata e notevole profondità filosofica    

 CDD 822   Letteratura drammatica inglese        

                                                 MFN: M682

                                                 B 11

 ZOOLOGIA  = grande enciclopedia illustrata degli animali / MINELLI-RUFFO  . - 

a cura di Alessandro MINELLI e Sandro RUFFO - Verlag : Kodansha , 1981 ;

Milano : Arnoldo Mondadori Editori S.p.A., 1982

 200 pag : illustrato ; 28x22. -  ; coll Mail Order n. 252

 Tit. orig.: ZOOLOGIA. - grande enciclopedia illustrata degli animali

 Descritt.: biologia; zoologia

 1. conoscere gli animali   

 CDD 577   Natura generale della vita;  591   Zoologia

                                                 MFN: M229

